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Duminică s’au desfășurat la Sofia

Funeraliile lui Gheorghi Dimitrov
Sute de mii de oameni ai muncii și delegați ai Partidelor Comuniste frățești 
din întreaga lume au adus ultimul lor salut neînfricatului luptător revoluționar

SOFIA, 10 (Agerpres). — Agenția 
Telegrafică Bulgară transmite:

După ce timp de trei zile și trei nopți, 
peste 400.000 de persoane, delegați ai 
partidelor comuniste și muncitorești fră­
țești din lumea întreagă, delegații gu­
vernamentale ale statelor prietene, mun­
citori și țărani veniți din toate colțurile 
Bulgariei s’au perindat prin fața corpu­
lui neînsuflețit al lui Gheorghi Dimitrov. 
Duminecă la ora 12 a. m. sicriul mare­
lui luptător pentru cauza clasei munci­
toare a îost ridicat pe umeri de către 
membrii Biroului Politic al CC al PC 
Bulgar și de către mareșalul K- E. Vo- 
roșilov, membru în Biroul Politic al CC 
al Partidului Comunist (b) al URSS.

Sicriul a fost denus pe un afet de tun 
și acoperit cu drapelul național al R.P. 
Bulgaria și cu steagul roșu.

Convoiul funebru s’a format având în 
frunte coroanele trimise de Generalissi- 
mul I. V. Stalin, de CC al PC (b) al 
URSS, de CC al PC Bulgar, de Comite­
tele Centrale ale partidelor comuniste și 
muncitorești frățești din toată lumea. 
Urmau apoi drapelul R. P. Bulgaria, 
steaguri roșii, precum și drapelele națio­
nale ale URSS și țărilor de democrație 
populară. Elevii Scoalei militare popu- 

.„Ure, „Vasil. I.evșki” duceați ordinele și 
decorațiile lui Gheorghi Dimitrov. In 
iu,rt)l afetului era o gardă formată din 
muncitori și muncitoare.

In urma afetului pășesc Roza Dimi­
trova, văduva marelui dispărut și cei doi 
copii ai săi, membrii Biroului Politic al 
CC al PC Bulgar, deldgația sovietică în 
frunte cu mareșalul K. E. Voroșilov, 
membru al Biroului Politic al CC al PC 
(b) al URSS, Dr. Petru Groza preșe­
dintele Consiliului de miniștri al RPR, 
precum și membrii Birourilor Politice ale 
Partidelor Comuniste și muncitorești 
frățești,

Urmează rudele apropiate ale lui 
Gheorghi Dimitrov, membrii Consiliului 
de miniștri, membrii celorlalte delegații 
străine. Corpul diplomatic, membrii Co­
mitetului Central al PC Bulgar, membrii 
Biroului Consiliului National al Fron­
tului Patriei, membrii Prezidiului și al 
Biroului Marei Adunări Naționale, mem­
brii Consiliului Permanent al Uniunii 
Populare Agrare bulgare, deputați, gene­
rali ai armatei populare bulgare, precum 
ș; fruntași ai vieții culturale, economice 
și artistice din R.P. Bulgaria. La ora 
12,30, în sunetele marșului funebru, con­
voiul ajunge înaintea mausoleului în ju­
rul căruia sunt peste 250.000 de munci­
tori și țărani din Sofia și din întreaga 
(ară.

începe meetingul de doliu prezidat 
de către Dobri Terpeșev membru al Bi­
roului Politic al P.C. Bulgar.

Amintirea lui Gheorghi 
ia trăi veșnic In Inima poporalul muncitor 

din republica Populară Pomană 
Cuvântarea iov. Vasile Luca

Partidului Muncitoresc 
j,i a Guvernului Republicii 

~ — aduce, în numele 
român, ultimul salut nein-

Delegația 
Român 
Populare Române 
poporului 
fricatului luptător pentru democrație, 
pace și socialism, celui mai iubit fiu al 
poporului bulgar și marelui nostru 
prieten Gheorghi Dimitrov,

Poporul frate bulgar a pierdut pe 
conducătorul lui iubit, pe marele om de 
stat și ziditor al Republicii Populare 
Bulgaria, pe înțeleptul său președinte 
al Consiliului de Miniștri, și șeefetar 
general a! Partidului Comunist Bulgar.

Oamenii muncii din lumea întreagă 
au pierdut pe unul din cei mai mari 
organizatori și îndrumători ai mișcării 
antifasciste, pe neobositul luptător îm­
potriva imperialismului, luptător pentru 
pace și socialism.

Poporul muncitor din Republica 
Populară Română a pierdut pe un mare 
prieten, pe care l-a iubit ca pe un fiu 
al său propriu,

Inima caldă a lui Gheorghi Dimitrov 
a vibrat de sentimentele celei mai trai­
nice prietenii între popoarele iubitoare 
de pace si libertate; mintea lui pătrun­
zătoare îmbrățișa destinul popoarelor 
bulgar și român, pe drumul luptei ho­
tărâte în tabăra păcii și a democrației, 
în frunte cu marea Uniune Sovietica.

Gheorghi Dimitrov, nebiruitul luptă-
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n A w «
Pregătiri in vederea 
sărbătoririi Zilei 
aviației sovietice

lnterview-ul acordat agențîes TASS de galerei» 

locotenentul de gardă al aviației Vaslla StaEm
MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS transmite:
Cu prilejul apropiatei sărbăte riri a zilei tradiționale a aviape'î 

staliniste, comandantul adjunct a! parăzii de Ziua Aviației, general- 
«ocotenentul de gardă al aviației, Vasili Stalin, a acordat un inter­
view agenției TASS în care spune:

CEL MAI MARE ZIAR DE INFORMAȚIE SI REPORTA J
REDACȚIA Si ADMINISTRAȚIA

București, Str. Con»t. Miile 5*7-9
Cent. tel. 6.34.93 * 6.34.94 - 6.34.95

Cont. Cec Poștal Nr. 7796

i In numele P.C. Bulgar, al Consiliului 
de Miniștri și al Consiliului Național al 
Frontului Patriei, a luat cuvântul Vîlko 

' Cervenkov, secretar al P.C. Bulgar.
In numele Guvernului Sovietic și al 

Partidului Comunist (b) al U.R.S.S, a 
luat cuvântul mareșalul K. E. Voroșilov, 
membru al Biroului Politic al C.C. al 
P.C. (b) al U.R.S.S, și conducătorul de­
legației guvernamentale sovietice.

Au luat cuvântul reprezentanți ai Par. 
; tidelor Comuniste și muncitorești fră- 
' țești din străinătate: secretarul 

al Partidului Comunist francez 
Thorez, secretarul Comitetului 
al Partidului Unic Muncitoresc 
și vicepreședinte al Adunării Naționale 
a Republicii Polone, Roman Zambrow- 
ski. Vicepreședinta Sovietului orașului 
Moscova, Sarâceva, a transmis condo- 
leanțele frățești ale oamenilor muncii 
din Moscova.

In numele Partidului Muncitoresc 
Român și al Guvernului R.P.R. a vorbit 
secretarul Comitetului Central al Parti­
dului Muncitoresc Român și vicepreșe­
dinte al Consiliului de Miniștri al Re­
publicii, Populare Române, Vasile Luca.

In numele oamenilor muncii din Ee- 
ningrad a vorbit secretarul comitetului 
orășenesc din Leningrad al Partidului 
Comunist (b) al Uniunii Sovietice, 
Scerbakov.

Au luat cuvântul secretarul genera) 
adjunct al Partidului Comunist italian 
Luigi Longo, secretarul generai al Par­
tidului Comunist cehoslovac Rudolf 
Slanski, membru în Biroul Politic al 
C.C. al Partidului celor ce muncesc din 
Ungaria, Erno Gerg.

A vorbit delegatul oamenilor muncii 
din Ucraina Sovietică, secretarul comi­
tetului orășenesc din Kiev al Partidului 
Comunist (b) al Ucrainei, Kornițki.

Au luat cuvântul: membrul Biroului 
Politic al C.C. al Partidului Comunist 
spaniol, Vincente Uribe, membrul Bi­
roului Politic al Partidului Comunist 
grec, Mitsos Partsalidis, secretarul ge­
neral al Partidului Comunist englez 
Harry Pollitt, președintele Partidului 
Socialist Unit din Germania, Wilhelm 
Pieck, reprezentantul emigranților poli­
tici iugoslavi din R.P. Bulgaria, Rato- 
mir Andrici, precum și reprezentanții 
partidelor comuniste și muncitorești 
frățești din R.P. Albania, Austria, Bel­
gia, Suedia, Elveția, Olanda, Danemar­
ca, Australia, Argentina, Israel șl Ve­
nezuela.

general 
Maurice 
Central 
Polonez

tor pentru libertatea și fericirea poporu­
lui său, pentru cauza intregei omeniri 
progresiste, a fost o pildă vie de stră­
lucit om de Stat, de conducător revo­
luționar credincios până la capăt cau­
zei mărețe a comunismului — cauzei 
lui Lenin și Stalin.

Marele tribun revoluționar din pro­
cesul dela Leipzig a dat un exemplu 
strălucit de curaj și tărie, în demas­
carea fascismului și a răsboiului impe­
rialist.

In urma istoricelor victorii ale 
matei Sovietice, tovarășul 
luat conducerea țării sale, 
lui experiență politică, ?1 
cârmaci hotărît și încercat 
de atâtea ori furtunoase 
poporului său pentru scuturarea juguluf 
imperialist și pentru clădirea unei Bul­
garii norii.

Zi de zi, în fruntea Partidului Co­
munist Bulgar și a poporului său, a 
condus măreața operă de construire a 
socialismului in Republica Populară Bul­
garia, a luptat fără preget pentru Întă­
rirea păcii și a democrației in întreaga 
lume, a luptat neobosit pentru întări­
rea unității clasei muncitoare și a fron­
tului unic democratic si antiimperia- 
list.

Tovarășul Dimitrov a fost exemplu

Ar-
Dimitrov a 
Cu bogata 
a fost un 
pe valurile 
ale luptef

9-

Au luat deasemenea cuvântul repre­
zentantul Armatei Populare a R.P. Bul­
garia și delegați ai organizațiilor de 
massă din R.P. Bulgaria.

La orele 15,45, membrii Biroului Po­
litic al C.C. al P.C. Bulgar au transpor-

VIATA LUMINOASĂ SI STRĂLUCITĂ 
A LUI GHEORGHI DIMITROV 
REPREZINTĂ UN EXEMPLU 
CARE INSPIRĂ PE

DIN
LUPTĂTORII PENTRU COMUNISM

LUMEA ÎNTREAGĂ

v

Cuvântul Mareșalului K. E. Voroșilov, conducătorul delegației 
guvernamentale sovietice —

generalii forțelor armate ale URSS și cat pentru pace, demoerație și socialism, 
toți oamenii muncii din țara noastră, îm- Din anii tinereții și până în ultimele

SOFIA, ii (Agerpres). — TASS trans­
mite :

La meetingul de doliu dela Sofia, în 
numele Guvernului Sovietic și al Parti­
dului Comunist (b) al U. R. S. S., a luat 
cuvântul . mareșaîul K. E. Voroșilov, 
membru al Biroului Politic al C. C. al 
P. C. (b) al U. R. S. S., conducătorul 
delegației guvernamentale sovietice care 
a declarat :

Dragi tovarăși, cetățeni și cetățene. 
din Bulgaria, reprezentanți ai partide­
lor comuniste frățești 1

Guvernul Uniunii Republicilor Socia­
liste Sovietice, Partidul Comunist al lui 
Lenin-Stalin, soldații, ofițerii, amiralii și

Cauza Iui CilieorglBi Dimitrov 
trăește sra rândurile de oțel 
ale puternicului și unitului 
Partid Co m u n i s t R u I țj a r

Cuvântarea lui Vâlko Cervenkov, secretar al Partidului Comunist Bulgar
SOFIA, 11 (Agerpres). — TASS 

transmite:
La meetingul de doliu de Duminică 

dimineață dela Sofia, prezidat de către 
Dobri Terpeșev, membru în Biroul Po­
litic al Partidului Comunist Bulgar, a 
luat cuvântul Vâlko Cervenkov, secre­
tar al P.C. Bulgar care a vorbit în nu­
mele Comitetului Central al P.C. Bulgar, 
Consiliului de miniștri al R.P. Bulgaria 
ș! consiliului național al Frontului Pa­
triei.

Blmltrov

strălucit de luptă necruțătoare împo­
triva

EI 
zenie 
Tito

dușmanilor păcii și socialismului, 
a demascat și combătut cu dâr- 
clica burghezo-naționaiistă a lut 

și Rancovici, trădătoare a cauzei 

(Continuare în pag. 5, col. 6—7) |

Scrisoarea D-rului Petru Groza, 
președintele Consiliului de Miniștri ai Republicii 

Populare Române.
adresată vicepreședintelui Consiliului de Miniștri 
și ministru al Afacerilor Externe ai Republicii 

Populare Bu'garia,
Vasil C o l a r o v

aici din Sofia, din Capitala minu- 
patrii a lui Gheorghi Dimitrov,, vă

De
natei r----- _ .
transmit dumneavoastră și prin dumnea­
voastră întregului popor bulgar, expre. 
siunea celor mai îndurerate condoleanțe 
pentru pierderea marelui luptător pen­
tru democrație, pace și socialism, Ghe- 
orghi Dimtrov, președintele Consiliului 
de Miniștri al R. P. Bulgaria.

Alături d^ muncitorimea de pretutin­
deni, care a pierdut In Gheorghi Diml- 

încap la I ți 15 ale lunii

SALARIATI SI STUDENTI:
I lună lei 100 * 

păstrat trei minute de recule-

tat sicriul cu corpul neînsuflețit al lui 
G. M. Dimitrov în mausoleu.

S’au
gere.

Apoi, deasupra pieței s’au înălțat su­
netele puternice ale Internaționalei,

f

preună cu poporul bulgar și cu oamenii 
muncii din întreaga lume, deplâng cu 
profundă durere moartea marelui fiu al 
poporului bulgar, tovarășul nostru de 
luptă credinciosul prieten Gheorghi Mi- 
hailovici Dimitrov.

Din mijlocul nostru a plecat eminen­
tul fruntaș al mișcării muncitorești in­
ternaționale, discipolul și adeptul 
lui Marx, Engels, Lenin și Stalin, con­
ducătorul și învățătorul poporului bul­
gar, întemeietorul Bulgariei popular-de- 
mocrate, prietenul sincer al Uniunii So­
vietice, luptătorul înflăcărat și neînfri-

luptătorul pentru 
democrație popu- 
încheiat drumul

al nostru, credin-

La 2 iulie, a declarat Cervenkov, ini­
ma înflăcărată a mult iubitului condu­
cător și învățător al Partidului Comu­
nist bulgar, al Frontului Patriei și al tu­
turor oamenilor muncii din R.P. Bul­
garia, a încetat să mai bată.

Stegarul și tribunul mișcării munci­
torești internaționale, <■—•' — 
pace trainică, pentru 
Iară și socialism și-a 
vieții.

Gheorghi Dim.trov 
ciosul și eminentul tovarăș de luptă ai 
lui Lenin și Stalin, neclintitul și consec­
ventul revoluționar proletar-bolșevic, a 
închis ochii pe veci.

Cu durere nemărginită ne plecăm ca­
pul în fața sicriului lui Dimitrov, care, 
cu voința de neclintit, dârzenie și înflă­
cărare revoluționară, cu devotament ne. 
țărmurit față de marea învățătură a lui 
Marx, Engels, Lenin, Stalin, cu un 
uriaș talent organizatoric, a realizat pas 
cu pas bolșevizarea Partidului nostru 
Comunist, i-a educat in spiritul intran­
sigenței față de dușmanii poporului, în 
spiritul credinței față de internaționa­
lismul proletar, a creiat avantgarda com­
bativă marxist-leninistă a clasei munci­
toare, capabilă să unească în jurul stea- 

trov un mare luptător pentru cauza so­
cialismului, poporul român a pierdut, în 
neînfricatul luptător antifascist, pe unul 
din cei mai dârzi și consecvenți îndru­
mători ai prieteniei trainice între po­
poarele iubitoare de pace Și libertate, a 
pierdut un miâre prieten al său.

Amintirea lui Gheorgh’i Dimitrov va 
rămâne veșnică în inima poporului ro­
mân-

9r. PETRO GROZA

REDACTOR RESPONSABIL

NICULAE BELLI!

la 
ai

contopindu-se cu sirenele fabricilor 
uzinelor și cu salvelâ de arTilprie.

A urmat o manifestație de doliu, 
care au luat parte mii de oameni 
muncii din Sofia, precum și delegați din 
alte orașe și sate din țară.

Și

uin anu tinereții și pana in uitatele 
zile ale vieții sale, Gheorghi Mihailo- 
viei Dimitrov și-a închinat toate forțele 
sale, întreaga sa energie nestăvilită de 
luptător revoluționar, marei cauze a cla­
sei muncitoare.

Tovarășul Dimitrov a parcurs între­
gul său drum revoluționar, de peste 30 
ani, sub steagul mawisrn-lenini'smului, 
ducând o luptă neobosită pentru cauza 
lui Lenin-Stalin, pentru comunism.

In toate luptele revoluționare, în anii 

| (Continuare în pag. 5, col. 4—5) j

î

sicriului

gului său pe oamenii muncii, conducân- 
du-i în lupta glorioasă pentru elibera­
rea din lanțurile exploatării capitaliste, 
in lupta pentru victoria socialismului.

Astăzi ne plecăm steagurile în fața 
sicriului omului care a făcut cunoscută 
țara noastră în întreaga lume. Nici un 
bulgar nu a făcut până acum atât de 
mult pentru desvoîtarea Bulgariei ca 
tovarășul Gheorghi Dimitrov.

Tov. Gheorghi Dimitrov și-a închinat 
cu credință întreaga sa viață până la ul­
tima suflare clasei muncitoare, oameni­
lor muncii din țara noastră și oameni­
lor muncii din întreaga lume. El nu a 
urmărit niciodată alte țeluri decât cele 
ale poporului. El nu a cunoscut altă via­
ță decât viața pentru partid, pentru 
clasa muncitoare, pentru lupta în nunie- 
le victoriei socialismului.

Moartea lui Gheorghi Dimitrov este o 
foarte grea pierdere pentru poporul no­
stru. Toate inimile cinstite din țara noa­
stră simt această pierdere și suferă în 
urma ei.

Tovarășul Gheorghi Dimitrov a murit, 
dar cauza sa continuă să trăiască, tră- 
ește in rândurile de oțel ale puterni­
cului și unitului Partid Comunist bul­
gar, tare ca granitul, partid pe care l-a 
creiat și educat tov. Gheorghi Dimitrov. 
Cauza sa trăește în sânui glorioasei 
noastre clase muncitoare, în «Jkitil ță­
rănimii muncitoare, în sandul Inwtectua- 
lilor poporului, în unitatea de nezdrun­
cinat a tuturor acestora întruchipată in 
Frontid Patriei. Această cauză trăește 
In sânul tineretului popular. Ea trăește 
în inima oricărui om al muncii, devotat 
patriei sale.

In fața sicriului iubitului nostru con. 
ducător și învățător, tovarășul Gheorghi 
Dimitrov, jurăm să mergem pe drumul 
său cu energia, curajul și hotărîrea lui 
Dimitrov. In zadar se bucură dușmanii 
de moartea lui Dimitrov. Cauza sa este 
in mâini puternice, sigure și de neclin­
tit. Jurăm că vom da toate forțele noa 
stre și, dacă va fi nevoe, sângele nos 
tru, picătură cu picătură, pentru a apăra 
ca lumina ochilor noștri cauza lui Gheor- 

| (Continuare In pag. 5, col. 6—7)
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„Poporul sovietic și forțele sale ar­
mate au început pregătiri intense în ve­
derea tradiționalei lor. sărbători — Ziua 
forțelor aeriene ale URSS.

Sub conducerea Partidului Comunist 
(b) al URSS și a Generalissimului Sta­
lin, țara sovietelor a devenit un stat cu 
o forță aeriană puternică și invincibilă, 
întruchipând realizările științei progre­
siste și tehnice! patriei noastre.

înaintea tuturor țărilor, în Rusia s’au 
pus bazele științei aeronautice, străbă- 
tându-se un drum glorios dela primul 
helicopter din lume, creeat de savantul 
genial rus Lomonosov, dela avioanele 
lui Mojaiski șl Grigorovici, dela sboru- 
rile lui Kaiakutni. Ilinski și Nesterov, 
care cu zeci de ani au precedat pe avia­
torii din America, Anglia și Franța șt 
până la PUTERNIGILE AVIOANE AU' 
TO-PROPULSATE GU MARE VITEZA 
ALE CONSTRUGȚORILOR SOVIETIGI 
Polikarpov, Petleakbv, Tupolev, Iliușin, 
Lavocikin, lacovlev, Mikoian, Arhan- 
ghelski și alții.

In țara sovietelor au existat mii de 
eroi ai aerului ca Gikalov, Gromov, Ko- 
kinaki. Safonov, Pokrîșkin și alții. Ei au 
fost aceia care în anii dinainte de răz­
boi au cucerit dela țările capitaliste ma­
joritatea recordurilor mondiale aeronauti­
ce și au depășit cu mult realizările in­
ternaționale.

Iată dece, poporul sovietic, în semn 
de recunoștință pentru grija arătată de 
tovarășul Stalin față de desvoltarea a- 
visției, a dat aviației sovietice numele 
de stalinistă iar aviatorilor ei — șoimi 
staliniști.

In zilele marelui război pentru apăra­
rea patriei, fiii poporului sovietic au dat 
dovadă de un eroism nemai întâlnit în 
istorie. Poporul soviețic pronunță cu 
mândrie numele aviatorilor care au în­
deplinit cu succes sarcina dată de ma­
rele Stalin — încă în August 1941, în 
primele luni ale răzbaiu'ui, ei au stins 
.luminile Berlinului și au fost primii în 
lume care au distrus prin bombardamen­

Delegația chineză 
la Congresul F. S. M. 
se află în țara noastră 

DECLARAȚIILE FĂCUTE PRESEI 
DE CĂTRE tov. LIU-NIN-Yi

Este cunoscut faptul că delegației 
chineze cât și celorlalte delegații sindi­
cale asiatice le-a fost refuzată de către

Salut poporului român, care luptă 
pentru a construi o Românie nouă, 
liberă.

LIU-NIN-YI 

Delegația chineză in vizi tă la „Librăria Noastră’’

te numeroase 6>.-;e-.:tive militare din ca­
pitala Germar-ieî fasciste.

Patria noastră, Partidul nestm 
Generuljssirrml Stalin au acordat o 
înaltă prețuire actelor de eroism ale 
aviatorilor sovietici. Aproximativ =00 
mii de aviatori au fost decorați cu 
ordine ți medalii ale Uniunii Sovlf 
tice, peste zioo aviatori aa primit 
titlul de erou al Uniunii Sovietice, 
6t aviatori de două ori titlul de er 
rou al Uniunii Sovietice iar Alexana 
der Pokrîțkin ți Ivan Kojedub su»t 
de trei ori eroi ai Uniunii Sovietice.

Aviatorii și constructorii de avioane 
sovietice întâmpină această sărbătoare 
națională cu noui succes? în domeniul 
construcției de avioane și în arta staru­
lui.

Principalul eveniment al sărbătoririi 
Zilei Aviației îl va constitui parada 
riană, care are loc în iiecare an pe ae> 
roportul din Tușino.

Ca și în alți ani, deschiderea paradei 
va ii anunțată de 20 de saWe de artN 
lerie trase de 100 de tunuri.

In sunetele Imnului Uniunii Sovietice, 
pe cer vor apărea avioanele purtătoare 
de stindard. Ele vor purta deasupra ae­
roportului portretul marelui Stalin, ÎS 
drapele ale republicilor și opt stindarde 
ale aviației.

Deasemeni pe cer vor apărea cuvin* 
tele „GLORIE LUI STALIN”, scrise de 
avioane pilotate de tineri membri ai A- 
sociației pentru promovarea aviației. A- 
poi vor urma sboruri de planoare, dintre 
care unele vor efectua acrobații.

In cea de-a doua parte a paradei, n, 
via'torii își vor arăta măestria. Va urma 
o „mare luptă aeriană”. Vor sbura apo» 
formații de bombardiere și avioane de 
luptă.

A treia parte va fi închinată parașu* 
tiștifor.

Parada forțelor aeriene staliniste de 
la Tușino va fi o trecere în revistă a 
realizărilor forțelor aeriene sovietice, o 
trecere în revistă a technlcei și arfei de 
a rezolva cele mai grele probleme ale 
luptei aeriene”.

guvernul reacționar italian, viza de in­
trare în Italia, pentru a le împiedica 
astfel participarea la dcsbcterile ' Con­
gresului F. s. M.

Totuși prin intermediul delegatului 
englez Ernest Thornton, raportul aces* 
tor delegați -a putut fi desvo'ltat în fața 
Congresului.

Venind dela Budapesta, delegația chi­
neză în drum spre țară, s’a oprit gcutru 
câtva timp în București.

Cu aceasta ocazie conducătorul deie* 
gației, tov. Liu-Nin-Yi, vice președinte 
al Federației Muncii din China si tas» 
președinte al F. S. M., a precizat pozi­
ția delegației chineze față de măsura ar* 
bitrară a guvernului italian declarând 
printre altele:

„Numeroasa delegație chineză repre­
zintă China victorioasă, eliberată. Gu­
vernul italian, frate bun cu regimul 
lui Ciang Kai Shek și solidar în slugăr­
nicie față de puterile imperialiste, s’a 
temuț să lașe să se exprime liber o de­
legație al cărei glas ar fi demascat ac­
țiunile imperialiștilor în China. Prin 
această manevră, dictată, ei au încer­
cat să slăbească unitatea clasei munci­
toare și operativitatea Congresului. Dar 
unitatea oamenilor muncii de pe tot 
globul se întărește pe zi ce trece.

Guvernul italian este ca și cel aMuî 
Ciank Kai Shek dependent de imperia­
lismul american și uzează de aceleași 
metode de asuprire a clasei muncitoare. 
Guvernul italian nu poate avea altă 
soartă decât aceea pe care o are guver­
nul lui Ciang Rai Shek. De aceea el nu 
a vrut să aibă în mijlocul poporului 
italian pe delegații acelora care l-au în­
vins pe Ciang Kai Shek.

Această măsură polițistă nu a sdrun- 
cinat deloc fermitatea și poziția de luptă 
I (Continuare în pag. 5, col. 5—6) »
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Despre spectacole teatrale date

Ne-am mai ocupat și cu 
alt prilej de problema 
repertoriului teatral al 

echipelor artistice sindicale și 
al celor de amatori.

Arătam atunci realizările 
pozitive ale acestor echipe, 
obținute pe tărâmul luptei 
pentru desăvârșirea revoluției 
culturale în Republica noastră 
Populară. Dar semnalam ș 
unele greșeli ivite în activi­
tatea echipelor care, dintr’o 
înțelegere insuficientă a ro­
lului lor sau ca urmare a u 
nor tendințe vedetiste ale u 
nora dintre componenți, 
neati către țeluri streine 
înseși saremile care le 
în față.

Printre aceste greșeli 
s! aceea a abordării de 
erări dramatice ample,
solicitau o serioasă pregătire 
teatrală, un îndelungat timp 
de repetiții, o direcție de see 
nă experimentală, de cortrl s 
recuzită abundentă. Exemple­
le furnizate in acest sens d 
către sindicatul SF1P1A, dv 
o echipă teatrală dela Con­
stanța și de alte ansamblur- 
de amatori au fost deosebit 
de concludente. Lucrări dra 
matice ca „Insula Păcii” de 
Evghenie Petrov, „M’am nă» 
cut eri” de Garson Kanin ș. 
altele au fost reprezentate de 
amatori care—bine înțeles— 
sui puteau face față numeroa- 
- elor probleme ce le pun a 
ameiiea spectacole. Lipsa u 

nor instructori artistici pri- 
cepuți, pregătirea artistică 
insuficientă a membrilor di­
stribuțiilor, imposibilitatea de 
a corespunde material unei 
montări demne și adecuate 
conținutului pieselor respec 
tive au dus la eșecuri care 
puteau fi evitate printr’o în­
țelegere tă a ceeace tre­
bue să fi<> eatrul de amatori

Aceste greșeli nu sunt 
însă nici azi lichidate peste 
tot.

îată, recent am asistat Ia 
un spectacol teatral organizai 
în cadrul Ateneului Popular 
„3C Decembrie” din Satn 
Mare. O seamă de elemente

al”

tinere, entuziaste, în majori 
tate piine de dragoste pentru 
teatru au pus în scenă și au 
reprezentat piesa lui Arthur 
Miller „Toți fiii mei”.

Nu se poate contesta mun­
ca plină de râvnă a majori­
tății distribuției. Oamenii s’au 
străduit, au repetat vreme 
îndelungată, și-au sacrificai 
ore de odihnă (toți sunt în 
câmpul muncii) au depus e- 
fortul de a învăța textul 
lung, cu rolurile dificile 
piesei lui Miller.

Dar rezultatul s’a văzut în 
seara premierei. Interpretarea 
r dovedit că bunăvoința nu 
poate fi singurul factor de­
terminant în realizarea sceni 
că a unei lucrări dramatice de 
trei acte și cu o problemati­
că îndeajuns de complexă, 
iar montarea a oglindit și 
acelaș lucru.

Tot la Satu Mare, cu 
va săptămâni înainte, o echi 
pă teatrală de amatori, for 
inată din elevi de liceu a 
iucat „Nunta lui Figaro” de 
Beaumarchais, o piesă de e- 
pocă, necesitând o costuma­
ție bogată, o montare ampli- 
și o direcție de scenă bine 
orientată. Rezultatul a 
asemănător celui 
mai sus.

Suntem informați 
secția de teatru a 
Popular „Ciprian Porumbe* 
cu” din Suceava a hotărît să 
reprezinte „Cumpăna” de Lu­
cia Demetrius, una din prin 
cipalele lucrări dramatice o 
riginaie din noua producție 
Ne amintim cât de îndelun­
gate și cât de intense au fost 
discuțiile purtate la ședințele 
de producție cu prilejul pu­
nerii în scenă a acestei piese 
la Teatrul Municipal din Ca­
pitală. Ne amintim deaseme- 
nea cât de serioase au fost 
strădaniile actorilor pentru a 
valorifica just conținutul pu­
ternic al piesei, pentru a reda 
cât mai realist poziția și 
structura personagiilor.

Și ne întrebăm care vor f; 
condițiile de punere în scenă 
a acestei piese, care vor fi

ea

câte

fost 
semnalat f

acum câ 
Ateneulu
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Din Petrila vestea s’a răspândit în 
toată Valea Jiului. S’a auzit .în toate 
minele: echipa lui Pop Ludovic a dat 
ultimul șut pe 1949, a dat primele tone 
de cărbune în contul anului 1950.

La locurile de muncă, în abataje, mi­
nerii poartă în gând această realizare. 
■Echipa lui Șiler, echipele tineretului, 
echipa lui Deac și altele lucrează cu mai 
mult spor, însuflețite de rezultatul obți' 
r;id de fruntașii din Petrila.

Din minele văii Jiului, echipa lui. Pop 
Ludovic primește scrisori de felicitare, 
scrisori tovărășești pline de dragoste și 
de îndemn la muncă.

„Succesul tovarășului Pop Ludovic îi 
aduce lui și ortacilor săi cinstea care ii 
se cuvine. Succesul lor este și succesul 
nostru.

Să facem ca succesul lor să fie pentru 
noi un imbold în munca de viitor.

Să urmăm mărețul exemplu al. tova­
rășilor din echipa lui Pop Ludovic. Să 
ne luăm cu toți angajamentul de-a mun. 
ci fără încetare pentru îndeplinirea cu 
cinste a sarcinilor ce ne revin în cadrul 
Planului de Stat” — așa se adresează 
minerul Șiler Grigore, șef. de grupă la 
sectorul III al minei din Petrila.

Să terminăm și noi pla­
nul...

In abatajele tineretului succesul echi­
pei lui Pop Ludovic a intensificat mun­
ca. In inimile tinerilor mineri s’a sădit 
dorinfa de a ajunge și ei alături de 
fruntașii minei. Cei din Petrila, cei din 
Lonea au în munca echipei lui Pop un 
exemplu de organizare a muncii, un în­
demn în lupta pentru Plan, luptă la care 
participă cu tot entuziasmul tinereții.

„Lucrând cu mai multă râvnă, mai 
organizat — scrie tov. Petrlc Petru, șef 
at abatajului tineretului din Lonea,. — 
neavând nici o absentă nemotivată și în­
drumând. ortacii mal tineri către școlile 
de calificare, îmi iau angajamentul în 
numele tovarășilor mei, să terminăm st 
noi planul înainte de termen.
Victoria lui Pop Ludovic este un exem­
plu pentru toți minerii. Un exemplu în 
care găsesc un îndemn în muncă, un 
prilej de-a traduce prin angajamente 
concrete dorința de-a fi prin realizările 
lor atătur’ de minerii fruntași.

„In numele grupei mele îmi iau an 
gaiamenful de-a munci cât mai bine, 
cât mai organizat pentru a urma pilda 
tovarășului Pop Ludovic, terminând și 
noi printre primii. Planul pe 1949”. 
Acesta e cuvântul minerului fruntaș 
Lupas Iustin, șef de echipă în mina din 
l.uneni.

Experiența echipei fruntașe din Pe­
trila este urmărită cu atenție de mineri. 
Salutul adresat lui Pop Ludovic se îm 
bină cu dorința de a-și însuși prin 
schimb de experiențe metodele lui de 
lucru.

Astfel Kofalfi Francisc, șef de grupa 
la sectorul II mina l.upeni. își exprimă 
prin ziarul „Zori Noi” din Petroșani do­
rința. ca tov. Pop Ludovic să comunice 
celor mai tineri experiența sa -—*-**- 
vechi

„Ne interesează — spune 
metode de muncă a folosit la 
lucrări din abatajul său, pentru a le a- 
fțfice și noi. 'învățând din experința

posibilitățile artistice și ma­
teriale ale Ateneului Popular, 
a căru; inițiativă, pornită fără 
îndoială uin cele mai lăudabile 
intențiuni, nu va putea fi 
tradusă printr’o realizare co- 
respunzătore.

După știința noastră „Cum­
păna” este programată pen­
tru aproape toate teatrele din 
țară. Și fără îndoială că vor 
exista turnee în toate loca- 
litățde care au săli apte pen­
tru spectacole teatrale. Iar 
Suceava desigur va figura în 
itinerariul vreunui teatru. A 
atunci la ce bun să se por 
nească la punerea în scenă, 
în condiții indiscutabil infe­
rioare celor ale unu. teatru, 
a unei piese de valoarea 
„Cumpenei”?

Și încă un exemplu, pe care 
ni-1 furnizează coresponden­
ții noștri voluntari, Paul Șuti­
și Kunstadt Herbert din Ră 
dăuți. Este vorba de astă dat? 
de piesa „Puterea cea Mare’ 
a Iul Boris Romașov, distinsa 
cu premiul Stalin și 
zentată la 
trecută pe

i repre- 
noi în stagiunea 

scena Teatrubr 
Național din București, unde 
a constituit dealtfel, prin în­
săși complexitatea probleme­
lor pe care le ridică o mun­
că deosebit de dificilă pentru 
direcția de scenă și ac­
tori. Această piesă de o mare 
valoare artistică și politică, a 
fost reprezentată la Rădăuți 
de un grup de absolvenți ai 
Școlilor Medii din localitate. 

Dăm cuvântul corespon 
denților noștri spre a se ve­
dea cum s’a realizat scenic 
la Rădăuți „Puterea cea Ma­
re”:

„Interpretarea piesei lui 
Romașov în decursul celor 
patru acte a înregistrat mari 
oscilațiuni. Interpreții n’au 
dat dovadă de perseverență 
în prezentarea personagiilo’ 
și n’au reușit să înfățișez? 
spectatorului adevăratul sens 
al piesei.

Direcția de scenă nu a 
reușit să coordoneze mersul 
spectacolului, n’a izbutit să 
explice tinerilor actori sem-

nificația fiecărui rol, impor­
tanța fiecărei mișcări, în așa 
fel ca personagiile să nu a- 
pară artificiale, teatrale, ne­
verosimile, obositoare pentru 
asistență.

Lipsa unei conlucrări per­
manente și a aprofundării ro­
lurilor s’a făcut deosebit de 
muft simțită. Stângăcia miș­
cărilor, modulațiile artificiale 
ale vocii, monotonia dialogu­
rilor și pauzele prea lungi 
dintre replici au făcut ca în­
treaga acțiune să lâncezească 
și au lipsit piesa de dinamis­
mul ei natural, contribuind la 
diminuarea conflictului dra­
matic, atât de bine reliefat în 
..Puterea cea mare”.

Comentariile sunt fără în­
doială de prisos.

Echipele teatrale de amatori 
sunt organisme vii ale fron­
tului nostru cultural. Activi­
tatea lor trebue însă să se 
ducă organizat, potrivit posi­
bilităților reale și repertoriul 
poate fi cu prisosință întocmit 
folosind materialele din ,.în­
drumătorul Cultural”, caetele 
CGM și broșurile tipărite de 
edituri în acest scop. Piese 
si scenete într’un act, care 
necesită eforturi proportiona­
te. cu posibilitățile distribu­
ției, acestea trebue să alcă­
tuiască repertoriul teatrai al 
echipelor de amatori.

A aborda însă lucrări dra­
matice de mari dimensiuni, 
cu serioase pretențîuni de 
pregătire artistică, regie 
și decoruri, cu probleme corn 
plexe și cu roluri dificile, 
fără a avea la îndemână mij­
loacele necesare se chiamă a 
merge împotriva rolului tea­
trului de amatori.

Este o sarcină a secțiuni­
lor de Invățământ-Cultură 
ale Comitetelor Provizorii de 
a lichida, printr’o perseve­

rentă munca de lămurire a- 
ceste greșeli, care duc la mi- 
minalizarea unor lucrări dra­
matice importante și valoroa­
se și la irosirea elanului și 
muncii amatorilor în acțiuni 
pe care aceștia nu le pot încă 
duce la bun sfârșit.
Mircea Florentin

IN VALEA JIULUI

DELA TRIMISUL NOSTRU
Pop Ludovic, străduindu-ne 
exemplul, suntem siguri că

grupei tov. 
să-i urmăm 
vom reuși și noi cu forțele și elanul nos­
tru tineresc, să îndeplinim Planul de 
Stat înainte de termen".

Au vrut să atingă acest 
țel și l-au atins

O sală plină de mineri în haine de săr­
bătoare. Figuri serioase grave, de o so­
lemnitate simplă și severă. Tovarăș de 
muncă tineri și bătrâni îl sărbătoresc pe 
fruntașul lor Pop Ludovic și vrednicii 
ortaci: Maroși Dumitru, Halmi losif, 
Szeckely K. Ștefan și Kibedi Adalbert.

Vorbește tov. ing. Panaitescu arătând 
ca tehnician importanța realizării echipei 
lui Pop Ludovic. „Adeseori în mine mun­
ca în abataje este îngreunată de pre­
siunea ce rupe armăturile. In stratul III 
unde lucra echipa lui Pop era presiune 
mare. Se lucra și aici greu. Dar echipa 
nu aștepta să se producă presiunea. A- 
batajiîl era terminat înainte de a se pro­
duce. Exploatarea era astfel completă”.

Ia cuvântul un muncitor, care vorbește 
cu căldură subliniind meritele fruntașilor. 
„N’au avut nici absență, nici o zi de con­
cediu. Au fost întotdeauna primii în mi­
nă. Nu și-au cruțat nici o strădanie. Au 
muncit și-au Invin»’’.

Rând pe rând vorbesc reprezentanții 
organizațiilor P.M.R., ai. organizațiilor 
sindicale, ai direcției minei, vorbesc 
muncitorii. Către sfârșit vorbește și Pop 
Ludovic:

„Rostul omului e să-și găsească dru­
mul cel bun în viată. Ca simplu miner 
ce sunt, am căutat și eu mereu acest 
drum. Mi-l-a dat Partidul care a fost și 
este motorul muncii noastre,, motorul 
Văii Jiului, motorul țării întregi.

Sprijiniți și îndrumați de Partid, lup­
tând în întrecere socialistă, noi am reu­
șit să ne îndeplinim angajamentul luat în 
luna Februarie la ședința Comitetului E- 
xecutiv al Uniunii Minere. Noi am dat 
primul rezultat, le-așteptăm acum pe ale 
voastre, tovarășj“.

Cuvântul simplu a lui Pop Ludovic a 
pătruns în inimile minerilor. Unii din ei 
se apropie de sfârșitul anului, alții fră­
mântă în minte planuri noi de muncă, 
metode superioare de lucru, metodele mi­
nerilor sovietici sau ale fruntașilor noș­
tri.

Succesul minerilor din Petrila trebue 
să sădească în inimile tuturor muncitori­
lor o râvnă nestăvilită pentru muncă, 
pentru lupta de îndeplinire a Planului 
pentru lupta de construire a socialismu­
lui în tara noastră.

Dragoste «fe snMn.că și 
huna rânituiâlă

Pop Ludovic lucrează de 22 de ani

de miner

el — ce 
diferite

Pop Ludovic lucrează de 22 de ani în 
mină. Cu toate acestea nu-i cel mai bă­
trân din echipă și nici cel mai vechi mi­
ner. Maroși Dominiuc are 39 de ani, cu 
doi mai mult decât Pon și câțiva ani mai 
multi în muncă. Ceilalți ortaci sunt mai 
tineri. Szekely Ștefan de pildă, are nu. 
mai 19 ani. Ceilalți tot sub treizeci.

Până ce-au ajuns să facă o echipă au 
trecut multi ani, au lucrat, ca vagonetari, 
ca ajutori de mineri, au cărat lemn pen­
tru armături. Acum 9 ani Maroși a înce­
put să lucreze cu Pop Ludovic, acum 3
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vreme 
Din antichitate și până în epoca con­
temporană., neputând deslega enigma e- 
xistenței lor, oamenii au creat tot felul 
de legende și povești în această pri­
vință, Astfel, au apărut născocirile fan. 
teziste despre origina divină a omului.

Popoarele din lumea antică explicau a- 
pariția primilor oameni prin aceea că ar 
fi fost făcuți de zei. Biblia, cuprinde 
două povestiri diametral opuse cu pri­
vire la crearea omului. Capitolul 1 din 
Geneza, arată că Dumnezeu 
în a șasea 
după chipul 
arată însă 
mai întâi pe 
nimalele și 
iui Adam, pe femele.

Aceste fantezii naive au fost transmi- 
■" persoanelor civilizate ale antichității 
de către strămoșii 
sălbateci. ~ 
nuiesc și 
napoiate, 
Zeelandă.

Mințile 
teles încă de mult absurditatea unor ast­
fel de explicații asupra originii omului. 
Încă din antichitate, oameni ca poetul 
roman Lucrețiu respingeau cu tărie le­
gendele despre origina divină a omului.

Dar ei nu erau în stare să explice 
originea omului, din punct de vedere 
științific. Abia, pela mijlocul secolului 
XIX, s’au adunat c serie de fapte sigu­
re, care au dovedit că omul n’a tost 
creat în chip supranatural, ci că el pre­
zintă treapta cea mai de sus al unul 
proces îndelungat a desvoltării regnului 
animal. Cu alte cuvinte, fusese desco­
perită legea evoluției.

Legea evoluției speciilor
Meritul deosebit al acestei descoperiri 

revine marelui cercetător al naturii, en­
glezul Charles Darwin.

Știința modernă a dovedit că omul nu 
poate fi izolat de lumea animalelor. Toa.

o întrebare care a frământat 
îndelungată mintea omenească.

ă cteîat 
zi pe bărbat și femeie 

său propriu. Capitolul II 
că Dumnezeu îl făcuse 
bărbat — Adam — apoi a. 
însfârșit, dintr’o coastă a

lor barbari și chiar 
De altfel, astfel de mituri dăi- 
astăzi la diverse popoare în­
că de pildă Maorii din Noua

înaintate ale omenirii, au tn.

VICTORIA 
L U B V î C

ORIGINA OMULUI
CUM AU APĂRUT PRIMII OAMENI PE PĂMÂNT

a venit acum doi ani Holmi Iosif. Oa­
menii s’au ales, s’au adunat, și-au legat 
împreună ceasurile de muncă și rosturile.

Planul de Stat i-a unit și mai mult. 
Nu se despărțeau nici sărbătorile. Vor­
beau necontenit despre metode mai bune 
de lucru, despre organizarea mai temei­
nică a lucrului.

In abataj n’aveau timp să schimbe nici 
un cuvânt. De cum coborau în mină și 
controlau locul de muncă, apoi într’un 

minut-două fiecare își vedea de treaba 
lui. Echipa se împărțea de obîceiu în 
două. La un front lucra Pop și Szekely, 
de celălalt Maroși și I-Iolmi. Kibedi adu­
cea material, încărca la vagonete. Așa 
lucrau într’o zi, așa au lucrat în ultimul 
șut. Alteori schimbau organizarea. Grija 
cea mare era însă ca fiecare să-și aibe 
locul de muncă precizat de îndată ce-a 
intrat în abataj. „Să ne rânduim bine”, 
acesta era cuvântul lui Pop.

Când terminau lucru, așteptând colivia 
stăteau de vorbă, își schimbau părerile, 
începeau planurile pentru mâine, planu­
rile pe care continuau să Ie discute sus, 
la lămpărie, în curte, dincolo de poartă, 
până ce treceau podul, până ce-și dădeau 
mâna și se despărțeau.

„Dragostea de muncă și buna rându- 
ală” cu asta ne îndeplinim angajamentul 
nostru. Și l-au îndeplinit. Prietenia ce s’a 
legat între ei, dragostea de echipă, spiri­
tul tovărășesc i-a făcut să lupte ca un 
singur om, cu o forță unită, doborînd 
normele, îndeplinind la 8 Iulie, după Șase 
luni și 8 zile de muncă planul pe anul 
1949.

Cuvântul Partidului pe care l-au avut 
întotdeauna în față le-a fost călăuză. 
Au muncit după îndrumările Partidului, 
după cum zi de zi au primit sprijinul Par­
tidului.

Au transformat întrecerea socialistă 
într’o luptă dârză, neobosită, într’o luptă 
cu toate greutățile, într’o luptă cu ei în. 
șiși.

Pentru aceasta minerii din Valea Jiu­
lui văd în Pop Ludovic și în ortacii săi 
un îndemn în muncă, o pildă vrednică de 
urmat. Pentru aceste realizări Pop Ludo­
vic și echipa sa, este pentru to-ti oamenii 
muncii din țara noastră, exemnlul muncii 
pline de avânt pentru îndeplinirea Pa­
nului de Stat, pentru construirea socia­
lismului. ’

' Virgil Dă suc im Ieșea

te speciile de viețuitoare, inclusiv omul, imoși comuni și anume maimuțele 
au avut strămoși comuni In timpunie | antropoide, astăzi dispărute. 
foarte îndepărtate. Viața sa născut pe ț 
pământ cu multe milioane de ani în ur 
mă. La început, s’au ivit cele mai pri­
mitive organisme, care se asemănau cu 
vietățile monocelulare de azi (bacteriile). 
Unele din ele piereau, neputându-se a. 
dapta la mediul înconjurător. Celelalte, 
care prin diferitele lor însușiri, se dove­
deau mai adaptabile, supraviețuiau. Prin 
ereditate, ele transmiteau urmașilor toa­
te însușirile lor. In chipul acesta se tă­
cea selecția naturală, Concomitent cu 
schimbările de climă, care erau foarte 
frecvente in acea vreme, se compli.au 
și se modificau speciile de ființe vii. 
Lupta inconștientă pentru hrană, pentru 
lumină, pentru a-Și asigura un Ioc în 
îmbulzeala ființelo-r vii, a crejat organe 
noui tot maj perfecționate. In apele mă­
rilor străvechi, au apărut niște animale 
care aveau o îndepărtată asemănare cu 
peștii noștri. Din ele se formară amfibii- 
le, din care s’au născut reptilele. Din 
reptile se trag păsările și mamiferele. 
Omul este forma superioară, cea mai bi­
ne desvoltată a mamiferelor

Ce stant „atavismele.”
Omul care își trage origina din ani­

malele inferioare păstrează numeroase 
caractere, rămase din trecutul ce] mai 
îndepărtat.

întocmai ca toate celelalte animale, o- 
mul germinează într’o singură celulă, o- 
vulul. Prin urmare, omul, privit în sta­
diul lui jnițial de desvo-ltare, nu se deo­
sebește prin nimic de cele mai simple 
organisme monocelulare. In decursul des­
voltării sale dinaintea nașterii, e] repetă 
pe scurt tot drumul care fusese străbă­
tut de către strămoșii lui. In procesul 
evoluției.

Uneori însă, se întâmplă că omul pă­
strează Și după naștere anumite semne 
caracteristice pentru perioada lui de e- 
xistență embrionară. Se cunosc cazuri 
când oamenii se nasc păroși, cu coadă, 
cu mai multe mamele sau cu un orliiciu 
la gât. Astfel de fenomene se numesc 
atavisme. In prezent, cunoaștem bine o- 
rîginele atavismelor. In trecut însă, ma­
sele ignorante și superstițioase erau ți­
nute în credința că orice anomalie re­
zultă din concubinajul femeii cu diavo­
lul. Aceste femei erau socotite vrăji­
toare și arse pe rug.

In afară de atavisme, omul păstrează 
în «1 foarte multe caractere rudimentare. 
Vom cita, de Pildă, cazul apendicelui, 
un maț mic, în formă de vierme. La a- 
nimale,’ în specia] la cele îerbivore, a- 
penrdicele este foarte desvoltat și parti­
cipă în mod direct la digestie. Apendi­
cele omului nu îndeplinește astfel de 
funcțiuni.

In oricâte parte a tnmului omenesc «r 
pot găsi un număr de astfel de rudi­
mente.
Asemănarea dintre om șs 

maimuță
Cea mai mare asemănare cu omul 

o au maimuțele antropoide (gibonul, 
urangutanul, gorila, cimpanzeul). 
Aceste rase superioare de maimuțe 
ca și omul, n’au coada exterioară. 
Ele au unghii la degete și câte 32 
dinți, la fal ca omul. Maimuțele pot 
merge pe picioarele dinapoi, toracele 
lor e plat ca și la om, iar urechile 
nu li se deosebesc cu nimic de cele 
ale omului.

Celebrul anatomist englez Keath) 
a socotit că omul are 56 caractere co- 
mumne cu urangutanul, 84 cu gibo­
nul, 87 cu gorila-și 98 cu cimpanzeul.

Cu toate că maimuțele antropoide 
de astăzi sunt atât de apropiate de 
om, mciuna dintre ele n’a fost și nu 
putea fi strămoșul omului. Oamenii 
și maimuțele sunt ramuri deosebite 
ale aceluiași arbore. In timpurile 
extrem de îndepărtate au avut stră-

S’ar putea naște de aici întreba, 
rea: dece, în zilele noastre nicio 
maimuță nu se mai transformă jn 
om? Tocmai pentrucă în prezent, pe 
pământ nu mai există specia de mai. 
muțe antropoide, din care s’a putut 
naște și tntr’adevăr s’a născut omul 
Maimuțele antropoide de azi au că­
pătat o serie de caractere în struc­
tura lor fizică, care le fac imposibila 
trasformarea din maimuță în om.
Musaca, factorul care a 
tras»sfcrnrn.J maimuța 

îs» om
Atât omul cât și soci. tatea umană își 

datorează originea, muncii.
Cu multe milio-ane de an! Tn urmă 

într’o epocă îndepărtată, în pădurile vir 
gine trăia o rasă superioară de maimu­
țe antropoide. Erau acoperite cu păr des, 
aveau bărbi, urechi ascuțite și trăiau 
în turme, cățărândti-se pe copaci. Mul­
țumită mochilui de deplasare, mâinile lor 
s’au desvoltat mai mult. Maimuțele se 
foloseau de mâini pentru a strânge și a 
apuca hrana. Ele au căpătat astfel o 
oarecare diviziune de funcțiuni între 
mâini și picioare, învățându-se să um­
ble în două picioare.

Au trecut nenumărațl ani șj strămo 
șui nostru a făcut un pas Înainte. I-a 
început se folosea de bețe și de pietrele 
ce-1 cădeau în mână, pentru apărarea și 
procurarea hranei.

încetul cu încetul, și-a dat seama de 
avantajele oferite de cutare băț sau 
piatră, începând să-șf aleagă uneltele, 
iar mai târziu să le confecționeze sin­
gur. Despicând, rupând, ascuțind, el își 
confecționa unealta necesară, adaptând.o 
pentru anumite funcțiuni. Astfel s’a ivit 
t’.n nou factor de dezvoltare: munca. In 
clipa când strămoșul nostru a devenit 
„un animal care făcea scule”, omul șj.a 
făcut apariția. Cu toată mica diferenție 
re, cu toată distanța redusă ce-1 despăr 
țea de maimuță, e] făcuse totuși trece 
rea dela animal la om.

Mulțumită muncii și a neîncetatelor 
trebuințe de adaptare la împrejurări tot

mai diferite, mâna omului se perfecțio­
nează devenind, nu nunpi un organ al 
muncii, ci și produsul ei.

După ce șina făurit primele unelte, 
strămoșul nostru îndepărtat a simțit ne­
voia unei hrane mai variate. El a înce­
put să mănânce și carne, desvoltându.și 
tot mai mult (esuturilvii și crcferul. 
Paralel cu desvoltarea acestuia, se des- 
voltă organele simțurilor, gâtlejul și 
coardele vocale.

Oamenii jrrimitivi
In ultima jumătate de veac știința a 

descoperit cele măi importante verigi 
din lanțu! lung, care duce dela antropoi­
dul fosil la omul modern. Toate aceste 
descoperiri au confirmat în chip strălu­
cit doctrina 
desvoltarea 
preistorici 
reconstitue 
tivi, care semănau mai mult cu maimu­
țele, decât cu oamenii contemporani 
nouă. Savantul olandez Dubois, făcând 
săpături în insula. Java, a descoperit o 
maimuță, pc care a numit-o pithecan- 
throp. Mai târziu, în China, s‘au găsit 

chinez, sinan- 
decât

marxistă despre originea și 
omului. Oasele de oameni 
descoperite au permis să se 
scheletele oamenilor primi.

oasele unui așa zis om 
tropul, ceva mai evoluat 
canthropul.

Nu numai în Asia, ci și în 
s’au descoperit resturi aje unui 
al nostru, care deși era oarecum supe, 
rior pithecanthropului, trebue clasat tot 
în categoria maimuțelor antropoide. Ast­
fel de oseminte s’au găsit în Germania 
lângă Heidelberg șj Dusseldorf, în Ita­
lia, Africa de Sud, în URSS, în Fran. 
ta. ețc.

Astfel, între antropoidul fosil și omul 
modern s’au descoperit oameni de tran­
ziție, în curs de formare: mai întâi oa­
menii maimuțe (pithecantrop, sinantrop, 
om din Heidelberg), iar apoi neander- 
talezi. Cercetările geologice au stabilit 
că vârsta omenirii se apropie de cifra 
de un milion de ani. Omul modem a a- 
părut acum 50 mii ani. Prin urmare, 
strămoșii noștri au avut nevoie de sute 
de mii de ani pentru a se umaniza.

(După „Originea omului” 
de M. PLISEȚKI).

pithe-

Europa, 
străbun

ȚĂRANILOR MUNCITORI DIN R.P.R, 
A VIZITAT REGIUNEA HARKOV

11.HARKOV, 11. — (Agerpres) TASS 
transmite:

O parte din delegația țăranilor 
muncitori din RF‘R a vizitat stația, 
nile de mașini și tractoare din re­
giunea Harkov. Oaspeții au exami­
nat cu un deosebit interes combat- 
neie, tractoarele de diferite tipuri și 
alte mașini agricole. Ei au acordat 
o mare atenție mașinilor pentru să. 
direa porumbului. Mecanicul șef 
Andrei Poltoratki, erou al muncii 
socialiste, a explicat cum lucrează a. 
ceste mașini.

Apoi, oaspeții au vizitat colhozul 
Peremoga, care are o întindere de 
1,300 hectare. Treizeci și nouă ia 
sută din toate lucrăril.e acestui col­
hoz sunt executate de mașinile sta­
țiunii de mașini și tractoare.

★
(Agerpre) TASS

griculturii ungare. Membrii delegației 
au văzut cu ochii lor rezultatele agri­
culturii celei mai înaintate din lume, 
agricultura socialistă a Uniuneii Sovie­
tice. In cadrul unor mari meetinguri, 
țăranii care au vizitat Uniunea Sovie­
tică au împărtășit experiențele căpătate 
țărănimii muncitoare ungare.

DOCHERII DIN LONDRA
AU HOTĂRÂT

CONTINUAREA GREVEI

CERTIFICATELE DE ECONOMII CONTRIBUE
LA 0 MAI JUSTĂ GOSPODĂRIRE A SALARIULUI

AVANTAJELE NOULUI SISTEM DE APROVIZIONARE CU LEMNE

ani Kibedi șî Szekely. Ultimul în echipai mai mici.

Zilnic, noi întreprinderi înființează 
ghișee speciale pentru eliberarea certi­
ficatelor de economii necesare aprovi­
zionării cu lemne a salariaților.

Numărul celor ce scot aceste* certifi­
cate crește neîncetat, pe măsură ce sa­
lariații sunt lămuriți și se conving de a. 
vantajele noului sistem de aprovizionare 
cu lemne.

In ce constă noul sistem și care «unt 
avantajele sale?
Salariatul e propriul său 

reținător
Orice salariat are nevoie de lemne 

pentru iarnă și fiecare trebuia să gă. 
6ească mijlocul de a se aproviziona din 
timp.

Până în prezent dăinuia sistemul reți­
nerilor. Salariatul primea cantitatea de 
lemne prevăzută în cotă, iar în timpul 
Iernii, tocmai atunci când bugetul fiecă­
ruia e mai încărcat, când necesitățile sunt 
cu mult mai mari ca în celelalte anotim­
puri, i se reținea sume fixe din salariu, 
sume fixate de întreprindere.

Astăzi, reținerile le face singur sala­
riatul. El este propriul său reținător a! 
datoriilor și propriul planificator al chel. 
tuelllor. Căci ce se întâmplă? El nu-și 
mai reține iarna banii, când îi e mai greu, 
ci vara. Deasemeni, el poate dispune cum 
crede de salariu, nimeni nu-i fixează suma 
de reținut, ci el poate reține o sumă 
mai mică într’o lună, sau una mai mare 
în altă lună, dacă vrea, dacă are im 
câștig mai mare, sau dacă are cheltueii

Reținerea banilor' și punerea lor ia 
„ciorap11 prezintă inconveniente. Ba­
nii se pot uza sau pierde; destinația lor 
poate fi schimbată pentru lucruri mai 
mult sau mai puțin importante, așa că 
riscă să fie cheltuiți nu pentru lemne
— dacă aceasta este destinația lor — ci 
pentru alte diferite necesități. O altă 
problemă deosebit de importantă e și a- 
ceea că banii îndeplinesc un rol social 
și economic și nu au valoare decât dacă 
sunt puși în circulație.

Punerea lor la „ciorap”, pe lângă nu­
meroasele desavantagii, contribue și la 
sustragerea din circuitul normal a valori­
lor Statului, care pot fi mai bine utili­
zate.

Certificatele de economii prezintă a- 
vantagii de ordin personal pentru pose­
sorii lor și avantagii de ordin general.

Astfel, pe lângă faptul că fiecare sa. 
lariat are asigurați banii pentru lemne,
— știind că timp de șase luni nu poate 
lua cu certificatele de economii decât 
lemne, — primește și o dobândă de 5 
la sută pe an, banii sunt utilizați de Stat 
în scopuri productive, pentru folosul oa. 
menilor muncii.

Dacă până în șase luni salariatul are 
de acum lemnele, restul de certificate le 
poate schimba contra numerar, primind 
și dobânda, respectivă.

*.
Situația diferențelor

Noul sistem de aprovizionare cu lemne 
nu trebue să-1 înțelegem greșit, adică

duce 
lupta 
chib.

numai cu certificatele pot fi ridicate 
lemnele. Acestea pot fi ridicate și cu 
bani.

Dacă valoarea lemnelor este rr.ai mică 
sau mai mare decât certificatele de eco­
nomii, diferențele vor fi achitate sau re­
primite în numerar de către cumpărători, 
la depozite.
Justa organizare a buge­

tului familiei
In întreprinderi și instituții se 

azi, de către toți oamenii muncii 
pentru economii, pentru o cât mai
zuită gospodărire Această luptă trebue 
extinsă de fiecare salariat în propria lui 
gospodărie, în propria lui casă. Grija pe 
care salariații o au pentru bunurile lor 
comune — întreprinderile — trebue s’o 
aibă și pentru bunurile lor individuale— 
gospodăriile.

Mandatarii întreprinderilor, în afară de 
priceperea de a mânui repede banii și for­
mularele, de spiritul de organizare care 
să evite cozile și pierderea de timp a «a. 
lariaților, trebue să fie și temeinic pre. 
gătiți pentru a lămuri masa salariaților 
de avantagiile noului sistem, pentru a 
răspunde în modul cel mai just întrebă­
rilor pe care aceștia le-ar pune.

Noul sistem de aprovizionare cu lemne 
la fel ca și toate măsurile luate de că­
tre Partid și Guvern, contribue la apă­
rarea intereselor salariați’or, la ridicarea 
nivelului lor de trai.

Sandu Manea

TBILISI, 11.
transmite:

La ministerul 
Georgia, a avut 
noarea delegației țăranilor munci­
tori din RPR. Delegația și-a împăr­
tășit impresiile cu privire la cele 
văzute în colhozuri, sovhozuri ți 
stațiunile de mașini șî tractoare

*
BUDAPESTA, 11 (Agerpres).— MT1 

transmite:
Delegația țăranilor muncitori unguri 

care a făcut o călătorie de studii de 
cinci, săptămâni în Uniunea Sovietică, 
s’a înapoiat în Ungaria cu experiențe I 
foarte prețioase pentru desvoltarea a- •

agriculturii al RSS 
loc o recepție țn o.

LONDRA, ii (Aeerpres). — După 
cum transmite FRANCE PRESSE, do­
cherii din portul Londrei, întruniți Luni 
dimineață la Victoria Park, au votat în 
unanimitate continuarea grevei.

Hotărîrea docherilor greviști, al căror 
număr a depășit io.ooo, a fost comuni­
cată guvernului britanic.

★
LONDRA, n (Agerpres).— FRAN­

CE PRESSE transmite că în urma ho­
tărî rii docherilor de a continua greva, 
a fost convocat un Consiliu de mini­
ștri extraordinar sub președinția rege­
lui George, în vederea proclamării 
stării excepționale.
In cercurile politice din capitala brita­
nică se subliniază că acesta este cel mai 
grav conflict social din toată guver­
narea laburiștilor.

Muzeul „Momente din lupta poporului 
pentru libertate” și Biblioteca Așeză­
mântului Cultural „Nicolae Bălcescu” 
sunt deschise în fiecare zi între orele 
9—13 și 16—20, inclusiv Dumineca, 
(afară de Luni).

i'F
Societatea de Științe Naturale și Geo­

grafie — Filiala Ilfov — convoacă pe 
membrii săi la o ședință de lucru, 
Miercuri 13 Iulie, ora 19.30, în amfitea­
trul Spiru Haret din Facultatea de Știin­
țe.

★

va vorbi des. 
al corespon- 
constru’re a 
învață presa

A.RLUS-Filiala București, anunță 
conferința tov. Dumitru Leonte dela 
ziarul „Scânteia”, care 
pre: „Rolul presei și 
dentului în munca de 
socialismului. Ce ne 
sovietică”.

Conferința va avea loc Miercuri 13 
Iulie a. c., ora 18.30. la Parcul de 
Cultură și Odihnă al Caseț Priete­
niei SOvieto-Române din Strada Dr. 
Staicovici No. 44.

Va urma mi film sovietic.

ARLUS — Filiala București, anun­
ță conferința locotenentului loan 
E. Pioraș, care va vorbi: despre 
„Forțele păcii în frunte cu VRSS 
cresc necontenit, slăbind imperia, 
lismul”.

donferința va avea loc Joi 14 lu. 
lie a. c., dra 18,30, la Casa de Cul­
tură a Filialei A.R.L.U.S. din Calea 
Victoriei No. 42. — 
dia.

Va urma un film

i #
ARLUS — Filiala 

filiala No. 11, ; . ____ ...
magistratului Gh. Diamandi, care vft 
vorbi despre: „Știința și superst», 
țille”.

Conferința are loc astăzi, Marțî, 
12 Iulie 1949, ora 18,30, la Casa de 
Cultură a Filialei A.R.L.U.S. din Ca­
lea Victoriei No. 42 — Pasajul Co­
media.

Va urma un program cultural-ar- 
IWiM>

Pasajul Come-

sovîetic.

București, sub- 
anunță conferința

compli.au
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Lusas SI Sw^ie, delegația 
R.P,S?., care a Sssot parte 
la funerariEle iui Gheoir- 
ghi Dimitrovs s’a înapoiat 
in fără.

*
Tineretul democrat din lumea întreagă 

a început încă de acum pregătiri pentru 
a întâmpina Festivalul Mondial și cel de al 
a-lea Congres al Federației Mondiale a 
Tineretului Democrat ce se va ține res­
pectiv în lunile August și Septembrie la 
Budapesta. In USA, în urma inițiativei 
„Tineretului Progresist al Americei” și a 
„Tineretului American pentru o lume li­
beră” s’a înființat de curând un comitet 
special de pregătire a festivalului și Con­
gresului.

Comitetul de pregătire a lansat un apel 
prin care cheamă tineretul democrat al 
Statelor Unite la lupta tineretului demo­
crat din lumea întreagă împotriva impe­
rialiștilor ațâțători la un nou războiu.

Pregătiri asemănătoare se fac și în Ita­
lia. Astfel „Tineretul democrat italian” 
a hotărît să numească luna Iulie „Luna 
Festivalului”.

Știrile menționează că din America vor 
pleca la Congres 125 de tineri reprezen­
tanți ai tineretului democrat, iar din Ita­
lia 1500.

*
încurajarea fascismului în Germania, 

Italia și Japonia este una din trăsăturile 
caracteristice ale politicii americane în 
aceste țări. In Italia guvernul a îndrăz­
nit în urma ordinului american să în­
cerce a pune sub acuzare pe patrioții 
care au executat pe Mussolini. In schimb 
foștii colaboratori ai ducelui își continuă 
activitatea sub regimul lui de Gasperi. 
Aștfel la cel de al doilea Congres al 
așa numitei mișcări sociale italiene 
care a avut loc la Roma între 21 Iunie 
și 3 Iulie, au luat parte fasciști notori’ 
ca: fostul șef al departamentului prese» 
din timpul lui Mussolini, Sallo Georgîo 
Almitanto și fostul director al ziarului 
fascist „Lavoro Fascista”. Augusto de 
Marsani.

Congresul a avut loc într’o atmosferă 
asemănătoase celeia de sub regimul fas­
cist. Rezoluția adoptată de Congres pre­
vede revizuirea constituției italiene, 
transformarea senatidui într’un organ 
corporativ patronat de foștii fasciști ai 
camerei corporative, înființarea unor 
sindicate de tip fascist în care toți mun­
citorii să fie obligați să se înscrie. In 
ceace privește politica externă, rezoluția 
cere „reîntoarcerea stăpânirii italiene în 
Africa” și se opune tratatului de pace.

Preocuparea pentru îmbunătățirea con­
dițiilor de muncă și pentru realizarea de 
economii se extinde diji ce în ce, căpă­
tând proporții de masa. Rezultatele po-

MĂREA ADUNARE NAȚIONALĂ
ȘI-A REÎNCEPUT lucrările

Ședinț,a de eri a Marii Adunări Ra­
ionale și-a reînceput lucrările la orele 
17.80. A prezidat Lazăr Iosif, vicepre. 
ședințe al Biroului Marii Adunări Na­
ționale.

Pe banca Prezidiului se aflau mem­
brii Prezidiului Marii Adunări Națio­
nale, în frunte cu prof. dr. C. I. Parhon 
președintele Prezidiului Marii Adunări 
Naționale, prof. P. Constantinescu Iași 
și 1. Niculi, vicepreședinți, și Marin Fio. 
rea Ionescu, secretar al Prezidiului Marii 
Adunări Naționale.

Pe banca ministerială se aflau: dr. 
Petru’ Grota, președintele Consiliului de 
Miniștri, Ana Pauker, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, ministrul Afa­
cerilor Externe, Vasife Luca, yicepre- 

Comitetele Provizorii 
trebue s â c o m b a t â frica 
si neîncrederea
Într’o acțiune întreprinsă de Comi­

tetul Provizoriu al județului Sibiu 
pentru depistarea bolilor sociale s’a 

semnalat în numeroase comune teama de 
doctor pe care o Manifestau oamenii. 
Pentru a-i aduce la examenul medical 
trebuiau ceasuri și zile de muncă de lă­
murire.

Acest caz nu este specific Sibiului și 
comunelor sale. Peste tot în satele noa­
stre domnește această frică de medic 
sau, în unele cazuri, neîncrederea în 
medic. Așa de pildă, în comuna Feldioara 
din jud. Brașov, o tânără țărancă vorbea 
la telefon cu o rudă dintr’o comună a- 
propiată: „Vino acasă, — spunea ea, — 
vino acasă căci mama e rău bolnavă ! 
Am dus-o la doctor și apoi am dus-o la 
descântat. Tot degeaba”. Se vede clar 
din spusele tărăncii că pentru ea descân­
tatul constituia ultimul for competinte 
în materie de sănătate, suprema instanță 
sanitară. Desigur la mijloc e vorba de 
superstițiile care la țară îndeosebi încă 
întunecă mintea multora. Această credin­
ță în babe și în descântec se comple­
tează cu alt aspect: teama și neîncrede­
rea față de medic. Din aceste două e- 
xemple, ele se pot desprinde cu ușurință.

împotriva acestei atitudini trebue lup­
tat cu cea mai mare îndârjire, căci ea 
nu este întâmplătoare. Rădăcinile ei sunt 
înfipte adânc în vechiul regim de ex­
ploatare care nu vedea în țăran decât 
forța de muncă, ce trebuia și era exploa­
tată până la sânge. Faptul că țăranii 
trăiau în mizerie, roși de boli și înșelați 
de babe și vraci era util celor dela con­
ducere, și prea deseori indiferent medi­
cului comunal sau de plasă care-și duceau 
cu silnicie munca, căutând după exemplu! 
superiorilor doar o înstărire rapidă pe 
spinarea țărănimii. Faptul că țăranul își 
pierdea treptat încrederea în medicul ce-1 
examina, sau ajungea chiar să-l priveas-

zitive ale acestei preocupări nu întârzie 
să se arate, ori unde eforturile munci­
torilor sunt mai stăruitoare și mai pline 
de interes.

Iată de pildă, la uzinele „Steagul 
șu” din Brașov, echipa de forjări pen­
tru întreținerea și confecționarea ar­
măturilor, precum și a cutiilor pentru 
format și a dălților necesare curățăto­
riei, trebuia să depună mari eforturi pen­
tru a acoperi necesitățile secției. Acea­
sta deoarece nu avea niciun mijloc me­
canic la dispoziție.

Lucrând voluntar în orele lor libere, 
șefii de echipă Nicoară Gheorghe și Bar­
bu Petre au izbutit să confecționeze din 
deșeuri un ciocan pneumatic acționat cu 
aer.

întrebuințarea ciocanului aduce o se­
rioasă ușurare în munca forjărilor, tim­
pii de lucru reducându-se cu 60 la sută. 
Iii acelaș timp se realizează și o însem­
nată scădere a prețului de cost.

★
Ceeacf frământă îndeosebi cercurile gu­

vernamentale din Marea Britanic este 
scăderea rezervelor de aur fi dolari ale 
băncii Angliei, care fapt, de o gravitate 
excepțională, a fost subliniat și de Staf­
ford Cripps, ministrul de finanțe ale Ma­
tei Britanii, în declarațiile făcute în Ca­
mera Comunelor.' Cauzele principale ale 
acestor scăderi se datoresc reducerii mereu 
crescânde ale exporturilor britanice în 
USA. Două treimi din resursele de dolari 
ale Marei Britanii sunt procurate prin 
exporturilor de materii prime a Imperiu­
lui Britanic în Statele Unite. Astfel de pil­
dă exportul cauciucului din Malaezia adu­
ce mai mulți dolari decât totalitatea ex­
porturilor Marei Britanii în Statele Unite. 
Ori dela începutul acestui an nu numai 
că Statele Unite cumpără mai puțin din 
aceste materii prime, dar prețurile lor au 
scăzut considerabil. Aceasta se datorește 
ți faptului că importatorii americani sunt 
influențați de svonurile care circulă în le­
gătură cu devalorizarea lirei. Apoi fap­
tul că americanii consideră că lira sterli­
nă este aotată la un curs prea ridicat în 
raport cu dolarul,, a făcut pe numeroși 
cumpărători să achiziționeze produse bri­
tanice prin intermediari si trafic de devi­
ze, ceeace a avut de efect devalorizarea 
cu 20-30 la sută a lirei sterline fi scă­
derea cantității de dolari din Imperiul 
Britanic. O altă cauză ar mai fi aceea că 
autoritățile americane ale „planului Mar­
shall" reduc neîncetat alocațiile de do­
lari către Marea Britanie sfârșind chiar 
prin a le suprima cu totul.

Franța, Olanda și celelalte țări expor­
tatoare de materii prime sau produse ma­
nufacturate în USA nu au cu nimic o si­
tuație mai bună în raport cu cea a An­
gliei.

Acestea sunt doar câteva aspecte din 

ședințe al Consiliului de Miniștri, mini­
strul Finanțelor, Gh, Vasilichî, minis­
trul Minelor și Petrolului, Miron Con- 
sîantîhescu, președintei© Comisiei de 
Stat a Planificării, Th. Iordăchescu, mi. 
nistrul Construcțiilor, Chivu Stoica, 
ministrul Industriei, A. Bunaciu, minis­
trul Justiției, ing N. Profiri, ministrul 
Comunicațiilor, "N. Popescu-Doreanu, 
ministrul învățământului Public, Stan- 
ciu Stdian, ministrul Cultelor, și miniș- 
trii adjuncți.

Intrându-se în ordinea de zi, s’a dat 
cuvântul tov. Ana Pauker, vicepreședin­
te al Consiliului de Miniștri ministrul 
Afacerilor Externe.

Tov. Ana Pauker, primită de membrii 
Marii Adunări Naționale cu vii și în­
delungate aplauze, a spus: 

că cu teamă, nu preocupa pe nimeni. Azi 
însă, acest lucru constituie pe bună 
dreptate un obiect de preocupare. Căci 
medicul trebue să-și capete la sate pres­
tigiu! cuvenit, să-și sporească necontenit 
încrederea în el. trebue să se bucure în 
sânul populației de o încredere mereu 
sporită, mereu mai adâncă. Primul pas 
pe acest drum constă în a face să dis­
pară teama oamenilor de a veni în fața 
doctorului pentru examenul medical.

Pentru a putea izbuti în această grea 
muncă de primenire a mentalității sătea­
nului, Comitetele Provizorii județene, de 
plăși și comunale au un rol deosebit de 
important. In primul rând ele trebue să 
urmărească cu deosebită atenție activita­
tea medicului. Ele trebue să înfiereze 
fără de nici o cruțare încercările de spo­
liere a țărănimii, care încă se mai petrec 
uneori, — așa cum s’a întâmplat în co­
muna Bod, județul Brașov, unde medicul 
pretindea dela 300 lei în sus pentru o 
consultație, — trebue să treacă cu ho­
tărîre la combaterea indolenței și nepă­
sării (așa cum bine s’a procedat în cazul 
medicului din Tohanul Vechi, tot în jud. 
Brașov).

Grija pentru sănătatea poporului mun­
citor trebue să fie o permanentă preocu­
pare pentru Comitetele Provizorii. Ori 
pentru a transforma această preocupare 
în faptă, trebue depusă cea mai serioasă 
muncă în vederea controlării Activității 
medicilor în plăși și în comune.

Dacă lupta trebue purtată în primul 
rând cu medicii, apoi ea trebue la fel de 
hotărît susținută împotriva mentalității 
înapoiate ce domină încă un număr mare 
de țărani. In această direcție trebue dusă 
zi de zi, munca de lămurire. Țăranii tre­
bue să înțeleagă și să simtă necesară 
prezența medicului lepădând din viața lor 
credința în babe și în descântece. Ei

multele care caracterizează criza econo­
mică survenită în țările capitaliste.

*
Cu prilejul examenului de sfârșit de 

an, colectivul corpului didactic al șco­
lii elementare din Baia de Criș (jud. Hu­
nedoara) a luat o inițiativă care se în­
cadrează pe linia orientării juste a în­
vățătorilor fi profesorilor din țara noa­
stră.

După ce examenele de sfârșit de an 
școlar s’au încheiat, membrii corpului di­
dactic dela școala mai sus menționată s’au 
deplasat la spitalul din localitate, unde 
au examinat patru elevi care re aflau în 
convalescență, de pe urma unei boli de 
pojar.

Astfel a putut fi încheiată și situația 
școlară a acestor patru elevi, care altfel 
ar fi trebuit să se prezinte la examenul 
din Septembrie.

Inițiativa profesorilor dela Școala ele­
mentară din Baia de Criș constitue un 
exmeplu pentru învățătorii și profesorii 
care nu au înțeles încă să părăsească vechea 
mentalitate birocratică, ce caracteriza în­
vățământul burghez.

ASOCIAȚIA ROMANA 
PENTRU STRÂNGEREA LE­
GATURILOR CU U.R-S.S. 
CASA PRIETENIEI SOVIE- 

TO-ROMANE 
anunță cu prilejul solemnității 
preluării Casei Prieteniei So- 
vieto-Române de către A.R.L.U.S

Adunarea Sestâvă
care va avea loc Marți 12 Iulie, 
ora 18, la Parcul de Cultură și 
Odihnă, Str. Dr. Staicovicî 
No. 44.

Festivitatea va fi urmată de un 
program artistic. In caz de ploaie, 
festivitatea va avea loc în sala de 
conferințe a Casei Prieteniei So- 
vieto-Române, str. Batistei No. 14, 
la aceiași oră.

*
Ridicarea nivelului cultural al maselor 

muncitoare din țara noastră, constitue 
astăzi unul din obiectivele principale ale 
vieții noastre de Stat.

Pătrunș’i de sarcinile ce le au de .înde 
plinit pe acest tărâm, activiștii sindicali 
din întreprinderi depun în această direc­
ție eforturi însemnate.

Astfel, la fabrica de piele „Flacăra 
Roșie” responsabilul cultura! sprijinit de 
organizația de Partid a organizat 24 de 
cercuri de citit, care cuprind peste 350 
de muncitori din întreprindere. Ca o do­
vadă a interesului ce-1 manifestă munci­
torii pentru aceste cercuri, menționăm

„In urma hotărîrii Consiliului de Mi­
niștri supun deliberării dv, proiectul de 
lege prin care s6 ratifică Tratatul de 
Prietenie, Colaborare și Asistență Mu­
tuală între Republica ’Populară ’ Româ­
nă și Republica Polonă, semmnat la 
București la 26 Ianuarie 1949”.

Proiectul de lege a fost trimis Corni- 
siunilor Afacerilor Străine și Juridică, 
care s’au întrunit imediat pentru a-1 lua 
în discuție.

Ședința a fost apoi ridicată.
Ședința, viitoare are Ioc astăzi la ora 

6 d. a. având la ordinea de zi discuția 
generală asupra proiectului de leg© pen 
tru ratificarea Tratatului de Prietenie, 
Colaborare și Asistență Mutuală jntre 
Republica Populară Română și Repu­
blica Polonă.

în medie
trebue să înțeleagă că medicul le este 
un sprijin, că el este singurul care poate 
ajuta pe cel bolnav sau poate ocroti de 
îmbolnăvire pe cei sănătoși.

Dacă practic Comitetele Provizorii nu 
pot duce singure această muncă, ele pot 
recurge la ajutorul sindicatelor și orga­
nizațiilor de masă. Așa a procedat de 
pildă Comitetul Provizoriu al jud.. Sibiu 
în comuna Cisnădie. Aci, înainte de a 
începe colectarea sângelui pentru anali­
zele Wasserman, a luat legătură cu Or­
ganizația de Partid, cu sindicatul și cu 
UFDR-ul. Acțiunea medicală propriu zisă 
a fost precedată de câteva zile de lămu­
rire. Consecința e că majoritatea locui­
torilor comunei s’au prezentat în fața 
medicului.

Din acest exemplu se desprinde cu 
ușurință o învățătură și o soluție prac­
tică. 6 învățătură care ne arată că tea­
ma de doctor poate fi risipită, că oamenii 
atunci când sunt convinși recurg la a- 
jutorul medicului și se prezintă fără 
teamă în fața lui. Soluția practică este 
ajutorul organizațiilor de masă în munca 
pe teren, ajutor de care Comitetele Pro­
vizorii nu trebue să se lipsească nicio­
dată. Prin această colaborare, necesară 
în orice acțiune, Comitetele Provizorii 
asigură cât mai mult participarea mase­
lor la conducerea treburilor obștești și 
deopotrivă rezultatele acțiunilor respec­
tive.

In felul acesta Comitetele Provizorii 
își pot adânci din ce în ce mai mult 
munca, pot cuprinde din ce în ce mai 
larg problemele, pot descoperi mai lesne 
cauzele piedicilor pe care le întâmpină 
și le pot, tot cu ajutorul maselor, înlă­
tura. corespunzând din ce în ce mai muit 
sarcinilor ce le-au fost încredințate.

V. D.

1 faptul că de curând trei noui asemenea 
grupe de lectură au fost înființate.

Semnalăm această realizare pe tărâ­
mul desvoltării gustului pentru citit al 
muncitorilor, subliniind faptul că ea poa­
te constitui un exemplu pozitiv și pentru 
celelalte întreprinderi care nu s’au preo­
cupat încă suficient de această proble­
mă.

Uzțxia sovietică^,Linotip” a înce­
put de curând să fabrice un nou tip 
de mașină poligrafică de măre pu- 
tere. Această mașină leagă 35 de co, 
perte de cărți pe minut, înlocuind 
munca manuală a 6—7 oameni. Demn 
de remarcat este că aceste coperte 
pot fi de pânză sau piele, ori com­
binate, ceeace nu scade câtuși de 
puțin randamentul mașineî.

Asemenea mașini au și fost aduse 
în multe edituri sovietice, producția 
acestora sporind simțitor.

Deosebit de noua mașină, uzina 
,.Linotip” mai studiază în prezent 
o serie de proecte de mașini poli­
grafice pentru legatul cărților., a că­
ror fabricare in sepie o va începe în 
curând.

★
Muncitorii din atelierele întreprinderi­

lor electrice Brăila, au început în ulti­
mul timp construirea unui nou tip de 
tramvai. El va fi prin aspectul și carac­
teristicile lui, unic in țară, având forma­
tul unui automotor. Noul tip de tramvai, 
mai spațios decât cele obișnuite va pu­
tea cuprinde un număr dublu de călă­
tori, fiind totodată mai mobil și mai 
confortabil.

Pentru a realiza cât mai mari econo­
mii la construirea lui, muncitorii între­
prinderilor electrice Brăila, întrebuin­
țează în mare măsură materiale recupe­
rabile dela vagoanele scoase din circu­
lație. Construcția noului tip de tramvai 
este un exemplu viu al dragostei pe care 
muncitorii dela I. E. B. îl au față de 
muncă și al grijel pentru înzestrarea o- 
raștilui lor cu mijloace de transport în 
comun, practice și confortabile.

Duminică 10 Iulie a. c., a avut Ioc în 
Capitală Ședința de complectară a Co­
mitetului Central al Asociației Progre 
siste în limba idiș ICUF dn RPR.

La această ședință au partic’pat acti­
viștii din București și delegați din par­
tea principalelor secțiuni din provincie.

Salutul Comitetului Democrat Evre- 
esc a fost rc<stit de P. Iscovici.

După raportul de activitate prezentat 
de I. Dubovis, s’a trecut la alege-ea 
nouilor membri, ai Comitetului Central. 
Complectarea a fost făcută cu elemen­
te din rândul muncitorimii și intelectua­
lității progresiste devotate clasei mun­
citoare.

S’au dat apoi rapoarte asupra activi 
tățil presei, teatrului, școlii, scriitori­
lor de limbă idiș și a diferitelor secțiuni 
din provincie ale ICUF-uIui.

Rapoartele au fost urmate d'e discu­
ții.

Biroul Comitetului Central- al Aso­
ciației ICUF, a fost format din urmă­
torii: M. Lax, I. Dubovis, M. Moțl-er, 
L. Vigderi S. Tzimet, P. Barasch, T 
Segal și N. Lainvant.

Oricine trece prin hall-ul Institutu­
lui de arhivistică poate zări printre vo­
lumele aflate în dulapuri două cărți a 
căror prezență în bibliotecă nu are nici 
o justificare cu atât mai mult, cu cât 
se găsesc în localul unui institu) de 
învățământ superior.

Una dintre cărți poartă titlul „Stuoii 
de istorie socială” și aparține cunoscu­
tului profesor fascist epurat din învă­
țământ C. C. Giurescu, iar cealaltă se 
intitulează „Predici” de luliu Scriban.

Ne miră faptul că în incinta unui 
for de cultură se mai pot găsi volume 
ca cele mai sus menționate, cărți care 
ar putea să infiltreze în rândurile ti­
neretului nostru ideologia fascistă, re­
acționară, mistică.

Nu crede responsabilul bibliotecii că 
prezența unor asemenea cărți în biblio­
tecă dovedește nu numai lipsă de acti­
vitate, dar și o miopie politică deose­
bit d© gravă?

£
Casa Prieteniei So-vieto-Române și 

Filiala ARLUS București anunță confe­
rința căpitanului Precup, din Armata 
Sovietică, care va vorbi despre: „Struc­
tura socială și de stat a URSS”.

Conferința va avea loc Joi 14 Iulie 
1949, ora 18,30, la Casa Prieteniei So- 
vieto-Române din str. Batistei No 14.

Va urma un film sovietic.

Concurs pentru macheta unui 
timbru comemorativ: „23 

August 1944-23 August 1949“
Administrația Poștelor și Telecomuni­

cațiilor, va emite un timbru special, pen­
tru comemorarea a cinci ani dela 23 Au­
gust 1944 și va purta următoarele texte: 
„Republica Populară Română” (fără pre­
scurtare) „Poșta” „lei”, un spațiu 
necesar prețului format din două cifre, 
precum și milesimile 23.VIII.1944 — 23 
VII. 1949. EI va avea dimensiunile de 
25/30 mm., sau 23/39 mm.

Pentru execuția plastică a timbrului 
comemorativ, Comisiunea Filatelică de 
pe lângă Ministerul Comunicațiilor ins- 
titue un concurs public, dotat cu ur­
mătoarele premi':

Premiul I lei 4.000
Premiul II lei 3.000
Premiul III lei 2.000
Machetele vor fi depuse până la data 

de 25 Iulie a. c. la sediul Comisiunel 
pentru stabilirea normelor generale asu­
pra emisiunilor de timbre speciale din 
Ministrul Comunicațiilor, str. Armenea­
scă or. 10, etaj III.

CONGRESUL FEDERAȚIEI SINDICALE MONDIALE 
0 VICTORIE ACLASEI MUNCITOARE

INTERNATIONALE
> Sâmbătă seara cel 

ffljS de al doilea Congres 
Jșg ® " a* ^cdereitiei Sindicale 
SmmmT Mondiale și-a încheiat 

lucrările.
Desfășurarea desbaterilor, con­

ținutul rapoartelor, înalta răs­
pundere pe care o exprimă sar­
cinile asumate de F.S.M., încre­
derea cu care oamenii muncii din 
toată lumea și opinia publică de­
mocratică în general au urmărit 
cele ce s’au spus și hotărît în 
Congres, mesagiile de simpatie și 
indestructibilă solidaritate pe care 
Congresul le-a primit dela munci­
tori aparținând organizațiilor sin­
dicale pe care conducătorii lor 
corupți le-au smuls din sânul Fe­
derației, toate acestea — și dea- 
semeni îngrijorarea iritată cu 
care cercurile imperialiste au ur­
mărit lucrările Congresului — de­
finesc această reuniune de lucru 
a organizației sindicale mondiale 
ca pe un mare și foarte semnifi­
cativ succes al clasei muncitoare, 
al lagărului forțelor democratice, 
al cauzei libertății și păcii.

^Activitatea- Federației, spune mani- 
fes’tul adoptat în unanimitate de Con­
gres, — este dusă în împrejurări in­
ternaționale complicate”...

„...imperialiștii au și început să pre­
gătească un nou răsboi, încercând să 
cucerească dominația mondială. Pen_ 
tru capitaliști răsboiul este un izvor 
de uriașe îmbogățiri.

„...povara grea a cheltuelilor mili­
tare este pusă de capitaliști în între­
gime pe umerii clasei muncitoare și ai 
tuturor oamenilor muncii. Inflația și 
impozitele cresc, prețurile articolelor 
de primă necesitate iau proporții ca­
tastrofale. in acelaș timp, salariile 
scad necontenit iar rândurile șomeri­
lor care numără de pe acum zeci de 
m'lioane cresc cu repeziciune”.

Isvorîtă din politica monopoll- 
ș tiler de-a trece consecințele cri­
zei în spatele maselor muncitoare 
și de a căuta în război o amânare 
a propriei Ier prăbușiri, isvorâtă 
din această politică și împletin- 
du-se cu ea în mod organic, cam­
pania furibundă a imperialiștilor 
împotriva organiza-iilcr sindicale 
atât ce plan național cât și pe 
plan internațional, a luat în ulti­
mul timp tot mai multă amploa­
re. Metodele nu au lăsat nimic 
deoparte din întregul josnic ar­
senal aț tradiției capitaliste: s’a 
folosit și „legea” ilegală prin con- 
ținut și încălcarea fățișă a legii, 
și făgăduiala demagogică și bru­
talitatea polițienească. Aceasta, pe 
plan intern. Pe tărâm internațio­
nal obiectivul luptei antisindicale 
a imperialiștilor este subminarea 
Federației Sindicale Mediale. Se 
cunosc manevrele care după un 
turneu în Europa al unui împu­
ternicit „pentru problemele mun­
citorești” al autorităților america­
ne, au dus la retragerea din F. S. 
M. a sindicatelor din câteva țări 
accidentale. Se cunoaște și 

eșecul pe care îl înregistrează 
încercările imperialiste de a crea 
cu aceste sindicate o organizație 
internațională „muncitorească” 
galbenă.

Sărbătorirea
zilei Armatei Albaneze

Conferința colonelului Corneliu Mănescu
Aseară la orele 7 jum. a avut loc 

în sala „Filimon Sârbu”, sub auspiciile 
Institutului Român pentru Relațiile Cul­
turale cu Străinătatea, sărbătorirea zilei 
Armatei Albaneze, în cadrul căreia a 
conferențiat colonelul Corneliu Mănes­
cu.

Au luat parte reprezentanți ai guver­
nului, ai corpului diplomatic, ai Armatei 
și ai organizațiilor de masă.

Sărbătorirea a început prin intona­
rea de către Ansamblul Armatei a Im. 
nului RP Albania și a Imnului Sovie­
tic.

Luând cuvântul, colonelul Corneliu 
Mănescu a început prin a arăta că cea 
de a șasea aniversare a Armatei Repu­
blicii Populare Albania, nu este numai 
o sărbătoare a poporului albanez ci și 
o sărbătoare a tuturor celor ce luptă 
pentru pace, democrație și socialism.

După ce a făcut un scurt istoric a! 
Armatei R. P. Albania, vorbitorul a 
spus:

„Născută în focul insurecției popu­
lare, crescută și educată de Partidul Co­
munist Albanez, călită în lupta pe viață 
|1 pc moarte cu cotropitorii fasciști, Ar­

Căci variata serie a manevrelor 
reacțiunii s’a lovit de rezistența 
vehementă a clasei muncitoare. 
In țările în care monopoliștii a- 
mericani și-au exportat în cadrul 
planului Marshall odată cu măr­
furile și cu criza metodele poli­
țiste, muncitorimea s’a ridicat să 
apere laolaltă cu dreptul ei la 
muncă, dreptul ei la libertate și 
suveranitatea țării împotriva pla­
nului Marshall- Și ceeace au ob­
ținut imperialiștii în lumea celor 
ce muncesc din aceste țări, este 
diametral opus rezultatelor pe 
care le scontaseră: in Franța de 
pildă în ciuda ordinelor primite 
din partea șefilor scipioniști, 
membrii grupării „Force Ouvrie- 
re” șî ai sindicatelor catolice co­
laborează deseori cu masa imen­
să a puternicei Confederații Ge­
nerale a Muncii, iar congresul al 
doilea al Federației Sindicale 
.Mondiale a primit nenumărate 
mesagii din partea membrilor sin­
dicatelor din Statele Unite, Ma­
rea Britanie, Olanda, etc-, mesa­
gii care mărturiseau dezacordul 
maselor muncitoare din aceste 
țări cu acțiunile de minare a uni­
tății sindicale ale căror unelte 
s’au făcut șefii lor.

Intr’adevăr Federația Sindicală 
Mondială, expresie și instrument 
al luptei pentru această unitate, 
este scumpă oricărei conștiințe 
muncitorești și cu legitimă mân­
drie rezoluția asupra raportului 
de activitate al Federației Sindi­
cale Mondiale spune:

„Raportul comisiunil de verificare și 
cel al comisiunil de validare a man­
datelor au dovedit situația sănătoasă 
a finanțelor Federației șl confirmă că 
majoritatea covârșitoare a muncitori, 
lor organizați din lumea întreagă a 
rămas în rândurile F.S.M.

In numele celor 71.786.515 membri ai 
F.S.M., cel de al doilea Congres al F. 
S. M. aprobă activitatea organelor de 
conducere a Biroului Executiv, Comi­
tetul Executiv șl Consiliul General”.

Cifrele însăși arată desvolta- 
rea pe care a luat-o F.S.M. în 
ciuda străduințelor imperialiste: 
La primul Congres al Federației 
numărul muncitorilor pe care îi 
reprezenta era de 60 milioane, a- 
dică cu aproape 12 milioane mai 
puțin decât astăzi.

O alia expresie a acestei desvol- 
tări, și una deosebit de elocventă 
este însăși amploarea sarcinilor 
pe care le asumă Federația și care 
se așează pe linia luptei intransi­
gente pentru pace și pentru a- 
părarea drepturilor muncitorilor.

Ea va mobiliza cu și mai mare 
intensitate pe muncitorii francezi 
în lupta împotriva încercărilor a- 
mericane de a lichida industria 
aeronautică naționalizată d i n 
Franța, pe muncitorii din Italia, 
Belgia și Olanda împotriva pă­
trunderii capitalului monopolist 
anglo-american care duce la des­
ființarea industriei din aceste țări, 
pe muncitorii din Anglia împotri- 

,va politicii criminale a guvernului 
In colonii și a cursei nebunești a 

mata Republicii Populare Albania și-a 
adus tributul său de sânge și jertfă la 
sdrobirea forțelor negre ale imperialis­
mului german și italian”.

In lupta împotriva fascismului pentru 
independența națională și libertate, Ar­
mata R. P. Albania a avut sprijinul ho- 
tărîtor al glorioasei Armate Sovietice, 
care, prin strălucitele victorii repurtate 
asupra fascismului, a dat posibilitate po­
porului albanez și armatei sale să-și e- 
libereze întreaga țară.

Având sprijinul economic, politic și 
diplomatic al Uniunii Sovietice, poporul 
albanez, condus de Partidul său marxist- 
leninist, în frunte cu secretarul general 
Enver Hodja, a înlăturat orânduirea 
burghezo-moșierească, a respins toate 
presiunile cercurilor imperialiste anglo- 
americane și a pășit cu hotărîre pe dru­
mul construirii socialismului, pe drumul 
păcii și al progresului. In lupta sa, po­
porul albanez a dejucat uneltirile elicei 
trădătoare a lui Tito și a agenților troț- 
chiști interni, în frunte cu Roci Dzod- 
ze, Pândi Cristo, Seifulla Maleșova, ca­
re au încercat să surpe temeliile inde­
pendenței naționale a Albaniei, s’o trans­

înarmărilor, pe municitorii Tftn 
St. Unite în acțiunea de demasca­
re și împiedecare a marilor tru­
sturi de a servi celelalte țări ca­
pitaliste, căci „nu poate fi liber 
un popor care asuprește alte po­
poare”, pe muncitorii din țările de 
democrație populară care în ha- 
numărate rânduri au știut să îa 
poziție împotriva manevrelor Im­
perialiștilor anglo-americani.

In cadrul luptei pentru pace, 
F. S. M. cere membrilor săi să 
sprijine activ acțiunea Comitetu­
lui permanent al Congresului 
Mondial al Partizanilor Păcii și al 
filialelor sale din fiecare țară: Co­
mitetele naționale pentru pace și 
indicând mijloacele concrete de 
luptă, Federația cere sindicatelor 
să înființeze comitete pe între­
prinderi pentru apărarea păcii, 
pentru a întări și mai mult uni­
tatea oamenilor muncii în lupta 
pentru apărarea păcii.

Deasemeni, F.S.M. va propune 
proclamarea unei zile internațio­
nale pentru apărarea păcii și va 
lua parte activă la organizarea de 
meetinguri și demonstrații în 
care muncitorimea din toate ță« 
rile va protesta împotriva agre- 
siunii criminale din Grecia, Indo­
nezia, Malaya și Vietnam, împo­
triva teroarei deslănțuite de impe­
rialiști în scopul lichidării ele­
mentelor progresiste, a fruntașilor 
sindicali, credincioși cauzei clasei 
muncitoare, a fruntașilor politici 
apărători ai drepturilor celor 
mulți.

In acelaș timp, F.S.M. își des­
fășoară acțiunea pentru apărarea 
drepturilor muncitorilor călcate în 
picioare in statele imperialiste, 
în țările coloniale și dependente: 
dreptul Ia muncă, dreptul la gre­
vă, salarii egale la muncă egală 
pentru femei și tineri, condiții u- 
mane de lucru și de viață

Acțiunea aceasta se împletește 
dealtminteri organic cu lupta pen­
tru pace: aceiași sunt dușmanii 
păcii și ai muncitorimii, aceleași 
interesele care îi mână.

In lupta împotriva lor, sindica­
tele din lume?. întreagă au exem­
plul strălucit al sindicatelor so­
vietice.

„Noi suntem mândri de faptul că 
sindicatele scwiețice sunt afiliate la 
F.S.M., a declarat în raportul său inau­
gural Louis Saillant, secretarul gene­
ral al Federației, amintind că sindi­
catele din U.R.S.S. reprezintă partea 
cea mai înaintată a clasei muncitoare 
din toată lumea, aceea care cea din­
tâi s’a eliberat de jugul exploatării șl 
al cSi’el regim a făcut «psibilă' elibe­
rarea oamenilor muncii din alte țări' 
Nu este întâmplător că sarcinile F. 
S. M., așa cum au fost ele adoptate 
în unanimitate de congres, au fost în­
fățișate de V. V. Kuznețov, șeful de­
legației sovietice, și nici că oamenii 
muncii din toată lumea au găsit’expre­
sia propriilor lor aspirații în îndem­
nul lui la lupta pentru unitate: Atâta 
vreme cât suntem uniți nu trebue să 
ne temem de loviturile nici unui duș­
man.”
Succesele pe care pe acest 

drum Ie-a înregistrat până acum 
Federația Sindicală Mondială sunt 
chezășia succeselor ei viitoare.

forme într’un apendice economic al Iu­
goslaviei, căutând să o izoleze de U-» 
niunea Sovietică și țările cu democrația 
populară și să o arunce în brațele impe­
rialismului.

Schimbările structurale petrecute în 
Republica Populară Albania s’au oglindit 
și în Armata ei care merge pe drumul 
modernizării fiind o puternică și vigi­
lentă apărătoare a democrației și inde­
pendenței naționale.

In încheiere, vorbitorul a spus:
„Cea de a șasea aniversare a Arma­

tei Republicii Populare Albania, găsește 
poporul albanez strâns unit în lagărul 
democrației și socialismului.

Având în față exemplul măreț al for­
țelor armate ale Uniunii Sovietice, Ar­
mata Republicii Populare Albania, ca și 
Armata noastră, își înzecește efortu­
rile pentru ridicarea nivelului ei de pre­
gătire politică și militară, pentru însu­
șirea celei mai înaintate arte și științe 
militare, știința și arta militară stalinis- 
tă.

După conferință a urmat un program 
artistic executat de Ansamblul Armatei 
RPR.
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PENTRU ASIGURAREA
ODIHNEI MUNCITORILOR

PE PRIMELE DOUĂ TRIMESTRE IN JUDEȚUL TULCEA

„Mă aflu de zece zile in casa de odihnă dela Predeal unde simt 
„în 'flecare zi cum dobândesc noi puteri de muncă. De abia aștept 
„să mă rointprp lâ strungurile mele ca să muncesc cu și. mai multă 
„vrednicie și să aduc contribuția mea la împlinirea și depășirea 
„Planului de Stat. Sunt aici împreună cu multi alți tovarăși din 
„iuată țara. Timpul de odihnă nl-1 petrecem cum nu se poate mal 
..bine, facem schimb de experiență, învățăm unii dela alții. Aerul 
„de aici ne prinde bine. Gândul nostru se îndreaptă cu recunoș­
tință către Partid, Guvern. C G. M. care ne-au creat condițiuni 
„Pe cari nu le-am visat niciodată."

Așa scrie dela Predeal tova rășilor săi de acasă strungarul 
lftimie Alexandru dela depoul CFR Ițcani care în urmă cu câțiva 
timp a început să luoreze la două strunguri, fiind pildă pentru cei­
lalți muncitori din atelier.

Si ca lftimie sunt mîi șl mii de oameni ai muncii care cu­
nosc din plin toate binefacerile odihnei fără griji.

★
Evident, binefacerile conce diilor petrecute de muncitori în ca- 

:ele de odihnă, sunt o realitate și sutele de scrisori entuziaste, 
meetîngurile improvizate spont an în unele localități sunt o do- 
•adă vie a rezultatelor obținute până acum în această direcție. Pri. 
ncle scrii de oameni ai muncii s’au reîntors dela munte și dela 
nare în producție. Altă serie se află acum în casele de odihnă. 
Dar între prima și a doua serie de muncitori s’au realizât atâtea 
îmbunătățiri și s’au înlăturat atâtea lipsuri încât se poate spune 
.:u drept cuvânt că s’a făcut un mare pas înainte in organizarea 
caselor de odihnă și a sanatoriiior puse la dispoziția oamenilor 
muncii. Căci era firesc ca in această organizare să se ivească 

:i început lipsuri. Multe vile fuseseră lăsate în Paragină de către 
oștii proprietari, sanatoriile fuseseră neglijate și prost întreținute, 

.-.otelurile nu-și reînolseră niciodată inventarul.
La Slănlc Moldova de exemplu, unde se află un mare sanato­

riu ai Ministerului Sănătății, dotat cu tot utilajul modern, cabi­
netele medicale nu puteau utiliza decât seara aparatele de radio­
terapie din cauza insuficienței energiei electrice.

Neajunsul acesta, resimțit deopotrivă și de muncitori! trimiși 
acolo ca șl de medici, a putut fi înlăturat datorită străduinței co­
mune. A fost pus în funcțiune încă un motor și lucrul merge acum 
normal. In altă stațiune, s’a format un comitet al oamenilor venlțl 
la odihnă, cari s’au sesizat de unele neajunsuri în ce privește hra­
na. Oamenii știau că toată grija Partidului și a Confederației se în­
dreaptă spre acest important capitol al concediului. Și au întreprins 
nu control care a dus la constat0 rea că tovarășul însărcinat cu hra­
na oamenilor, dîntr’o îngustime condamnabilă, făcuse în zece zile 
o economie de douăzeci mii 'lei. Omul nu făcuse acest lucru cu rea 
credință sau din intenție frauduloasă, cl pur și simplu fiindcă nu 
vedea just problema. Și bineînțeles că neajunsul a fost înlăturat. 
Acolo unde a intervenit spiritul gospodăresc al muncitorilor, acolo 
unde ei înșiși s’au interesat de bunul mers al vilelor și cantinelor, 
lipsurile au fost în cea mai mare parte înlăturate. De aceea se 
poate spune cu drept cuvânt că dela prima serie de muncitori ple­
cați în casele de odihnă la acea aflată azi acolo s’a făcut un pas 
inainte. Administrațiile vilelor, cantinelor, și restaurantelor de 
Stat au câștigat o experiență în plus. Iar acest câștig se împarte 
cu folos seriilor următoare de oameni al muncii.

Ici colo au mat rămas încă decifiențe. Pentru înlăturarea lor 
se mai duce și acum e luptă, dar e nevoe și de participarea activă 
a oamenilor plecați la odihnă în semnalarea neajunsurilor și ne. 
glijențelor. Prin comitetele alese în stațiuni prin ziarele de pe­
rete. și chiar prin scrisorile de mulțumire ce trimit, muncitorii să 
arate toate aceste lipsuri la înlăturarea cărora sunt direct inte­
resați.

CAMPANIA DE ÎMPĂDURIRE 
A ÎNREGISTRAT SUCCESE

Ca și celelalte sectoare econo­
mice, sectorul forestier a con­
stituit în trecut un mijloc de 

îmbogățire pentru foștii moșieri ți 
chiaburi. Pădurile au fost tăiate fără 
cruțare, neținându-se seama de in­
fluenta ce o au asupra climatului 
și fertilității solului.

Munți întregi au rămas despuiați. 
Din această cauză, prin ploile căzu­
te și topirea zăpezilor s’au format 
torenți, care în drumul lor vijelios 
au distrus șosele, poduri și chiar 
gospodăriile țăranilor muncitori, lă- 
sându-i pe drumuri.

Deasemenea, climatul regiunii s’a 
schimbat, făcând neproductive o- 
goârele plugarilor muncitori. Ast­
fel, ei au fost obligați să trudească 
din greu pe la moșieri și chiaburi, 
pentru o bucată de pâine. Pe timpul 
iernii, țăranii muncitori nu aveau 
cu ce-și încălzi sobele, pentrucă, ex­
ploatatorii le vindeau lemnele prea 
scump, ca să plătească lemnele ne­
cesare pe o iarnă, țăranul muncitor 
trebuia să lucreze pe pământul mo­
șierilor și chiaburilor aproape toată 
vara.
Planul de împădurire a 
fost depășit cu 65 !a sută

Față de această situație, Partidul 
și Guvernul țării au luat măsuri ur­
gente pentru refacerea patrimoniului 
forestier. Astfel în Planul de Stat 
s’a prevăzut că în acest an să fie îm­
pădurită o suprafață de 60.000 
hectare.

Pentru a se asigura ducerea la bun 
sfârșit a acestei sarcini, Ministerul 
Silviculturii a întocmit un plan de 
muncă eșalonat pe patru trimestre, 
repartizându-1 pe direcții și ocoale.

In primele două trimestre, a fost 
prevăzută împădurirea cu diferiți ar­
bori, a unei suprafețe de 24 mii hec­
tare. Modul intens în care s’a dus 
munca, a făcut ca planul să poată fi 
realizat și depășit.

Astfel, au fost făcute însămânțări 
directe și plantațiuni de pueți, pe o 
suprafață de 40.600 hectare, depășin- 
du-se planul cu 65 la sută.

Tot în acest timp au fost făcute lu­
crări pregătitoare pentru plantările 
de pueți, ce se vor face în toamnă. 
Un puternic stimulent l-au consti­
tuit întrecerile socialiste angajate în­
tre direcțiile și ocoalele silvice.

Deasemeni, în mare măsură au 
contribuit la această muncă și orga­
nizațiile de Partid. Acestea nu numai 
că au sprijinit campania de împădu­
rire, dar au fost un exemplu de fe­
lul cum trebue să fie dusă munca, 
ajutând efectiv la plantarea pueților.

Un măre merit îl au și Copiitețele 
Provizorii care, imediat după instala, 
re, au dat un puternic avânt campa­
niei de împădurire. Mergând zilnic 
pe teren, membrii Comitetului Provi. 
zoriu au lămurit țărănimea munci­
toare de importanța ce prezintă pen­
tru economia și agricultura țării n’a. 
stre, împădurirea regiunilor devasta, 
te de foștii moșieri și chiaburi.
Județe fruntașe în cam­

pania de împădurire
Succesele obținute în primele 

două trimestre ale campaniei de 
împădurire, nu sunt întâmplătoare. 
Ele arată felul în care unele județe 
și-au organizat și dus munca.

eco.

care
1400

De vorbă cu corespondenții

ȚĂRANII MUNCITORI NU SE LASĂ AMĂGIȚI
DE SVONURILE MINCINOASE
RĂSPÂNDITE DE CHIABURI

La Sovata, unde odinioară exploatatorii cheltuiau banii câștigați din truda alto­
ra, astăzi oamenii muncii își petrec odihna binemeritată și își împrospătează 
forțele pentru a se întoarce întăriți la locurile lor de muncă.

I. HOLDEA, Buz&u. — Materialul 
trimis în legătură cu fosta moșieri- 
ță Viorica Petrescu este nepublîca- 
bil, deoarece nu conține date sufi­
ciente.

In actuala perioadă, au început 
muncile de recoltare. Așteptăm să 
ne trimiți material în legătură cu 
desfășurarea acestor munci și rezulta­
tele obținute, etc.

UȚA VASILICA, Târgoviște. — 
Corespondenții primită vorbește 
foarte superficial despre fabrica de 
becuri. Dealtfel, nici nu ne scrii 
unde se află această fabrică. Ne in­
teresează cum lucrează muncitoa­
rele, metode noi, evidențieri, aspec­
te criticei din munca de zj cu zi. In 
aceeași corespondență mai este tre­
cută și activitatea UFDR din comu­
na busenl-Dambovița. coresponden­
ța este generală și nu se reflectă de 
loc în ea participarea femeilor noa­
stre la viața Statului. Trebue, a- 
tunci când ne vei mai scrie, să a- 
dancești cu grijă materialul, preo- 
cupăndu-te de acțiunea sanitară, 
culturală, de munca voluntară a fe­
meilor muncitoare, privindu-le acti­
vitatea critic, analizându-le greu­
tățile.

C. C. POPESCU, Gârbov. — Am

IA 6DSFDMW AGOKOIl DE STAI UTA TELE09NAN 
secerișul și Ireerișul orzului a iqsi terminat 

In prezent se secera cele 260 ha, de grâu, cultivate 
după o metoda sovietica

Turnu Măgurele la 
lucrările secerișului

Trecând dela 
Lița se vede că 
sunt în toiu. Țăranii muncitori se­
ceră. grâul copt și-1 leagă în snopi. 
Alții au și început desmiriștitul, 
grăbindu-se să semene porumb fu­
rajer pentru a asigura hrana vitelor.

Ne apropiem de Gospodăria Agri­
colă de Stat „16 Februarie” din co­
muna Lița. Alături de Gospodărie 
se găsesc loturile țăranilor munci­
tori.

Văzând . recolta bogată a Gospodă­
riei, țăranii muncitori din comună, 
au pornit să se întovărășească pen. 
tru a-și lucra în comun pământul 
după metodele superioare ale știin­
ței sovietice și cu mijloace mecani­
zate.

— „Am două pogoane — ne spune 
țăranul muncitor Ion Achițu — și 
nu pot trăi de pe urma lor, eu și fa­
milia mea. Dacă ne-am uni cu toții 
să lucrăm așa ca la Gospodărie, am 
putea obține de șase, șapte ori pe 
atâta recoltă. Grâul meu este mic 
de nu pot băga secera în el ci tre­
bue smuls cu mâna. Eu cred că nu 
mai lucrându.ne in vomun pământul 
vom pute3 scăpa de sărăcie".

In ce privește porumbul a fost utili­
zată metoda sovietjcă, Lister. S’au făcut 
șanțuri cu o mașină specială. In aceste 
șanțuri s’au așezat semințele. Această 
metodă ajută porumbului să rez'ste în 
caz de secetă. Fiind semănat mai adânc 
are umezeala necesară. La Gospodărie 
porumbul a fost prășit de 
timp ce țăranii l-au prășit 
In felul acesta, porumbul 
deși semănat la începutul
trecut de inățimea unui om.

O 
fost 
lui. 
este
un parazit — lupoaia — care își înfige 
bulbul în rădăcina plantei și îi suge ma. 
teriile hrănitoare. Varietatea soviet'că 
nu poate fi atacată de acest parazit și 
rezistă foarte b'ne in timp de secetă, 
lată dece floarea soarelui s’a desvoltat 
atât de bine și promite o 
șugată”.

Grija pentru hrana 
muncitorilor preocupă
ducerea Gospodăriei. In acest scop, 
au fost amenajate două dormitoare 
în care fiecare muncitor are patul 
lui cu saltea de lână, cerceaf, 
tură, etc.

Hrana la cantină este bună, 
nu sunt suficiente farfurii și 
locuri. Așteptând rândul 
muncitorți pierd tot timpul 
care îl au la prânz,

Deasemenea nu există la
rie o bibliotecă și niciun coif sanitar

de prim ajutor. Este necesar ca grija 
conducerii să se îndrepte și înspre 
ridicarea nivelului cultural și 
tar al muncitorilor care depun 
turi intense pentru obținerea 
recolte ce poate fi dată model.

F. Bratu

sâni, 
efor, 
unei

patru ori In 
numai odată.
Gospodăriei, 

lunii Mai, a

sămânță de varietate sovietică a 
utilizată la semănat floarea soare- 

Sămânța românească „măslinica” 
atacată de cele mai multe ori de

primit corespondența d-tale în care 
ne arăți cum organizația de Partid 
mobilizează masele de țărani mun­
citori pentru a da ajutor Gospodăriei 
Agricole de Stat. Materialul nu poa­
te fi însă publicat, prin faptul că nu 
arată ce s’a realizat prin munca vo­
luntară de pildă, și apoi datele în 
legătură cu alegerile de asesori 
populari sunt depășite. Așteptăm să 
ne scrii în legătură cu muncile de 
recoltare, rezultatele obținute de G. 
A. S. precum și de țărănimea mun­
citoare.

ANA SLAV, Constanța, — Artico­
lul ,,Muncim și luptăm pentru pace" 
este foarte general. Pentrucă un a- 
semenea articol să fie convingător, 
el are nevoie, în primul rând de 
multe exemple vii. Credem că aceste 
exemple pot fi ușor găsite mai ales 
în orașul și județul Constanța, unde 
activitatea organizațiilor U.F.D.R. 
este vie și plină de rezultate. Aștep­
tăm să ne trimiți corespondențe dar 
bazate pe date concrete, vii.

CIOCARDEL I. GHEORGHE, Pro­
gresul (Ialomița). — Corespondența 
privind demascarea chiaburului Tase 
Chiriiă care a încercat să saboteze 
însămânțările, am reținut-o pentru 
a fi folosită într’un articol. Am vrea 1 
să ne scrii despre manifestările a- I 
cestui dușman de clasă și a celor-1 
lalțî ca el din comună, scrisoarea 
însă să ne-o trimiți imediat. Scrie-ne 
deasemeni despre felul cum decurg 
muncile în întovărășirea pe care ați 
format-o.

V. BAJENARU, Reșița. — Mate­
rialul pe care l-am primit dela d-ta 
,,Știri agricole din plasa Reșița” are 
un caracter general și este depășit. 
Așteptăm să ne trimiți material în 
legătură cu muncile agricole de vară 
și în special cu secerișul și treeri- 
șul. Deasemeni, ne interesează felul 
in care sunt aplicate contractele co­
lective în sectorul socialist și indi­
vidual în sectorul particular.

Intr'adevăr, județele care au dus 
mai intens o muncă de lămurire în 
rândurile țărănimii muncitoare au 
depășit cu mult pianul de iuerv., 
realizând în același timp și 
nomii importante.

Iată* de pildă județul Ciuc, 
aveți în plan sa împădurească 
hectare, a împădurit 2400 ha.

Tot astfel, județul Hunedoara a 
depășit cu 1150 hectare, executând 
in acelaș timp lucrări pregătitoare 
pentru campania de împădurire din 
toamnă.

Din suprafața împădurită de jud. 
Ciuc, 100 ha au fost plantpțe cu 
pueți, prin muncă, voluntară, rea- 
lizându-se economii în valoare de 
lei 618.000. De asemeni județul Hu­
nedoara a împădurit prin muncă 
voluntară o suprafață de 30 hectare 
economisind 180.000 lei.

Jgțid. Caraș treble să ii- 
chiâeze rămânerea în 

urmă
Dacă majoritatea județelor au 

realizat succese și economii, nu tot 
astfel și-a dus munca județul Ca. 
ras.

Acesta, deși n avut de împădurit 
o suprafață de numai 600 hectare, a 
realizat 378 hectare.

Analizând cauzele care au dus la 
neîndeplinirea pianului, s’a ajuns 
la concluzia pă aici, n’a existat o 
preocupare a organelor silvice de a 
antrena pe plugarii muncitori la 
muncă voluntară.

Și intr’adevăr din situațiile Mini­
sterului Silviculturii, reiese clar că 
această preocupare a existat în foar­
te mică măsură.

Astfel din suprafața împădurită, 
județul Caraș a realizat prin «muncă 
voluntară 3, % hectare. Aceasta, a- 
rată felul în care organele silvice 
și.au dus munca.

Se impune deci, ca județul Caras 
să-și organizeze mai bine munca în 
campania de împădurire din tri­
mestrele următoare, pentru ca în 
flelul acesta să lichideze rămâne, 
rea în urmă.

Ion Popescu

. In America sunt peste 25.000 de ghi­
citoare și prezicătoare care înșelând 
buna crpdință a oamenilor reușesc să 
realizeze anual sume considerabile.

Alimentând campania aceasta de întu­
necare a maselor largi muncitoare, Wall 
Street-ul a pus a îndemâna unora din a- 
cești „făcători 
diofonice d'e 4 
stau de vorbă

Acelaș val 
grosolane se 
trecut din țara noastră, ca o armă de 
asuprire a oamenilor muncii. Și aseme­
nea manevre, chiaburimea 
sate le mai întrebuințează și acum.

Astfel, deunăzi, oamenii 
nele Topolog și Cadincee-Tulcea, au­
rind un svon, au pornit spre București 
să vadă: „femeia măgar", cpborîtă din 
cer care, zice-se, propovăduia înțelege, 
rea între eamenij săraci și chiaburi, ca 
și minunea că undeva prin Capitală ar 
fi apărut într’un gear* năzdrăvan „Maica 
cu pruncul în brațe”.

- „Veniți oameni buni să vedeți mi­
nunea din geam!"

Acolo nu era «jecât o pată de necură. 
tenie pe un geam șters cu gaz și spă­
lat cu săpun, care strălucea sub efectul 
razelor solare. Despre femeia-măgar nici 
vorbă!... Și cei care se adunaseră totuși 
s’au străduit zadarnic să descopere ve­
denia.

Iată așa dar, cum chiaburii, aceste li­
pitori care mai există la sate, lansând 
svonuri mincinoase caută să rețină iu. 
mea dela lucru.

Prin sate mai circulă fel de fel de 
superstiții, minciuni grosolane, astfel că 
multi nu pleacă: Marțea la drum, chiar 
dacă lipsa lor de undeva în acea zi le-ar 
aduc© neplăceri, sau unii trăiesc o zi 
întreagă cu teamă, deoarece dimineața 
când au plecat la muncă, le.a eșit în 
cale o pisică neagră!...

In anumite zile al© săptămânii femeile 
nu torc, căci, zic ele, ar fi păcat; iar

de minuni" emisiuni ra- 
ori pe săptămână, când ei 
cu „sufletele morților". 
de minuni și superstiții" 
practicau și în regimul

rămasă la

din comu.
au-

dacg au 
că le va ___

Chiaburii găsesc adeseori prilejul să 
s© arate drept oamenii cu „credință îh 
Dumnezeu".

Unul din acești credincioși, cărora le- 
au apărut și sfinții în geam, este Bărbii 
Ion din Greci, care trăind totdeauna Țn 
frica și legea Domnului a reușit să-și a- 
dune nu mai puțin de 56 ha. și 10 case!

Un alt credincios este chiaburul Cri- 
șa<n din Topolog, cârciumar, fost legiow 
nar, pe ale cărui ferestre nespălate au 
apărut chipuri sfinte și unde, ]a țipe, 
tele disperate ale fiicei lui, oamenii In 
loc de a pleca la muncă, s’au adunat să 
vadă ceeace nici chiaburul nu văzuse^

In comunele Filîmon Sârbts, Generat 
Dragalina, răspândindu-se svonuri simi­
lare, masele muncitoare au fost lămurite 
prin grija Organizației de Partid, în­
lăturând dintr’un început pierderea zile­
lor de lucru, etc.

Alături de toți dușmanii clasei munci­
toare se ivea ia locurile minunilor g 
altă serie de speculanți, care pe lângj 
geamurile cu minuni, vindeau anumite 
iconițe, lumânări, cărți, etc., reușind să 
încaseze sume onorabile dela naivi.

Iată cum acești dușmani ai regi­
mului de democrație populară cau­
tă să înșele țăranii muncitori, cu 
scopul vădit de a-i face să-și piardă 
timpul, să-i demobilizeze dela lup., 
ta pentru realizarea Planului dd 
Stat.

Organizațiile de Partid, Comita­
tele Provizorii locale, au marea 
sarcină de a sta mereu în fruntett 
acțiunii de lămurire a maselor de 
țărani muncitori, căutând să le rț- 
dicle necontenit nivelul cultUraî-i 
politic.

Căci nu prin minuni mincinoa­
se", ci prin muncă construdtivlL 
dusă zi cu zi, vom, r.euii s'& ne fa­
cem traiul mai bun și fericit.

ILIE FOCA 
corespondent

«?

văsuț o stea căzând1, e semn 
muri cineva apropiat.

JitcâWa WmmJww

s’au

® Munca voluntară inițiată de 
Comitetul Provizoriu județean Bra­
șov, a fost îmbrățișată cu mult en­
tuziasm de majoritatea comunelor 
din județ.

Astfel, în • comuna Sohodol, ■ la 
construcția unui local de școală cu 
7 săli de clasă, bibliotecă, cancela­
rie, etc., sătenii au transportat 1L0 
mii buc. cărămidă, 30.000 buc. țiglă, 
30.000 kgr. ciment, 20.000 kgr. var, 
4.500 kgr. fier, 408 m.c. bușteni, 400 
m.c. pietriș, 150 m.c. nisip, precum 
și alte materiale necesare.

Tot prin muncă' voluntară
efectuat lucrările de săpături și a. 
mestecul betonului pentru fundații 
și soclul construcției.

Muncitorii și-au luat angajamen­
tul să termine toate lucrările aces. 
tui local până pe data de 23 August 
a. c.

Economiile realizate Ia această lu­
crare se ridică până în prezent la 
suma de 1.027.000 lei

Tot prin muncă voluntară în co­
muna Fundata a fost construit un 
cămin cultural, lucrările executân- 
du.se într’un timp scurt și numai cu 
suma de 200.000 Iei. (M. LINTE)
• Organizația Județeană UTM-Tul- 

cea, a organizat zilele trecute în minu­
nata regiune a Niculițelului, o zi de 
tabără pentru pionierii din oraș.

Cu această ocazie s’a înmânat cravata 
de pionier la o parte din elevi și 
eleve ai școlilor elementare, evidential! 
în învățătură.

A urmat apoi, un bogat festival ar­
tistic alcătuit din dansuri, coruri și re 
citări. (FELDMAN CAROLș.

• Luând exemplul UTM-iștilor 
din fabrici și uzine care luptă pentru 
îndeplinirea și depășirea planului de

Stat — tinerii pescari din 
Gorgova — de lângă Dunăre, 
nit întreceri în muncă.

S’au format 2 brigăzi de 
cu vintire. Obiectivele 
sunt: îngrijirea sculelor "de pescuit 
și depășirea normelor programate.

CHEIE ION
• In cursul săptămânii trecute 

echipa de UTM-iști din Cartierul I 
al orașului Tulcea formată din ele­
vii liceului mixt și ai școaiej profe 
sloqale, au dat o manifestație cul­
turală pe șantierul local „6 Martie".

Brigadierii au primit cu multă 
bucurie echipa utemiștilor care le-a 
prezentat un bogat program artis­
tic. (MIRCEA POPOVTCT)

© Țărănimea muncitoare din județul 
Bihor, îndrumată de organizațiile de 
Partid, își manifestă prin meetlngurl 
dorința arzătoare de a lupta pentru

comuna 
au por-

pescuit 
întrecerii

La spitaul de Stat din Huși dr.
Ionescu Emil a telefonat de acasă 
că nu poate veni la serviciu din 
cauza... ploii.

In comuna Finiș-Bihor
ȚĂRANII MUNCITORI ROMÂNI Șl MAGHIARI 
S’AU ÎNFRĂȚIT IN MUNCA DE GOSPODĂRIRE A SATULUI LOR

•tOPO

Domnule doctor nu vii? Așteaptă 
pacienții 1

— Să aștepte, și eu aștept să stea 
ploaia.

--------------------------«--------------------------------- —.

rea unui sanatoriu TBC în comun® 
Tătărăi cu un număr de 50 paturf 
și a unui dispensar TBC jn comuna 
Zătăfoaia cu un număr de 20 paturi. 
Prin aportul local dat de organizația 
de Partid, sindicat și organele admi­
nistrative, s’a putut amenaja Infir­
meria din comuna PotlogI care vai 
funcționa ca spital mixt cu 20 pa­
turi. Deasemeni, campania vaccină­
rilor a fost executată în cuprinsul 
județului nostru cu 90 la sută dia 
planul prevăzut

(ȘTEFANESCU GHA 
*

• Pentru o mal bună organizare a 
muncii și pentru a termina la vreme 
campania agricolă, muncitorii deja 
Gospodăria Agricolă de Stat CeaunU- 
Mare-turda, au chemat la întrecere 
Gospodăriile Agricole de Stat Grindeni 
și Câmpia Turziî, cu următoarele obiec­
tive: executarea ia timp și in cât mal 
bune condițiuni a muncilor agricole, 
recoltarea, Inmagazinarea ți bona (to­
gii jire a produselor, îngrijirea atentă a 
vitelor <fe muncă, executarea arături­
lor și desmiriștitului paralel cu campa­
nia de recoltare, amenajarea cantinelor 
și buna întreținere a utilajului agricol.

Datorită spiritului sănătos de muncă 
din aceste Gospodării precum și conș- 
tinciozității cu care se desfășoară acti­
vitatea, muncitorii vor putea să-și ducă 
la îndeplinire sarcinile ce le stau m 
față.

Uaîn-'âtă metodelor so­
vietice se obțin recolte 

berate
La Gospodăria Agricolă de Stat se 

lucrează într’un ritm viu. Secerișul și 
treerișu] mazării și a orzului s’a termi­
nat. In prezent se procedează la înmaga- 
zinarea și sulfatizarea mazării pentru a 
nu prinde gărgărițe.

Cele 260 ha., semănate cu grâu 
au dat o recoltă îmbelșugată în acest 
an. Secerătorile — legătorj leagă snopii 
și-i așează pe pământul desgolit,

„Acest gfâu a fost lucrat după o 
metodă sovietică — ne spun muncitorii.!

recoltă îmbel.

și cazarea 
intens con-

Pă-

dar 
■nici 

la masă,
liber pe

gospodă-

Comuna Finiș se află nu departe de 
Beiuș. Un sat așezat la poalele munți­
lor Beiușului, în una din cele mai fru­
moase regiuni. In „centrul” satului se 
află căminul cultural „Bălcescu — Pe- 
tofi”. Deasupra ușii de intrare străjuesc 
ca un simboj al înfrățirii populației ro­
mâne și maghiare portretele celor doi 
luptători pentru libertatea ș.i înfrățirea 
popoarelor.

A fost o vreme când în comuna Finiș 
se vorbea de „noi” și „ei’’, dar „noi’’ 
nu însemna țăranii muncitori, iar ,,ei” 
chiaburii ci — după cum vorbea un 
român sau un maghiar — era vorba de 
una din naționalitățile conlocuitoare. A- 
ceastă situație se datora educației șovine 
a regimurilor burghezo.moș'erești din 
trecut. Pe atunci oamenii din acelaș 
sat trăiau despărțiți parcă de un zid 
uriaș. Românii și maghiarii duceau o 
viață separată. Fiecare își aveau co­
operativa lor, pe care bineînțeles o cun-

ma.

to- 
din

duceau și exploatau chiaburii naționali­
tății respective, iar tineretul român nu 
avea nici o legătură cu tineretul 
ghlar.

N’a fost o muncă ușoară pentru 
varășii din organizata P.M.R. și
organizațiile de masă ca să combată 
această mentalitate din partea celor 
două naționalități. S’a dus o muncă neo- 
bosită pentru combaterea șovinismului, 
pentru demascarea elementelor reacțio­
nare, chiaburești, care foloseau șovi­
nismul pentru a-și „aranja” afacerile 

lor.
Cu toată munca depusa au mal ramas 

încă și acum asemenea elemente care 
mai încearcă să desbine pe români și 
unguri. Dacă însă se aruncă o privire 
în urmă, se poate constata că n’a fost 
un drum destul de ușor, iar roadele cu­
lese până acum dau încredere în mun­
ca viitoare pe tărâmul înfrățirii româ. 
nP-maghiare.

Țăranii muncitori din Fin.ș se adună

acum cu drag In fiecare Duminică la 
Căminul Cultural unde ascultă și pri. 
vesc cu acelaș interes programul execu­
tat In limba română și maghiară. Tine­
retul cejor două naționalități colaborează 
la întocmirea unor programe artistice 
cât rnaj reușite. Ca și în muncă înfrăți­
rea dintre români și unguri se manifes 
tă și în petrecerea timpului liber. Ti­
neretul maghiar și român se prinde îm­
preună cu aceeași bucurie în horă ca ș. 
la ceardaș.

înainte sub regimurile burghezo-mo. 
șierești maghiarii n’aveau îndrăzneala 
să vorbească la primărie in iimba lor. 
Acum fiecare vorbește in limjra pe 
care o cunoaște mai bine, iar ordonanțele 
și toate instrucțiunile sunt scrise tot­
deauna în ambele limbi.

Astăzi în comuna Finiș „noi’’ în­
seamnă țăranii muncitori români și ma. 
ghiari iar , .ei” sunt chiaburii și unel­
tele reacțiunii.

1“

Gh. Rusu

pace. O astfel de manifestație a avut 
loc de curând în comuna Tarian, mani­
festație la care au participat țăranii 
muncitori din comunele Cheresig, To- 
boliu, Palota și Sântandrei. In urma cu­
vântărilor care s’au ținut, sutele de ță­
rani muncitori au fost lămuriți asupra 
situației politice interne și externe.

(I. CARNEANU) 
*

© Fiind curățită de chiaburi,
cooperativa din comuna NICULlȚEL 
jud. Tulcea, a fost introdus un nou 
spirit de muncă. Noua conducere 
formată din țărani săraci și țr-’ 
cași, a reușit să valorifice în zece 
zile cinci vagoane de cireșe, cinci sute 
kgr. miere de albine și cinci sute 
ouă, distribuind în acelaș timp țără. 
nimii muncitoare din comună, măr­
furi în valoare de 780.000 lei. Acest 
lucru arată că noua cooperație este 
intr'adevăr un factor important în 
lupta pentru îmbunătățirea condiții, 
lor de trai ale oamenilor muncii dela 
sate. (I. BALCAR.AN)

*
© Secțiunea sanitară a Comite 

I tulul Provizoriu al județului Dâmbo- 
I vița a luat măsuri pentru înființa-

*
• In comuna SALCUȚA județul 

Dolj, țărănimea muncitoare a venit 
în ajutorul Gospodăriei Agricole de 
Stat, ajutând la plivitul și prășitul 
recoltei. Numai în câteva zile ei au 
reușit să plivească 266 ha. grâu, 37, 
ha, orz și 41 ha. ovăz și mazăre.

Datorită sprijinului dat de țăranii 
muncitori la Gospodăria Agricolă de 
Stat a f°st terminată și a doua pra. 
țilă, precum și reparațiile a trei 
tractoare necesare campaniei de se­
ceriș. (PRIBEANU VALENTINA)

*

® In comuna MOVILA-OII Buzău 
chiaburii Dinu Neagu și I. Marce- 
șeanu, strecurați în conducerea co­
operativei, au învestit 
steia în mărfuri care 
rostul la țară. Astfel 
zionat cooperativa cu 
moare, butoni de manșetă, ace de 
cravată, rujuri de buze și alte lu­
cruri care totalizeză suma de 60.000 
lei. In felul acesta ei au încercat să 
îndepărteze țărănimea muncitoare 
dela cooperativă, lansând în acelaș 
timp și diferite svonuri alarmiste și 
defăimătoare. Comisia județeană de 
organizare a luat măsurile necesare 
pentru înlocuirea consiliului coope­
rativei și a obligat pe acești sabo­
tori să restituie fondurile sustrase.

(I. HOLDEA)
EJ URMĂRIND să țună știința medi­

cală în slujba poporului muncitor, zilele 
trecute a luat ființă la Iași o filială a so­
cietății de Științe Medicale din RPR.

Din comitetul de conducere a filialei 
fac parte: prof. dr. Enescu Ion, preșe­
dinte, Grigoraș Zenovia soră de ocrotire 
și Berhardt Bernard preparator vicepreșe­
dinți, dr. Eizicovici L., conf. dr. Zaharia 
Nicolae, Băliș Vasile laborant, prof. dr. 
Dumitru Comelsohn, farmacist Cuperman 
și student Solomon Constantin.

(V. LITEANU)

fondurile ace- 
nu-și găseau 
el au aprovl- 
scobitori, fer-
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COMITETELOR PROVIZORII 

ALE COMUNELOR RURALE

JUDEȚUL HUNEDOARA: Comunele rurale Luncoiul de Jos, 
Băița, Blajeni, Buceș, Bucur eșci, Tar aței

BRAD: Zilele trecute, sala cinemato­
grafului „Steaua Roșie" din Brad, fru­
mos pavoazată, era ocupată până la re­
fuz, de un mare număr de țărani mun­
citori veniți din toate satele pentru a 
asista la instalarea Comitetelor Provi­
zorii din comunele piășii Brad.

Festivitatea a început prin cuvântarea 
rostită de tov. I. Popa din partea Jude, 
țenci P. M. R. Hunedoara, care a arătat 
importanța și rolul noilor organe locale 
ale puterii de Stat în perioada de con­
struire a socialismului. A luat apoi cu­
vântul tov. Bodea ton, secretarul Comi­
tetului Provizoriu județean, care a ară­
tat membrilor noi aleși, ca și țăranilor 
muncitori care asistau la această șe.

dința, sarcinile importante pe care noile 
Comitete Provizorii le au de îndeplinit.

Au luat cuvântul apoi nenumărați ță­
rani muncitori, care au urat spor la 
muncă noilor numiți luându-și totodată 
angajamentul ca prin eforturi sporite, să 
sprijine permanent Comitetele Provizorii 
în toate acțiunile pe care le vor între­
prinde.

In comuna Luncoiul de Jos au fost nu. 
miți, tov.: Benea Ioan I. Nicolae, țăran 
sărac, președinte, Ștefan Avram, țăran 
sărac vicepreședinte și Morcan. Teodor, 
ca secretai, in comuna Băița, tov.: 
Barna Aror țăran muncitor președinte, 
Igna Nicolae, muncitor, vicepreședinte 
si David Nicodim, funcționar, secretar. 
In comuna Blăjeni, tov.: Micu Avram

țăran muncitor președinte, Doica Nicolae, 
țăran muncitor vicepreședinte și Hără- 
guș Teofil, funcționar, secretar. In co. 
muna Buceș, tov.: Teodor Dumitru, ță­
ran, muncitor președinte, Stan Petru, 
țăran muncitor vicepreședinte, și Ștefan 
Nicolae. funcționar, secretar

In comuna București, tov.: Ciocan A- 
nastasi. miner, președinte, Almășan Ni­
colae, miner, vicepreședinte și Cozan 
Andrși, notar, secretar. In comuna Tă- 
răței, tov.: Mates Maria, țărancă, mun­
citoare, vicepreședintă, Avram loan, ță­
ran muncitor, vicepreședinte și Birău 
Nicolae, notar, "“c-eitar.

BENEA SABIN 
coresp vqjuntar

JUDEȚUL BUZĂU: Comunele rurale: Mârăcineni. Pârscov,Pă- 
târlagele, Cistau, Gura Demienii, Pogoane și Mihdilești

BUZĂU. — In comunele din județul 
nostru au avut loc, într’un cadru sărbă­
toresc instalarea Comitetelor Provizorii 
ale comunelor. Festiv'tățile instalării 
s'au desfășurat pretutindeni în prezența 
delegaților organizațiilor de Partid și ai 
Comitetului Provizoriu al județului și a 
Comitetelor Provizorii de plăși. Aceștia 
au vorbit țăranilor muncitori despre 
rolul noilor organe în munca de gospo­
dărire a comunelor cerându-le totodată 
sprijinul pentruca noii membrii aleși

să-și poată îndeplini sarcinile în cât mai 
bune condițiuni. In noile Comitete Pro­
vizorii au fost aleși ca membri țărani să­
raci și mijlocași, muncitori cinstiți și 
devotați clasei muncitoare, iar în multe 
comune au fost alese ca membri și ac­
tiviste ale U. F. D. R. muncitoare și 
bune îndrumătoare.

In cuvântările pe care le.au rostit cu 
acest prilej, țăranii muncitori prezenți 
și-au luat angajamentul că vor sprijini 
munca noilor Comitete Provizorii pentru

o cât mai bună gospodărire a treburilor 
obștești. Până în prezent au fost insta­
late Comitetele Provizorii în com’.ineie: 
Joseni Rușavăț, Urlători, Peteceni, 
Focșăn-i, Găvănești, Stăncești, Fundcni, 
Panatau, Cerbu, Viperești, Cătină,

Instalările Comitetelor Provizorii 
continuă în prezent și în celelalte co­
mune din județ.

I. HOLDEA
corespondent

JUDEȚUL IALOMIȚA: In plasa Slobozia a avut loc instalarea 
a 12 Comitete Provizorii Comunale

SLOBOZIA. — începând din ziua de 
Vineri 8 Iulie a. 2. în plasa Slobozia, 
în prezența reprezentanților organizații­
lor de Partid și a membrilor Comitetu­
lui Provizoriu al piășii Slobozia au fost 
instalate Comitetele Provizorii în comu­
nele: Ghica, Ciulnița, Bora, Cosâmbești, 
Milogești, Nicolești, Ivănești, Poiana, 
Smirna. Qrivița, Gimbășani și Mărcu. 
Iești.

Instalările au avut loc într’un cadru 
sărbătoresc având participarea nume­
roasă a țăranilor muncitori.

Gel instalați în nouile Comitete Pro­
vizorii sunt țărani săraci și mijlocași, 
oameni destoinici, cu un desvcltat spirit 
gospodăresc și devotați cauzei clasei 
muncitoare.

După instalare, în aplauzele celor adu­
nați în sală, membrii nouilor Comitete

Provizorii și-au luat angai^mentul de a 
fi la înălțlmee sp-c'nilcr le stan în 
față, luptând pent.u buna stare a oame­
nilor muncii pe Jinia trasată de P. M*. R. 
Deasemetii ei și.au luat angajamentul, 
de fi vigilenți și de a demasca șl în­
fiera manifestările dușmănoase ale chia­
burilor

J. V.

JUDEȚUL BIHOR: Comunele rurale Vdșcău, Rieni, Steiu, Lunca 
Sudriciu, Criștiorii de Sus, Lazurile de Beiuș, Carpineț, Criștiorii 
ele Jos, Puntești, Dumbrăvan, Pietroasa, Agriș, Arcbiș, Beliu, 
G dr and, Tișlace, Craiova, Croșeni, Hdșmaș, Măr duși, Mocirla

ORADEA (Prin telefon). — Țărăni­
mea muncitoare din județul Bihor a în­
tâmpinat cu mult entuziasm instalarea 
Comitetelor Provizorii comunale.

Pretutindeni, localurile primăriilor au 
fost frumos pavoazate iar țărănimea mun­
citoare s’a adunat în grupuri numeroase 
pentru a participa la instalarea Comi­
tetelor Provizorii Comunale.

In plasa Vășcău au fost instalate Co­
mitetele Provizorii în următoarele comu­

ne: Vășcău, Rieni, Steiu, Lunca, Sudri­
ciu, Criștiorii de Sus, Băița, Lazurile de 
Beiuș, Cărpinet, Criștiorii de Jos, Pun­
tești, Dumbrăvan, Pietroasa. In plasa 
Beliu, Comitetele Provizorii comunale au 
fost instalate în comunele: Agriș, Archiș, 
Beliu, Gârand, Tișlace, Craiova, Crașeni, 
Hâșmaș, Mărăuși și Mocirla.

La instalarea Comitetelor Provizorii 
comunale au asistat reprezentanții orga­
nizației județene PMR, delegații organi­

zațiilor de plasă PMR, delegații Comite­
telor Provizorii județene și cei ai Comi­
tetelor Provizorii din plăși.

In ziua de 9 și io Iulie au fost insta­
late Comitetele Provizorii comunale în 
plasa Cetea și Salonta.

Instalarea Comitetelor Provizorii în ce­
lelalte plăși din județ, continuă.

A. V. BUDĂU 
corespondent

JUDEȚUL BACĂU: Comunele ruiale Români, Podoleni, Costișa, 
Tazlau, Calu-lapa, Cândești, Rediu

BUHUȘI (prin telefon). — Duminecă 
10 Iulie a avut loc instalarea Comitete, 
lor Provizorii comunale în plasa Buhuși 
și anume în comunele rurale: Români, 
Podoleni, Costișa, Tazlău, Galu-Iapa, 
Cândești, Rodiu. Festivitatea instalării 
s‘a desfășurat în prezența reprezentanți, 
lor P. M. R. a membrilor Comitetului 
Provizoriu județean și a membrilor Co, 
miletului Provizoriu din plasa Buhuși.

In toate comunele unde au avut loc 
aceste festivități s‘a arătat de către cei 
ce au luat cuvântul rolul Comitetelor 
Provizorii ca organe locale ale puterii 
de Stat.

Noii numiți și.au luat angajamente 
ferme în fața țărănimii muncitoare de a 
duce la bun sfârșit misiunea ce 11 s’a 
încredințat și de a sprijini acțiunea ță.

rănilor muncitori de demascare a dușma­
nului de clasă.

Festivitatea, în întreaga plasă. s‘a în. 
clieiat într’o atmosferă de caldă priete­
nie și sărbătoare, iar echipele artistice 
ale Căminelor Culturale sătești au dat 
festivaluri în comune.

I. TEIC.H
corespondent

PLASA ULMENI (SĂLAJ): Colaborarea cu plasa Ardușat 
jud. Satu-Mare, pentru asigurarea bunei desfășurări 

a campaniei de treeriș
ZALAU. — Comitetul Provizoriu 

al piășii Ulmeni — Sălaj — îndru- 
mat și sprijinit efectiv de către Co­
mitetul Provizoriu județean — a 
reușit să înregistreze bune! rezultate 
în activitatea sa de până acum.

Ocupându-se de rezolvarea pro­
blemelor existențe în plasă, Comi­
tetul Provizoriu a dat în ultimul 
timp o mai mare atenție desfășu. 
rării în bune condițiuni a muncilor 
agricole și a efectuării pregătirilor 
necesare, in vederea campaniei se­
cerișului și a treerișulut.

Datorită prezenței active a mem­
brilor Comitetului Provizoriu de 
plasă în rândurile țărănimii munci­
toare, printr’o intensă muncă de lă­
murire asupra necesității executării 
la timp a muncilor agricole, s’a reu­
șit ca până la 20 Iunie să se pră­
șească a doua oară 75 la sută din 
suprafața programată.

In urma ploilor prea abundente, 
recolta era amenințată pe o supra­
față de cca. 500 ha. Membrii Comi­
tetului Provizoriu s’au deplasat 
timp de o săptămână țn mijlocul 
țărănimii muncitoare din această 
regiune, reușind ca prin concursur 
voluntar al acesteia să se desfunde 
văile pe o lungime de 5 km., să se 
ușureze retragerea apelor în râul 
Someș și să °e salveze astfel re­
colta.

Pentru pregătirea treerîșului, cele 
17 batoze existente în plasă au îost 
reparate și aprovizionate cu piesele 
necesare, urmând să se mai procure 
ulterior curele de transmisie pen­
tru două batoze. Plasa Ulmeni a- 
vând nevoie de încă patru batoze 
pentru a face față cerințelor, Co­
mitetul Provizoriu de Plasă a luai 
legătură cu Comitetul ’ Provizoriu 
al piășii Ardușat din județul Satu-

Mare, dela care va obține aceste ba­
toze.

Dacă în aceste acțiuni activii e 
Comitetului Provizoriu al piășii s’a 
arătat a fi rodnică, nu tor așa s’a 
întâmplat în ceeace privește asîgu. 
rarea mijloacelor pentru conserva­
rea fructelor. Comitetul Provizoriu 
n’a dat atenția cuvenită înființării 
unei uscătorii de fructe și nu s’a 
preocupat să lămurească țărănimea 
muncitoare asupra necesității con­
servării fructelor, care în acest fel 
pot fi mai cu folos valorificate.

Pentru lichidarea acestei deficien­
țe ca și a altora care stânjenesc ac­
tivitatea Comitetului Provizoriu de 
plasă, Comitetul trebuie să pătrun. 
dă mai adânc în realitățile de pe 

| teren, pentru a putea să dea o re. 
1 zolvare justă tuturor problemelor 
ridicate.

PLASA TEIUȘ: Pentru buna întreținere a reproducătorilor 
de rasă, se construesc noi grajduri comunale

TEIUȘ. — In cadrul activității pe 
care o desfășoară, Comitetul Pro. 
vizoriu al piășii Teiuș se interesea­
ză îndeaproape de felul cum sunt în. 
treținuți reproducătorii de rasă și 
caută să creeze condițiuni cât mai 
bune pentru adăpostirea lor.

In acest scop, Comitetul Provizo­
riu a înscris în planul său de mun­
că o serie de lucrări pentru cons­
truirea de grajduri comunale.

In urma deplasărilor efectuate pe 
teren de către m«T2brli Comitetului

Provizoriu de plasă, consta tându.se 
că în comunele Oiejdea, Căpud și 
Teiuș nu sunt grajduri comunale, 
s’au luat măsuri pentru începerea 
lucrărilor de construire a acestor 
grajduri.

Datorită muncii de lămurire dusă 
de către Comitetul Provizoriu — cu 
sprijinul efectiv al organizațiilor 
de Partid și al organizațiilor e mâ. 
se — țăranii muncitori din comune, 
le Oiejdea, Căpud șl Teiuș și-au 
luat arțeaiamentul să cmfirutască

.. .-zL* —' .liMk-

prin muncă voluntară grajdurile 
programate.

Lucrările au început și se desfă­
șoară într’un ritm viu sub directa 
îndrumare și supraveghere a Corni, 
tetului Provizoriu de plasă.

Până în prezent a fost goroanp 
terminată construirea grajdului co­
mun?' din comuna Oiejdea, celelal. 
te lucrări urmând să fie încheiate 
la data de 20 Iulie.

MIHAILESCU ION
> coresp, voluntar.

Duminică s'au desfășurat la Sofia

Funeraliile lui Gheorghi Dimitrov

pentru
Cuvântul

conducătorul
(Urmare din pag. l-a)

Mareșalului 
delegației

de grele înfrângeri și în anii de mărețe 
victorii, tovarășul Dimitrov a ținut stis 
steagul de luptă al proletariatului inter­
național.

Eminem marxist-leninist, tovarăș cre­
dincios de luptă al marelui Stalin, tova­
rășul Dimitrov a educat Partidul Comu­
nist din Bulgaria și proletariatul bulga- 
în spiritul credinței fața de învățătura'lui 
Lenin și Stalin.

El a unit poporul bubgar și l-a inspirat 
în lupta împotriva capitaliștilor străini 
și bulgari și împotriva lacheilor lor. Duș­
manii clasei muncitoare au urît de moar­
te pe tovarășul Dimitrcv. Ei vedeau in el 
un tribun al poporului, un conducător 
înflăcărat al maselor muncitoare și l-au 
persecutat crâncen la fiecare pas.

De două ori — în ’923 și în 1926 — 
conducătorii fasciști ai Bulgariei l-au con­
damnat pe tovarășul Dimitrov în lipsă 
la moarte. Spaima bestială a capitaliști­
lor înnebuniți i-a împins la fapte mâr­
șave; ei doreau cu orice preț să nimicea­
scă pe înflăcăratul tribun și luptător pen­
tru cauza oamenilor muncii. Dar nici a- 
restările, nici condamnările la moarte nu 
au frânt voința de fier și curajul nestăvi­
lit al lui Gheorghi Dimitrov; dimpotrivă 
aceste persecuții l-au călit și el a devenit 
un luptător din ce în ce mai puternic și 
mai necruțător împotriva asupritorilor ca­
pitaliști ai clasei muncitoare.

In anul 1923, când indignarea maselor 
populare din Bulgaria împotriva sânge­
roasei dictaturi fasciste a îmbrăcat forma 
unei răscoale armate, Gheorghi Mihailo­
vici Dimitrov a fost în fruntea comite­
tului revoluționar conducător și a îndru­
mat poporul muncitor în lupta împotriva 
fascismului. Această primă acțiune revo­
luționară a fost înăbușită de burghezie 
cu ajutorul social-democraților de dreapta 
și a celorlalți trădători ai clasei munci­
toare.

Tovarășul Dimitrov a fost nevoit sa e- 
migreze în străinătate, dar și acolo, el 
a desfășurat activitatea sa revoluționară 
cu și mai mare energie. Lumea întreagă 
își amintește de atitudinea eroică a lui 
Gheorghi Dimitrov la procesul dela Leip­
zig în 1933. Prin curajul său revoluțio­
nar în fața bandiților fasciști, tovarășul 
Dimitrov, care era prizonierul lor, a dat 
un exemplu de neuitat de dârzenie bol­
șevică și convingere ideologică. La acest 
proces el a declarat:

„Este adevărat că sunt bolșevic, revo­
luționar proletar... Sunt într’adevăr un 
adept entuziast și un admirator al Par­
tidului Comunist al Uniunii Sovietice de­
oarece acest partid conduce cea mai mare 
țară din lume, o șesime din globul pă­
mântesc și având în frunte pe marele 
conducător Stalin, construește eroic și 
victorios socialismul”.

In aceste cuvinte s’a oglindit întrea­
ga personalitate minunată a tovarășului 
Dimitrov, comunist adevărat și luptător 
neînfricat. Ca un adevărat erou, el a 
smuls cu curaj masca provocatorilor 
fasciști, i-a pironit la stâlpul infamiei în 
fața întregei lumi. Din acuzat, el a de­
venit un acuzator de temut al fascis­
mului, a ridicat sus steagul de luptă îm­
potriva hitlerismului sângeros.

Fiind ales în înaltul post de secreta" 
general al Comitetului Executiv al In­
ternaționalei Comuniste, Gheorghi Mi- 
hailovici Dimitrov a dus necontenit lup­
ta pentru creiarea și consolidarea fron­
tului unic proletar și popular, lupta 
împotriva fascismului, împotriva războ­
iului, pe care îl pregăteau atunci, febril, 
clicile conducătoare din Germania, Italia 
și Japonia cu ajutorii! imperialiștilor an- 
glo-americani. Tovarășul Dimitrov a de­
mascat fără cruțare pe agresorii fasciști, 
a chemat pe oamenii muncii din toate 
țările să strângă rândurile în jurul par­
tidelor comuniste și să fie întotdeauna 
gata să dea un răspuns nimicitor ațâță­

torilor la război.
El a muncit mult pentru educarea și 

ridicarea cadrelor de conducere ale par­
tidelor comuniste, credincioase marxism- 
leninismului și apărării intereselor ma- 
selpr.

Mari sunt serviciile pe care tovarășii1 
Dimitrov le-a adus puternicei mișcări 
antifasciste în lupta de eliberare națio- 
nală, care s’a desfășurat în toate țările 
în timpul celui de-al doilea 
dial.

Tovarășul Dimitrov, fiind 
litate de frunte a mișcării 
internaționale, a manifestat 
osebită pentru patria sa, pentru poporul 
său.

Comuniștii din Bulgaria, detașamen­
tele de partizani, toți patrioții bulgari, 
care cu armele în mâini s’au ridicat îm 
potriva cotropitorilor fasciști germani, 
au simțit întotdeauna voința conducă­
toare si îndrumătoare a tovarășului Di­
mitrov. El a înflăcărat inimile patrioțito 
bulgari cu credința în eliberarea patriei 
lor de dușmani, cu credința în înfrân­
gerea inevitabilă a fascismului, cu cre­
dința în victorie.

Distrugând forțele principale armato 
ale Germaniei fasciste. Armata Sovieti­
că a intrat pe teritoriul Bulgariei ca <• 
liberatoare a ei Poporul bulgar a făcut 
o primire frățească Armatei Sovietice. El 
a organizat o răscoală armată împotrivi 
înrobitorilor fasciști sj la 9 Septembrie 
19-14, sub conducerea tovarășului Dinu 
trov, a înfăptuit lovitura de stat revolți 
ționară, luând puterea în mâ’mle

Ponotul bulgar. în frunte cu Pai tidul 
Comunist bulgar, sub conducerea tova­
rășului Dimitrov, a creiat Republica De 
mocrată Populară. O nouă epocă a în-

război mon-

o persona- 
muncitoreșt1 
o grijă de-

K. E. Voroșilov, 
guvernamentale sovietice 
irii socialismului și a 
și de nezdruncinat cu popoaieie uniunii 
Sovietice și țările de democrație popu­
lară.

Tovarășul Dimitrov 
goste profundă pentru tânăra generație. 
Adept credincios și înflăcărat al
lui Lenin și Stalin, el, cu adevărat con­
ducător al poporului bulgar, vedea în
copii și tineret viitorul țării sale, ma­
nifestând o grijă continuă în a-i educa 
astfel încât să devină constructori ac­
tivi ai socialismului.

Tovarășul Dimitrov a acordat o im­
portanță excepțional- de mare rolului 
femeii în construirea nouei societăți, tra­
ducând în viață cuvintele lui Stalin că 
femeea eonstitițe o mare forță în con­
struirea socialismului. Femeile îi dato­
rează iui Gheorghi Mihailovici Dimitrov 
faptul că ele au dovedit o mare forță 
în statul lor, că iau parte activă la via­
ța politică și că efectiv sunt pe aceiași 
treaptă cu bărbații în toate domeniile 
de construire a Bulgariei noui.

Dragi tovarăși, prieteni, cetățeni I
Numele lui Gheorghi Mihailovici Dimi­

trov este nespus de scump si apropiat 
tuturor oamenilor muncii.

In persoana sa, clasa muncitoare din 
întreaga lume u pierdut pe unul din cei 
mai eminenți și valoroși fruntași, tova­
răș de luptă al tovarășului Stalin, luptă­
tor neobosit pentru pace și democrație 
împotriva ațâțătorilor la război.

Cu înflăcărarea și consecvența de re­
voluționar proletar, care i-au fost proprii, 
el a demascat intrigile imperialiștilor an- 
glo-amcricani. care pregătesc un nou răz­
boi mondial.

Tovarășul Dimitrov, acest adevărat ca­
valer al datoriei și onoarei, a fost necru­
țător față de trădătorii socialismului. 
Toată lumea, știe cu ce principialitate in­
transigentă a înfierat tov. Dimitrov clica 

burgheză naționalistă a lui Tito, care 
a trădat cauza socialismului. Gheorghi 
Mihailovici Dimitrov este iubit fierbinte 
de întreg poporul sovietic. El a câștigat 
această dragoste a oamenilor muncii din 
Uniunea Sovietică prin lupta sa neobosită 
pentru cauza clasei muncitoare, prin cre­
dința fată de învățătura lui Lenin-Stalin. 
Gheorghi Dimitrov a fost un prieten sin­
cer al Uniunii Sovietice, scumpul nostiu 
frate și tovarăș de luptă revoluționară.

Grea este pierderea pe care am sufe­
rit-o. Poporul bulgar a pierdut pe în­
vățătorul' și conducătorul său. Dar tova­
rășul Dimitrov a lăsat poporului bulga' 
o măreață moștenire noul stat demo­
crat popular al Bulgariei libere, înteme­
iat sub conducerea sa, Frontul Patriei cre­
iat de el, care se bazează pe alianța trai­
nică dintre clasa muncitoare și țărănimea 
muncitoare, precum și Partidul Comunist 
bulgar puternic sudat, educat de el, care 
va duce mai departe poporul bulgar pe 
calea trasată de Lenin și Stalin, pe calea 
construirii socialismului, pe calea pe care 
marele fiu al poporului bulgar, tovară­
șul Dimitrov, a urmat-o cu consecvență

Oamenii muncii din Bulgaria nu sunt 
singuri. Tovarășul Dimitrov și Partidul 
Comunist bulgar au făcut totul pentru 
ca poporul bulgar să trăiască și să f!e 
educat în spiritul prieteniei veșnice și 
de nezdruncinat cu Marea Uniune So­
vietică, în spiritul unității frățești cu 
țările de dernocrație populara.

In fața sicriului tovarășului Dimitrov, 
milioane de oameni jură să fie credin 
cioși cauzei socialismului, cauzei inter­
naționalismului, marilor idei ale lui Le- 
nin-Sta'in.

Viața luminoasă și 
relui fiu al poporului 
Dimitrov reprezintă 
inspiră pe luptătorii 
lijîi lumea întreagă. Oamepii muncii din 
toată lumea in mersul lor tot înainte 
spre eliberarea de sub jugul capitalis- 
muiul, in lupta pentru victoria cauzei 
iui Marx, Engels, Lenin, Staiin, vor păs­
tra in veci în inimile lor chipul strălucit 
și nobil a lui Ghporghi Mihailovici Di­
mitrov — înflăcărat tribun și luptător 
neînfricat pentru comunism.

Glorie ție în veci, mare luptător pen- 
,ru cauza lui Leniii-biai.n!

Amintirea ta este nemyritpare!

prieteniei veșnice 
popoarele Uniunii

a nutrit o dra-

strălucită a ma- 
bulgar, Gheorgh; 
un exemplu care 
pentru comunism

AMiiRtA till GHEORGHI DIMITROV VA TRĂI VEȘNIC

DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ
(Urmare din pag. l-a)

păcii și socialismului, agentura impe­
rialismului anglo—american.

Deaceea toate popoarele consideră 
pe Gheorghi Dimitrov un simbol al lup­
tei pentru democrație, a cărui măreție 
a depășit cu mult granițele patriei sale. 
Ele îi cinstesc memoria 
din cei mai buni fii și 
clasei muncitoare. Pilda 
tatea lui, în 
comuniste, au 
mai grele, în 
tunecate ale

ca pe a unuia 
conducători ai 
lui și actlvî- 

Internaționaleiț 
condițiile cele

fruntea 
educat în 
momentele cele mai in- 
istoriei omenirii din uî-

timul sfert de veac, nenumărați lup, 
tători hotărîți împotriva fascismuîuț 
atât in țara lui cât și In lumea în­
treagă.

Viața și activitatea lui servesc drept 
minunată pildă pentru toți cei ce IuptS 
pentru pace și libertate, împotriva irn- 
perialismului.

Poporul român aduce cu inimă cer­
nită salutul său lui Gheorghi DimitroVj 
credincios discipol și colaborator al luj 
Lenin și Staiîn.

Amintirea lui luminoasă va trăi veș­
nic în inima poporului muicilor din 
Republica Populară Română.

Cauza lui Gheorghi Dimitrov 
trăește în rân durile de oțel 
ale puternicului și 

Partid Comunist Bulgar
unituluî

(Urmare din pag. I-a)

ghi Dimitrov, vom urma calea trasată 
de el, vom îndeplini poruncile sale.

Este evident că dușmanii noștri nu-și 
dau încă seama ce reprezintă' Partidul 
Comunist, bulgar, de ce este el capa­
bil. Iubitul și dârzul nostru conducător 
nu se mai află printre noi, dar partidul 
pe care l-a creiat și educat, trăește. 
Comitetul Central al Partidului Comu­
nist bulgar, care a crescut sub condu­
cerea sa, trăește, muncește și va conti­
nua să muncească așa cum a muncit Di­
mitrov. Frontul Patriei, mai unit decât 
ori când, sub conducerea Partidului Co­
munist, trăesfe. Moartea conducătorului 
și învățătorului nostru a unit și mai 
strâns rândurile noastre.

Tovarășul Gheorghi Dimitrov ne-a lă­
sat moștenire minunata sa viață, ca e- 
xemplu de abnegație în slujba poporu. 
lui. Jurăm că vom urma poruncile sale, 
vom urma ca'e-> trasată de ei. fără nici 
o abatere.

Tovarășul Dimitrov ne-a cerut să în­
tărim prin toate forțele noastre prietenia 
de nezdruncinat cu Marea Uniune So­
vietică, să colaborăm strâns cu țările de 
democrația populară deoarece aceasta 
constitue rhezașia independenței noastre 
naționale. învățătorul și conducătorul 
nostru ne-a cerut să ducem o luptă ne­
cruțătoare împotriva oricărei manifes­
tări de naționalism trădător, ne-a cerut 
să fim credincioși până la capăt inter­
naționalismului proletar, marelui Partid 
Bolșevic, tovarășului Stalin. Iți jurăm, 
tovarășe Gheorghi Dimitrov, că aceas­
tă poruncă a ta va fi cea rnai sfântă 
pentru noi și o vom îndeplini,

Tovarășul Gheorghi Dimitrov ne-a ce­
rut să păstrăm și să apărăm cu toate 
forțele noastre independența națională și 
suveranitatea de stat a Patriei noastre, 
împotriva oricărei încercări imperialis­
te. Iți jurăm, tovarășe Gheorghi Dimi­
trov, că aceasta va fi a doua poruncă 
sfântă pentru noi, pe care o vom înde­
plini.

Tovarășul Gheorghi Dimitrov ne-a 
cerut să rămânem neclintiți în lagărul 
păcii, democrației și socialismului, în 
frunte cu Uniunea Sovietică și să ducem 
o luptă hotărîtă împotriva ațâțătorilor 
imperialiști la un nou război, iți jurăm, 
tovarășe Gheorghi Dimitrov, că aceas­
ta va fi cea de-a treia poruncă sfântă a 
ta, pe care o vom îndeplini.

Tovarășul Gheorghi Dimitrov ne-a ce­
rut să apărăm unitatea marxist-leninistă 
a Partidului Comunist și puritatea rân­
durilor sale, să consolidăm și să extin­
dem legăturile sale cu oamenii mun­
cii. Iți jurăm, tovarășe Dimitrov, că 
aceasta va fi cea de-a patra poruncă 
sfântă pentru noi, pe care o vom înde-sfântă pentru noi, pe care o vom 
plini.

Tovarășul Gheorghi 
cerut să apărăm cu dârzenie 
rirn cu toate forțele noastre 
(pască și comhatiya a clasei

cu țărănimea muncitoare, ceeace consti­
tue coloana vertebrală a statului popu­
lar democrat. Iți jurăm, tovarășe Gheor­
ghi Dimitrov, că aceasta va fi cea de-a 
cincea poruncă sfântă pentru noi pe 
care o vom îndeplini.

Tovarășul Gheorghi Dimitrov ne-a 
cerut să extindem și să întărim Fron­
tul Patriei, organizala unică a aîianțeî 
combative dintre miai, -itori -si toți oame­
nii muncii dela orașe și sate, alianță 
care constitue o mai largă bază socială 
a statului de democrație populară. Iți 
jurăm, tovarășe Gheorghi Dimitrov, ca 
aceasta va fi cea de-a șasea poruncă 
sfântă pentru noi pe care o vom înde­
plini.

Tovarășul Gheorghi Dimitrov ne-a ce* 
rut să iubim cu înflăcărare poporul nos­
tru, patria noastră, să fim fără cruțare 
față de dușmanii poporului și ai statului 
popular, față de agenții și spionii stră­
ini, să fim vigilenți față de ei. Iți jurăm, 
tovarășe Gheorghi Dimitrov, că aceasta 
va fi cea de-a șaptea poruncă sfântă 
pentru noi pe care o vom îndeplini.

Tovarășul Gheorghi Dimitrov ne-a 
cerut să fim atenți și să satisfacem ne­
cesitățile poporului, să plecăm urechea 
la glasul luj, nu numai să învățăm pe 
oamenii muncii, ci să și învățăm dela 
ei. să îndreptăm rapid greșelile și lip­
surile noastre, iți jurăm, tevarășe Ghe­
orghi Dimitrov că aceasta va fi cea 
de.a opta poruncă sfântă pentru noi pe 
care o vom îndeplini.

Tovarășul Gheorghi Dimitrov ne-a 
cerut să asigurăm victoria socialismului 
în țara noastră, bizuindu-ne pe sprijinul 
Uniunii Sovietice și țăfilor de democra­
ție populară, învățând continuu din ex- 
perjnța Partidului Comunist (b) al U- 
ntonii Sovietice. Iți jurăm, iubite învă­
țător, că nu vom precupeți forțele, că 
nu ne vom opri în fața niciunei piedici, 
pentru a îndeplini această poruncă d» 
căpetenie a ta.

Tovarășul Gheorghi Dimitrov ne-a ce­
rut să învățăm dela marele Partid Bo!« 
șevic — recunoscut de toți drept con­
ducătorul mișcării muncitorești și comu­
niste internaționale, condus de tovarășul 
Staiin. Iți jurăm, tovarășe Gheorghi Di­
mitrov, că aceasta va fi cea de-a noua 
poruncă sfântă pentru noi pe care o 
vom îndeplini.

Construirea socialismului în țara noa­
stră va fi cel mai de seamă monument 
ridicat Iui Gheorghi Dimitrov, al căra! 
nume îl pronunță cu nemărginită dra­
goste oamenii muncii din țara noastră.

Trăiască în veci numele lui Gheorghi 
Dimitrov, niareld fiu al Bulgariei. Eter­
nă fie gloria sa!

Să trăiască .și să 
munist bulgar!

Trăiască
Trăiască 

garia!
■ Trăiască conducătorul și învățătorul 
nostru, conducătorul și învățătorul în­
tregei omeniri progresiste, Iosif Vissa- 
rionovici Staiin!

învingă Partidul Go-.

Frontul 
oamenii

Patriel!
muncii din R.P. Bul-

Dimitrov
și să ___
alianța fră- 
mi.'nc’toare

ne-a
întă-

Meetngțiri de doliu în memoria
lui Gheorghi Dimitrov
la Fraga și Bruxelles

BRUXELLES, 10 (Agu'pres).— După 
cum transmite „Tass" oamenii muncii
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a dplegațjei chineze. Efectul manevrelor 
imperialiste este anihilat. Delegația chi­
neză și-a spus totuși cuvântul chiar dacă 
nu a participat la Congres. Intorcându-se 
în patrie cu misiunea împlinită ea în­
scrie încă o victorie în patrimoniul la- 
găi-ului democratic, ariti-imperialist.

Mișcarea sindicală din China, conti­
nuă tov. Liu-Nin-Yi, a fost unificată 
îrjcă de multă vreme și aceasta în spe­
cial ît’ urma Congresului al VI-lea din 
August 19X8, al Federației Generale a 
Muncii din China.

Clasa miinrito»re care se află în frtin- 
t"a luptei de eliberare, a prelirit cu e- 
rrirpic condi'ț-crea și șdn injs! ?țî? pu­
blică și a întreprinde!îl r di i rpciunile 
eliberate. Orice om al muncii din China 

ceput în viața Bulgariei, epoca constru-lîșj dă seama că drumul Chinei noui este

indicat de 
condus de 
făptuirea nouei 
legată în primul rând de înfrângerea 
totală a înrobitorilor străini și a lache­
ului lor Ciang-Kai-Shek.

_ Muncitorii fac eforturi mari pentru a 
ridica producția și a asigura aprovizio­
narea atât a frontului cât și a populației 
civile.

Din inițiativa Partidului Comunist 
Chinez a fost dusă la îndeplinire refor­
ma agrară prin care țăranii chinezi — 
an căpătat pământ, de care au fost lip­
siți în decursul mileniilor de orânduirea 
feudală

Partidul Comunist Chinez va conduce 
mai departe lupta pentru industrializarea 
țării și desvoltarea agriculturii asigu­
rând astfel, o producție ridicată și con­
diții de viață din ce în ce mai bune.

Partidu] Comunist Chinez, 
tov. Man Tse Dun si că în- 

orânduiri sociale este

din
fruntaș al mișcării muncitorești interna­
ționale Gheorghi Dimitrov. La Bruxelles 
și în alte orașe ale Belgiei au avut loc 
meetinguri de doliu cu prilejul morții 
lui Gheorghi Dimitrov.

La ambasada bulgară din 
continuă să sosească zilnic 
telegrame de condoleanțe din 
ganizațiilor de masă belgiene.

★
PRAGA, 11 (Agerpres). — „Tass" 

transmite că sub auspiciie Comitetului 
Central și Comitetului regional Praga al 
Partidului Comunist cehoslovac a avut 
toc la 10 Iulie, la Praga, un meeting în­
chinat memoriei lui Gh. Dimitrov, cu­
noscutul fruntaș al mișcării muncitorești 
internaționale, discipolul lui Lenin și 
Stalin, vajnicul luptător antifascist și 
fruntaș al Partidului Comunist bulgar și 
al poporului bulgar.

A luat cuvântul ministrul informații* 
ller, Kopecky, care a vorbit despre viața 
»i activitatea lui Gheorghi Dimitrov* j 

'Meettagul a fost retransmis Ia

Belgia cinstesc memoria eminentului

Bruxelles, 
numeroase 
partea or-

t%25c3%25a2ndu.se
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DUPĂ APARIȚIA LEGII ASUPRA IMPOZITULUI AGRICOL

Țăranii muncitori își manifestă 
bucuria și încrederea 
fafă de Partid și Guvernul tării
ȚKranli săraci și mijlocași din toa­

te regiunile țării continuă să-șî 
manifeste bucuria față de noua lege 
a impozitului agricol. Și înțeleg tot 
mai mult că această lege face par­
te dintr’un șir întreg de măsuri pe 
care Partidul și Guvernul țării le.au 
inițiat și le inițiază pentru spriji­
nirea și îndrumarea țărănimii mun­
citoare pe drumul unei vieți mai 
bune.

E mare bucurie m satele 
âalorsiâțe©e

In comuna Ghica din jud. Ialomița 
țăranii muncitori s’au adunat în gru­
puri discutând despre legea impozitului 
agricol.

— „Ai citit măi Nicolae? Uite gaze, 
ta aici” — și Niculae Dumitru cu 
Gheorghe N. Ghiță încep să citească și 
să discute legea.

— Apoi eu îmi aduc aminte spune 
Nic. Dumitru proprietarul unui hectar 
și jumătate de pământ — că Ioan Voi- 
cilă, chiabur cu 42 hectare plătea înain­
te, numai de vreo patru sau de cinci 
ori mai mult decât 
mine. Dar ce! adi­
că ei câștigă nu­
mai de cinci ori 
mai mult decât mi. 
ne? Cred că de 
vreo patruzeci de 
ori atât, că doar 
mai are și patru 
vaci cu lapte și fă­
cea și negoț cu oi’’.

In comuna Poia­
na vestea a bucu­
rat pe foarte mul­
ti în afară de... Ilie 
Alexandru, chiabur 
cu peste 46 de hec­
tare.

El se apropie de 
grupul de țărani 
muncitori care dis­
cutau despre noua 
lege. „Da acu cât 
trebuie să dau? îi 
întreabă curios.

— O să dai după câte ai stors după 
spinarea noastră'1 — îi răspunde cu nă­
duf Vasile Dumitrache. Destul ai tot 
umblat cu șmecherii la perceptori. A- 
cum s'a terminat".

Chiaburul pleacă grăbit, fiind urmărit 
de privirile pline de ură ale celor mul!' 
pe care îi exploatase până nu de mult 
și cărora legea impozitului agricol le 
vine astăzi în ajutor.

îngrijește Partidul ©a 
tcate să fie în ajutorul 

acelor c© au dus greul
La Ivănești-Ialomița vestea despre 

legea impozitului agricol a sosit 
odată cu Instalarea Comitetului 
Provizoriu al comunei. După insta. 
lare, adunați în fața localului Comi­
tetului Provizoriu țăranii muncitori 
răsfoesc gazetele și discută aprins.

— „Ei da. Prin legea asta nouă 
o să dăm fiecare după dreptate — 
(spune țăranul muncitor Tudor R. 

i Tudor, care are numai trei pogoa­
ne pământ și 8 copii. Să simtă și 
chiaburii greul că destul l-am sim­
țit noi”.

Discuțiile se întețesc din ce în 
ce, fiecare căutând să se lămurească 
mai bine sau dând lămuriri celor­
lalți. Bucuria este împărtășită în 
egală măsură și de țăranii mijlo­
cași.

J. Vâlcu
S,O nouă dovadă a drago­
stea șî grijii ©are ne-o 

poartă Partidul” 
Țăranii muncitori din satele bănă­

țene, au împânzit ogoarele pentru a se­
cera orzul și secara sau pentru a prăși 
a treia oară porumbul. In comune a ră­
mas puțină lume în această frumoasă di­
mineață de Iulie.

La Cărpiniș, țăranul muncitor Simion 
Ccdrea, om de aproape 60 ani, ales ca 
asesor popular și distins cu „Medalia 
Muncii", este primul care a aflat despre

s’a

TOVARĂȘE REDACTOR RESPONSABIL
Vestea că Partidul a făcut o nouă lege a impozitului agricol 
răspândit ca fulgerul în comunele din județul nostru.
Legi agricole făceau și boer ii în timpul regimurilor burghezo-

moșierești, însă legile de atunc i, nu ne-au făcut altceva decât să 
ne aducă în sapă de lemn pe n oi țăranii săraci și să dea mână 
liberă chiaburilor și moșierilor să ne exploateze munca noastră. Noua 
lege, făcută de Partid, apără înt r’adevăr pe țăranii săraci scutindu-i 
definitiv de impozite sau ușurându-î simțitor, înlesnind ca niciodată 
impozitele mijlocașilor și totodată face ca tot greul impozitelor să 
apese pe chiaburii exploatatori ai satelor.

Chiar azi, la noi în sat, s’a instalat Comitetul Provizoriu for­
mat din țărani muncitori din satele noastre. Aceștia cunosc bine 
nevoile noastre și mai cunosc și pe chiaburii satului ca Niculae 
Popescu, Costlcă Popescu și Con stantin Sulacovski, care de rândul 
acesta vor trebui să-și plăteasc ă impozitul fixat. Iar atunci când 
ei vor încerca să se sustragă, noi ne luăm angajamentul să-i 
demascam fără cruțare.

Noi țăranii săraci și mijlocași din comuna Răcari județul 
Dâmbovița. mulțumim partidului Și Guvernului pentru noua lege a 
impozitului agricol și ne luăm angajamentul să muncim din răspu­
teri pentru îndeplinirea planului agricol, să plătim la timp dările 
fixate și să demascăm uneltirile chiaburești.

ȚARANII MUNCITORI DIN COM. 
RACARI JUD. DAMBOVIȚA

noua lege a impozitului agricol.
„Tare mă bucur numai gândindu-mă 

ce mulțumire o să aibe plugarii noștri 
muncitori diseară când s'or întoarce 
dela câmp, — spune el. Iacă n'a trecut 
nici o lună de când mai avurăm o ase­
menea bucurie. Decretul de reducere și 

anulare a impozitelor. Până atunci nu 
mai încăpeai de gura chiaburilor care 
șușoteau pe la colțuri spunând țăranilor 
nevoiași că o să li se vândă tot la lici­
tație. Decretul ăsta le-a astupat gura: a 
fost ca o lovitură de topor dată drept în 
fruntea lor.

Dela o vreme iară începuseră chiabu­
rii cu minciuni. $i iată că Partidul, care 
ne învață că pentru a făuri o viață mai 
bună celor nevoiași trebue să luptăm 
împotriva acestor dușmani, vine și mai 
dă o lovitură chiaburilor și svonurilor 
lor mincinoase.

De acum noi țăranii săraci și mijlo-

INAUGURAREA TABEREI DE PIONIERE
DELA LIPOVA-TIMfȘ

TIMIȘOARA (Prin telefon dela co­
respondentul nostru). — Duminecă a 
avut loc inaugurarea Taberei Nr. 2 de 
pionieri de la Lipova-Timiș.

La festivitatea deschiderii taberei au 
luat parte reprezentanții organizației 
județene P. M. R. și ai Comitetelor

Provizorii, delegați ai organizațiilor de 
masă si tov. Matei Nicolae din partea 
Comitetului Central U. T. M.

Primul lot cuprinde 146 de pionieri 
veniți din diferite regiuni ale țării spre 
a-și petrece aici vacanța.

MĂSH CU PRIVIRE LA COLETELE EXTERNE
NERIDICATE IN TERMEN

cași gândind la toate ajutoarele date 
de Partid și Guvern, mai ales prin acea­
stă nouă lege a impozitului agricol, pu­
tem să vedem limpede că drumul pe 
care am pornit, e drumul bun. Numai 
că trebue să știm să folosim cu chib­
zuială ajutorul pe care ni-1 dă Partidul 
și tovarășii noștri muncitori dela orașe 
care au trântit la pământ pe capitaliști. 
Noi am lucrat și în primăvară cu trac­
toarele, dar așa ici și colo. In vara as­
ta însă, am format o întovărășire în 
toată regula, și o să tragem brazdă în­
tinsă dela un capăt la altul al tarlalei. 
Pe lângă asta mai suntem 49 de inși 
care căutăm să ne potrivim cu loturile 
în câmp și 81 de ha. Ic-am înscris să 
le secerăm cu mașinile Stațiunii Biled.

Țăranul muncitor Simion Codrea, se 
oprește o clipă privind cu atenție ziarul. 
Apoi adaugă:

„Dar tot nu mă lasă inima să aștept 
până diseară. Iacă îi dau drumul la 
câmp, în partea Beregsăului, să duc to­
varășilor mei cu un ceas mai devreme 
această nouă dovadă a dragostei și gri- 

jei pe care ne-o 
poartă Partidul, 
călăuzitorul nostru, 
spre o viață mai 
bună.

Visu
„AMU CU 

DREAPTA HOTA- 
RIRE A PARTI­
DULUI Șl GU­

VERNULUI.
CHIABURII SUNT 

ACEIA CARE
VOR DUCE 

GREUL”
In comuna Ră- 

zești-Tutova ță­
ranul muncitor, 
Vasile Crăciun, 
întors dela Bâr­
lad, a intrat pe 
ulița mare a sa­

tului, fâlfâind în mâna dreaptă un 
ziar și strigând:

„Măi Alecule, vino până la poar­
tă să-ți pj-ăt ce scrie pentru noi în 
ziare”. Alecu Popoi, care stătea pe 
prispa casei, reparând o sapă, lasă 
totul si vine într’un suflet în uliță, 
unde între timp se adunaseră mal 
mulți țărani muncitori. Printre ei se 
găsea Grigore Munteanu, țăran 
muncitor cu doi copii și 2 ha. și 
jumătate de pământ Ion Boza care 
crește trei nepoți orfant, și alții.

Moș Vasile Crăciun rezemat de 
gard cu gazeta pe genunchi, lc ci­
tește noua lege a impozitului agri­
col.

„Pentru prima dată în istoria țării 
noastre țăranii săraci ale căror gos­
podării nu au mai - mult venit de 
12.000 lei sunt scutiți de impozit”, 
citește Vasile Crăciun și grupul de 
țărani muncitori începe să se fră­
mânte.

„In trecui ani de zile am plătit 
bir greu către Stat, dar amil cu 
dreapta hotărâre a Partidului și Gu­
vernului chiaburii sunt aceia care 
vor duce greul, — spune Gheorghe 
Sârbu, tată a cinci copii și proprie­
tar a 2 ha. de pământ.

Sunt citite apoi celelalte pasagii 
din care rezultă marile avantagii 
pe care noua lege a impozitului 
agricol le aduce țăranilor săraci și 
mijlocași. Grupul se mărește din ce 
în ce mai mult.

Țăranii muncitori discută cu aprin. 
dere despre legea aceasta nouă care 
le va ușura în și mai mare măsură 
traiul lor și le va deschide larg ca­
lea spre o viată mai bună.

LAZAR BENEȘ 
corespondent

MICA PUBLICITATE
PIERDERI

AMZIGA N. NICOLAE, corn. Malu, 
pierdut Buletinul Populației 7/9/948 eli­
berat Primăria Malu-Muscel și carte­
lele de îmbrăcăminte 624256, 1265361, 
1265362 și 1265363, 6127,

ALEXANDRU KOVAGS1, corn. Rugă- 
sești, Someș pierdut Buletinul Populație 
eliberat Primăria Rugăsești, Cartea de 
Muncă mecanic aijustor. 6127

LUNGU ANA, Constanța, pierdut Bu­
letinul Populației 21917 eliberat Con­
stanța. 6127

MARIN ȘTEFANA, Qpnstanța, pierdut 
Buletinul Populației 234 eliberat corn. 
Fălciu. ’ 6127

MUNTEANU PETRE, Constanța, pier­
dut Buletinul Populației 27803 eliberat 
Gonstanța. ’ 6127

BOBERMAN ELENA, Constanța, pier­
dut Buletinul Populației 18059 eliberat 
Constanța. 6127

BIRȚU VICTORIA, Constanța, pierdut
Buletinul Populației 7844, eliberat Con­
stanța. 6127

BUZOIANU
pie
Co istanța.

IORDANA, Constanța,
■dut Buletinul Populației eliberat 

6127

BIJEHAU ALEXANDRU, Constanța, 
pierdut Buletinul Populație 17322 eli­
berat Constanța. 6127

B1ERCU MENDEL, Constanța, pierdut 
Buletinul Populației 20600 eliberat 
Constanța. , 6127

BpRLACU SUZANA, Constanța, pier­
dut Buletinul Populației eliberat Con­
stanța. ’ 6127

GAȘINEANU GHEORGHE, Constanța, 
(Recineaga) pierdut două iepe 3 ani 
surie murgă închisă stele în frunte una 
șoldie coama dreaptă, găsitorului re­
compensă. 6127

JIRIAK
Copulației

IOSZEF, pierdut Buletinul 
nr. 7943/944 eliberat Tg. 

612?

hARP EMILIA, Constanța, pierdut 
jcartela alimente 115885 Dl, eliberata 
Inspectoratului Școlar. 6127

CORCODEL ELENA, Constanța, pier­
dut Buletinul Populației 2262 eliberai 
Constanța. 6’.27

CONSTANTINESCU VALEJRIU, Con­
stanța, pierdut certificatul 4 clase pri­
mare eliberat școala 11 Constanța 

6127

CENTRUL instrucție 6 securitate Făl­
ticeni, pierdut recipisa materiale 53349 
Md. 1337 din 29 Noembrie 1948 unicat 
și duplicat, se declară nulă. 6127

DOINEA I. TUDOR, Câmpina pierdut 
carnet conducere,auto 5339/942 eliberat 
Miliția Ploești. 6127

DARZU ELENA, Constanța, pierdut 
Buletinul Populației 23087^ eliberat 
Constanța. 6127

DUMITRESCU ELENA, Constanța, 
pierdut Buletinul Populației 4730 eli­
berat Constanța. 6127

DANCEA GHEORGHE, Constanța, 
pierdut Buletinul Populației 1242 elibe­
rat Constanța. 6127

DOLENCIUC ALEXANDRU, Constanța 
pierdut Buletinul Populației eliberat 
Constanta si Autorizația intrare port

6Î27

DUMITRU BACANU, Constanța, pier­
dut Buletinul Populației 31858 eliberat 
Constanța. 6i27

D. TEODORESCU ION, Constanța, 
pierdut Cartea imobil 1266 elibrat Con­
stanța. 6127
FIALA ERVIN, Tr~ Severin, ~pierdut 
Buletinul Populației 249 eliberat Miliția 
Capitalei. 6127

GHEORGHE NECULA, Gogoșarii 
Vechi-Vlașca, pierdut bilet pentru o 
vacă eliberat 1946 de Primăria Zvorîș- 
tca Dorohoi. 6127

GEORGESCU M. GHEORGHE, Con­
stanța, pierdut Buletinul Populație 
11299 eliberat Constanța. 6127

GANȚA ION, Constanța, pierdut Bute, 
ținui Populație 15337 eliberat Constanta 

6127

MANDIU ION, Drăgășani-Vâlcea, pier­
dut Buletinul Populației eliberat Miliția 
Drăgășani-Vâlcea. ' 6127

NEDELCU VICTOR, pierdut Buletinul
Populației 236969/946 eliberat Miliția
Timișoara. 6127

NISTOR C. ION, Constanța, pierdut 
Buletinul Populației 9111 eliberat Con­
stanța. ’ 6127

ROȘCULEȚ MARGARETA, Constanța, 
pierdut Buletinul Populației 59579 eli­
berat Constanța. ’ 6127

RADULESCU IOAN, strada Unirei 8 
Predeal, «pierdut permis conducere 5741 
din 941 eliberat Miliția Ploești, Bule­
tinul Populației 2296/948 eliberat Mili­
ția Predeal, carnet Sindicat 595/949 
Predeal, foaie circulație 5071/49 eli­
berată Miliția Ploești, Asigurarea GEC 
12/949, autorizație RATA 22 Aprilie.

SUIA STAN, Constat ța, pierdut Bu­
letinul Populației 7274 eliberat Con­
stanța. ’ 6127

TONGHIOIU ION și Tonghioiu Filof- 
teia, Câmpulung-Muscel pierdut Bule­
tinul Populației 1572 și 1573/947 eli­
berate Miliția Câmpulung-Muscel.

6127

VEL1CU IOANA, Constanța, pierdut, 
Buletinul Populației 2319 fișe imobil, 
recensământ eliberat Gonstanța. 6127

de tragere rezervă cele 
mai mari posibilități 

pârtie’'vapților la

Administrația Poștelor ș.i Telecomu­
nicațiilor, face cunoscut că de comun 
acord cu Direcțiunea Vămilor a stabilit 
ca toate coletele externe să fie înapo­
iate la origine, în caz de neridicare 
după trecerea unui termen de 30 zile. 
Acesta se va socoti începând de a 
doua zi după expedierea avizului de 
sosire, în cazul când expeditorii nu au 
dat nici o dispoziție pe verso buletinu­
lui de expediție.

Fac excepție coletele pentru care ex­
peditorii au cerut pe verso-uj buletinu­
lui de expediție, ca ele să fie înapoiate 
după un termen de 60 zile.

Coletele pentru care expeditorii au 
cerut să fie informați printr’un aviz pri­
vitor la nepredarea lor, vor fi ținute Ia 
dispoziția acestora: timp de 60 zile, cele

provenite din țările apropiate (regimul 
european) și 120 zile, cele provenite din 
țările îndepărtate (transoceanice).

In cazul când dispozițiile expeditorilor 
date pe verso.ul buletinului, nu au pu­
tut fi exectate din diferite motive sau 
atunci când expeditorii au formulat ca 
răspuns la avizul neremitere, o dis­
poziție care nu este prevăzută pe ver- 
so-ul buletinului, coletele vor fi îna­
poiate la expirarea aceluiași termen de 
mai sus.

In cazul când expeditorul e dat, 
dispozițiunea de abandonare sau aceea 
de a se vinde coletul pe riscul său, co­
letul va fi considerat căzut în rebut 
varnal și va fi predat Administrației 
vămilor

Deschiderea expoziției cărților
GLOREANU ELENA, Constanța, pier­
dut Buletinul Populației 16999 eliberat 
Constanța. 6127

® VOR Fi COMPLETATE POSTURILE VACANTE 
OE DEDICI PRIMARI Șl SECUNDARI

Ministerul Sănătății, a dat o decizi, 
une, potrivit căreia în posturile vacan­
te de medici secundari, nu vor putea fi 
angajați decât medici cu liberă practică, 
hotărind deasernenca că în posturile (ie 
medici primari să nu fie angajați me­
dici fără specialitatea respectivă.

Potrivit legii Nr. 219/1949 referitoa­
re la stadiul obligator în mediu rural al 
absolvenților Institutelor Medico-Far- 
piaceutice, în vederea obținerii liberii

piactici, Direcția de Cadre a Minișteru- 
lui Sănătății a repartizat un număr de 
absolvenți în județene cu mortalitatea 
infantilă mai ridicată. Astfel au fost re­
partizați în circumscripțiile sanitare, in 
(dășilc și raioanele jud. Ialomița, 7 me. 
.ici, în jud. Vlașca, 5 medici etc.

Conform dispoziției în vigoare, absol­
venții vor efectua un stagiu de 18 luni, 
după care jși vor prirnj libera practică.

și revistelor sosite recent 
din C.R.S.S. și a ultimelor 

tipărituri românești
Duminică a avut loc în localul libră­

riei „Cartea Rusă” din Calea Victoriei 
Nr. 43 deschiderea celei de a doua expo­
ziții prezentând cărțile, revistele și zia­
rele sosite recent din URSS, precum și 
ultimele tipărituri românești.

Un Ioc de runte îl ocupă standul 
secției sovietice în care sunt expuse 
lucrările clasicilor marxism-leninismu- 
lui, apărute în editurile sovietice și în 
cele românești. Deasemeni sunt expuse 
cărțile despre realizările omului sovie­
tic în lupta lui pentru transformarea 
naturii, pentru pace și pentru comu­
nism.

Standul de cărți și reviste românești 
atrage atenția prin numeroase lucrări 
și publicații apărute în ultimul timp ca 
și prin traducerile din operele cu ră­
sunet mondial.

Caracteristică e varietatea de cărți 
științifice și tehnice expuse, dela medi­
cină la tehnică industrială, etc.

Expoziția atw; un mare număr «te 
vizitatori din rândurile oamenilor mun­
cii, cari admiră bogăția de conținut a 
expoziției ca și minunatele realizări ale 
artei grafice sovietice și progresele 
artei grajice românești.

ILIE GHEORGHE, Giurgiu, pierdut 
Buletinul Populației 774/947 eliberat 
Giurgiu. 6127

ILIE M1TALA, Drăgășani-Vâlcea, pier­
dut Buletinul Populației eliberat Mili­
ția Drăgășani-Vâlcea. 6127
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DE VANZARE IN CAPITALA LA:
Librăria Noastră Nr. 1, 2, 4, 17 
Librăria C. G. M.

și în provincie la toate librăriile ]
și birourile io cale de turism. 1

Librăria Cartea Rusă
Librăria Academiei R. P. R, 

Biroul de Turism C. G, M.

PREMIERA
UN FILM AMERICAN
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LOTERIA BE STAT li
Tragerea clasei 5-a începe 

la 21 Tulie a. c-
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(Lângă Miliția Capitalei)

AZI ora 8,15 seara
DESCHIDEREA

STAGIUNII DE VARĂ
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Regia: V .PUDOVKIN
Si M. DOLLEF?

MllZiCA’. lu.ȘAPORIN » OisrR.SOVROMFILI') 
ARO -- ora: 15,25—18,10—21. 
TRiANON — ora: 10—15—18—21 
GRAD. PROGRESUL — dela ora

20,30.
Pentru JĂ'RO’^și’ȚTRiĂNON”. 

bilete — și — la „AGITOT”

iClNLUIlH^^liaiMAN ♦ «6H WIS MlttSIONt
SCALA - ora: 14—16,30-19- 

21,15.
CAPITOL — ora: 9,30—12—14,45 

—17,15—19,45—22.
GRADINA CAPITOL — dela ora 

20,30.
Pentru „SCAfĂ” și „CAPITOL” 

bilete — și — la „AGITOT”

de:
STROE, ST. CRISTODULO, 
FELEA, ELLY ROMAN si " 

KANNER
Muzica de: ELLY ROMAN

cu:
DAN DEMETRESCU 

ZIZI ȘERBAN 
ANTONESCU-Cărăbuș 
NINA FLORESCU 
JENY SOCOLOV 

ROLANDA CĂMIN 
DIDI IONESCU 

MARIA SEREA, MARGA PROCA 
V. TOMAZIAN

MIȚA ATLANTISTA
cu

CORNELIA TEODOSi! 
AUREL ATANASESCU 

și G. DEMETRU
PrețMri Populare

N 
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R P R 
JUDECĂTORIA MIXTA SiBIU 

Dos. 2823/1949 
cstatie

Frantz Low, în loc necunoscut, se 
tează înaintea acestei judecătorii, 
pârît în proces cu Erna Low, pentru 
divorț, la 27 Iulie 1949.

In caz contrar va suferi consecințele 
legii.

Judecător, (ss) indescifrabil 
Grefier, (ss) indescifrabil

R. P R 
JUDECĂTORIA M'ÎXTA SIBIU

Dos. 3507/1949
C8TATIE

Valeriu Țiplic, în loc necunoscut, 
citează înaintea acestei judecătorii, 
pârît, în proces cu Veturia Țiplic. pen­
tru divorț, ia 2 August 1949, în caz 
contrar va suferi consecințele legii.

Judecător, (ss) indescifrabil
Grefier, (ss) indescifrabil
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PARCHETUL TRIBUNALULUI ILFOV

EXTRAS
Doamna Vasiiica Silvia Stamate, dom. 

în București, str. Alecu Russo No. 21, 
prin cererea înreg.. la acest Parchet sub 
No. 15435/949, cere reconstituirea ac­
tului său de naștere, fiind născută la 28 
Ianuarie 1922 în comuna Volintir jud.

Cosma șiCetatea Albă, din părinții 
Alexandra Stamate.

Noi, Procurorul Șef al I 
Ilfov,

In conformitate cu dîșp. art 
lege No. 4062/910, referitor 
stituirea actelor de stare civilă ale refu- 
giaților din 14 Decembrie 1940, invităm 
autoritățile și persoanele care dețin ex­
tractul sau alte înscrisuri referitoare la 
actul a cărei reconstituire se cere prin 
petiția de mai sus să le depună de ur­
gență la Parchetul acestui Tribunal.

Procuror Ș'ef, (ss) V. Gorgos 
Grefier, (ss) indescifrabil
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CHEMAM poporul francez
LA UNITATE DE ACȚIUNE 
PENTRU A SALVA VIITORUL TĂRII NOASTRE
Cuvântarea rostită de

PARIS, 10 (Agerpres). — După cum 
transmite „Tass", în cursul discuțiilor 
care au avut loc în Adunarea Națională 
franceză în legătură cu instituirea unor 
așa numite fonduri speciale de trezorerie, 
a luat cuvântul Jacques Duclos, preșe. 
dintele grupului parlamentar comunist.

„Intenția de a deschide, așa numitele 
conturi speciale de trezorerie, a declarat 
Jacques Duclos, constitue o. încercare de 
a camufla unele cheltueli de stat. Avan­
surile acordate ștaifului de către Banca 

. Franței cresc pe zi ce trece.
Toate acestea nu sunt decât o dovadă 

că circulația fiduciară crește necontenit.
In continuare, Duclos a amintit că du­

pă devalorizarea francului, societățile de 
export au încheiat cu societățile străine 
contracte plătibile în dolari și lire 
sterline, de pe urma cărora au obținut 
beneficii fabuloase.

Ar fi fost absolut necesar ca aceste 
beneficii să fie transferate trezoreriei 
statului. Faptul acesta ar fi scutit gu­
vernul să impună impozite grele țărani­
lor, micilor comercianți și meseriași, 
lor**.

Vorbind despre lupta dinți e dolar și li­
ra sterlină, Jacques Duclos a declarat: 
„Regimul capitalist suferă de o boală 
ctonică, ce se agravează pe zi ce trece. 
Politica cercurilor financiare nu ține 
seama de interesele popoarelor. Toată 
lumea cunoaște acum rezultatele planului 
Mtarshall: Criza economică din țările ca­
pitaliste devine din ce în ce mai acută, 
în Franța șomajul ia proporții. îngrijoră, 
toare iar conflictele economice dintre

Jacques Duclos în

I Marea Britanie și Statele Unite se adân. 
ceso tot mai mult".

In încheere Jacques Duclos a spus: 
„Chemăm poporul francez la unitate de 
■icțiune pentru a salva viitorul țării noa- 
stre“.

Au urmat apoi numeroase alte cuvân­
tări, dună care majoritatea reacționară a 
Adunării Naționale a aprobat cu 377 vo­
turi pentru și 20t> contra, proiectul de 
lege privitor la așa numitel6 conturi 
speciale de trezorerie.

¥
PARIS, 10 (Agerpres). — „Tass’* 

transmite:

Adunarea Națională Franceză
Ziarele franceze aniunță că înalta Curte 

de Casație a respins cererea de grației e 
a celor trei deputați malgași condamnați 
la moarte Ia Tananari, capitala Madagas­
carului.

Grupul parlmentar comunist a propus 
Biroului Adunării Naționale să se adop­
te o lege prin care orice hctărîre de 
ridicarea imunității parlamentare, să fie 
motivată prin fapte grave iar Tribunalul 
să nu poată încălca această lege fără o 
'nouă hotărîre a Adunării Naționale.

Declarația Partidului Comunist Japonez 
cu privire la tratatul de pace

TOKIO 11 (Agerpres). — După cum 
transmite TASS, Partidul Comunist ja­
ponez a dat publicității o declarație cu 
privire la tratatul de pace cu Japonia. 
Declarația cuprinde un program amă­
nunțit în legătură cu tratatul de pace 
cu Japonia, program desbătut în șe­
dința din 19 Iunie a comitetului central 
a] partidului comunist japonez. La baza 
acestui program se află hotăririle dela 
Potsdam precum și hotărîrile comisiei 
peritru Extremul Orient.

Partidul comunist japonez cere con­
damnarea criminaiiior de război, lichi­
darea definitivă a potențialului de răz-

boi al Japoniei, desvoltarea industriei 
de pace, precum și intensificarea co­
merțului cu celelalte țări.

Subliniind campania anticomunista < 
partidelor guvernamentale, precum și 
creșterea mișcării fasii de in țară, co­
municatul arată că toate acestea vor 
slăbi increderei popoarelor iubitoare de 
pace față de Japonia.

In încheere declarația Partidului Co­
munist japonez subliniază voința po­
porului japonez de a lupta împotriva gu­
vernului trădător ce se află actualmente 
la cârma țării.

0 ANIVERSARE -AMARĂ PENTRU «MARSNALLW* 

<PLANUL MARSHALL ÎMPLINEȘTE DOI ANI
Se împlinesc astăzi doj ani de 

când 16 sateliți europeni ai Wa­
shingtonului s‘au adunat la Paris, 
pentru a stabili modul în care ur­
ma să se producă marshallizarea ță­
rilor lor. Această conferință cons­
fințea dependența țărilor semnatare 
de Statele Unite, care căuta să-și 
subjuge partenerii și în acelaș 
timp spera să-și amâne criza econo^ 
mică, care — încă de pe atunci —-i 
se vestea a fi de proporții nemai* 
întâlnite. Momeala „ajutorului" era 
însoțită de o reclamă sgomotoasă ca­
re zugrăvea în culori trandafirii 
perspectivele țărilor ce aveau să in­
tre în planul Marshall. Declarațiile 
oficialităților lumii imperialiste 
prin care cei ce s‘au înhămat la ju­
gul yankeu erau preamăriți, abun­
dau în presa dolarizată, paralel cu 
calomniile și compătimirile la adre­
sa celor opt state europene, printre 
care și țăra noastră, care au refuzat 
să-și vândă independența națională. 
Dar opinia publică democrată din

întreaga lume înfiera planul, care 
sub mascg „ajutorului" în vederea 
„redresării" urmărea în fond subju. 
garea țărilor semnatare. . .

In Iunie 1947, când leaderij sin­
dicali americani au vizitat Uniunea 
Sovietică, Consiliul central al Sin­
dicatelor sovietice a dat publicită­
ții o declarație în care se arată că 
planul Marshall „urmărește subor­
donarea economică a Europei occi­
dentale, intereselor magnaților in­
dustriei americane" și că el „nu 
poate duce decât la ascuțirea crizei 
economice și la o nouă agravare a 
condițiilor de existență destul de as­
pre ale muncitoHior,, la noi lipsuri 
și lă șomaj în masă'*.

...Au trecut doi ani în care tjmp 
miliardarii americani și-au dovedit 
„generozitatea” livrând Europei ves­
tice o seamă de produse nefolositoare 
care, concurând industriile naționale 
ale țărilor marshallizate, determină 
distrugerea lor.

In acest timp, a izbucnit și criza

„Dați-mi p uteri 
criza’’ — a dec tarat

excepționale 
Truman.

și vota învinge

economică din Statele Unite, care 
târăște în vâltoarea ei și restul lu­
mii capitaliste. Situația jalnică, 
atât a americanilor cât și a statelor 
marshallizate, este cum nu se poa­
te mai bine redată în recent publi­
catul raport al secretariatului Or­
ganizației Națiunilor Unite, care în­
tre altele, spune, „La începutul a- 
nuiul 1919 s‘a observat o considera­
bilă creștere a șomajului în nume­
roase țări din Europa occidentală 
și în Statele Unite. Pentru prima 
dată dela sfârșitul războiului au a- 
părut tendințe deflationists. sub 
forma reducerii activității economj- 
ce, sau a unor factori care lasă să 
se întrevadă 0 asemenea reducere". 
Iar mai departe raportul dă cifre 
concrete: ,In Italia sunt două mi­
lioane de șomeri, iar în Belgia 12 ia 
sută din numărul tota^ al muncito­
rilor n‘au de lucru. In zonele occi­
dentale ale Germaniei șomerii au 
depășit cifra de 1 milion. In Marea 
Britanie exista» aproximativ H40 de 
mi; șomeri în primul trimestru al 
anului 1»49“.

„Odată cu creșterea șomajului, co­
stul vieții a continuat să crească în 
numeroase țări. In Franța, costul 
vieții a crescut Ia sfârșitul anului 
1948 cu peste 200 la suiă în compa­
rație cu anul 1947*'.

In acest tjmp, în țările care au 
refuzat să-și vândă suveranitatea — 
și pe care politicienii imperialiști 
le deplângeau” — situația economi­
că devine din ce în ce mai înflori­
toare. uniunea Sovietică este sin­
gura țară din lume — potrivit a- 
celuiaș raport al secretariatului 
ONU-ului — care a depășit produc­
ția antebelică. Țările de democrație 
populară progresează și ele cu pași 
siguri. Dodd, directorul general al 
Organizației pentru alimentație și 
agricultură al ONU-ului. care se a- 
flă actualmente la Praga, a subli­
niat în cadrul unei conferințe de 
presă victoriile obținute de poporul 
cehoslovac în munca de reconstruc­
ție a țării, declarând că: „Oamenii 
muncii din Republica Cehoslovacă se 
bucură de un nive] de trai ridicat*‘.

S*ar putea oare spune ceva ase­
mănător de vreo țară marshallizată?

Norii negri , ai crizei economice ca­
re plutesc deasupra lumii capitali­
ste, precum și contradicțiile din ce 
în ce mai ascuțite dintre țările im­
perialiste, dovedesc falimentul to­
tal al politicii de marshallizâre.

Astăzi, când se împlinesc doi ani 
dela instaurarea planului Marshall 
și când rezultatele funeste ale ace­
stui odios program sunt mai eviden­
te ca oricând, se poate afirma pe 
bună dreptate că nu e vorba de un 
eveniment festiv ’ci de o tristă ani­
versare.

Z. Florea

CEL DE-AL DOILEA CONGRES
AL FEDERAȚIEI SINDICALE MONDIALE 

ȘI-A ÎNCHEIAT LUCRĂRILE
MILANO, 11 (Agerpress). — TASS transmite:
Cel de al doilea Congres al Federației Sindicale Mondiale șl-a încheiat lucrările în seara zilei de 9 Iulie. La 

ședința de incnidere Louis Saillant, secretarul general al FSM, a anunțat că Comitetul executiv al FSM l-a ales în 
cadrul pnmw saie ședințe pe Giuseppe Di Vittorio ca președinte al FSM. In calitate de vicepreședinți au fost aleși 
iZ ri felefa*?' U,RS$’ L® LeaP- delegatul Franței, Liu Nin Yi, delegatul Chinei, Lombardo Toledano, America 

a B10kze1’ dln P'anda, Dange dm India, Pena dh Cuba, Dialo Abdullaiidin Africa; două posturi de vicepreșe­
dinți, desemnate pentru reprezentanții Statelor Unite și Marei Britanii au rămas vacante.

Congresul a ovaționat îndelung alege­
rea lui Di V ttorio și a lui Kuznețov, 
Liu Nin Yi, Le Leap, Dange st a celor­
lalți vicepreședinți în posturile de con 
ducere ale FSM. Ovații prelungite și in­
tonarea Internaționalei au salutat textul 
manifestului pentru apărarea păcii, a 
drepturilor democratice și a intereselor 
economice ale oamenilor muncii, pentru 
consolidarea unității clasei muncitoare, 
citit de Croisat, reprezentantul Confed» 
rației Generale a Muncii din Franța. A- 
cest manifest, precum și apelul adresat 
muncitorilor și tuturor membrilor sindi­
catelor din Statele Unite, Marea Britanie 
și din alte sind cate ai căror conducător’ 
s’au retras din FjM, au fost unanim 
adoptate de către Congres. Congresul a 
adoptat deasemenea rezoluțiile propuse

de Kuznețov și Santi, referitoare la no- 
lițica generală și la lupta Federației Sin­
dicale Mondiale pentru pace, drepturile 
democratice ale popoarelor și unitatea 
sindicală internațională; rezoluția refe­
ritoare la activitatea FSM și a centre­
lor sindicale naționale pentru apărarea 
intereselor sociale și economice ale oa­
menilor muncii; rezoluția asupra depar­
tamentelor profesionale internaționale și 
rezoluția pentru apărarea celor zece 
marinari greci, fruntași ai mișcării sin- 
d'cale, care au fost condamnați la moar­
te de către monarho-fasciști. Rezoluții­
le cu privire la aceste chestiuni au fost 
trimise spre elaborare definitivă birou­
lui executiv al FSM.

Di Vittorio, președintele 
cuvântare de închidereO

FSM, a ținut 
în care a su-

bliniat că acest Congres a consolidat 
forțele FSM și forțele proletariatului 
internațional, care au căpătat o nouă 
armă puternică pentru întărirea unității 
celor ce muncesc în lupta pentru drep­
turile lor la libertate, democrație și 
pace.
. Apelul lui Di Vittorio pentru întări­
rea solidarități: internaționale a celor 
ce muncesc și a puternicului său bast<- 
țon. Federația Sindicală Mondială, a fost 
întâmpinat cu aplauze furtunoase. TOȚI 
IDELEGAȚII S’AU RIDICAT IN PI­
CIOARE ȘI AU INTONAT INTERNA­

ȚIONALA ȘI IMNUL PRLETARIATU- 
LUI ITALIAN - BANDIERA ROSSA. 
OVAȚII FURTUNOASE ȘI PRELUN­
GITE AU RĂSUNAT IN ÎNTREAGA 
SALA.

MANIFESTUL ADRESAT OAMENILOR MUNCII
MILANO, 11 (Agepres). — TASS

transmite:
Iată textul manifestului adoptat în 

unanimitate de cel de-al doilea Con­
gres al Federației sindicale Mon­
diale care șia încheiat lucrările la 
Milano:

Oameni ai muncii, bărbați și fe­
mei! Oameni ai muncii din toate 
țările!

Vi se adresează reprezentanții 
a șaptezeci și unu milioane cinci 
sute de mii sindicaliști adunați la 
Milano în cel de-al doilea Con­
gres al F.S.M- Federația Sindi­
cală Mondială creată în primul 
Congres Mondial al Sindicatelor 
reunește în rândurile sale sindica­
tele din aproape toate țările lu­
mii, neținând seama de deosebiri 
de rassă, naționalitate, religie și 
convingeri politice ale membrilor 
lor. FSM reprezintă cea mai ma­
re cucerire a clasei muncitoare, 
deoarece forța clasei muncitoare 
rezidă în unitatea sa.

Manifestul arată că, pregătind un nou 
război, imperialiștii încearcă să înăbușe 
mișcarea democratică și în primul rând 
mișcarea muncitorească. Pentru punerea 
în aplicare a planurilor lor criminale ei 
încearcă să distrugă unitatea internațio­
nală a oamenilor muncii, încearcă să in­
troducă desbinarea și corupția în rându­
rile clasei muncitoare din fiecare țară.

In sânul FSM s’au găsit oameni care 
au încercat, zadarnic si apere politica si 
acțiunile cercurilor imperialiste din țările 
lor, politica și acțiunile ațâțătorilor la 
război. Reprezentanții Congresului Sindi­
catelor britanice și ai CIO din USA, care 
au sprijinit această politică anti-populâră, 
au încercat să paralizeze activitatea FSM 
Ei urmăreau să lichideze FSM și să scin­
deze unitatea internațională a clasei mun­
citoare. Atunci când aceste încercări au 
eșuat Deakin și Carey au violat în mod 
grosolan principiile democrației și, fără 
să ceară părerea muncitorilor din țările 
lor, du părăsit FSM. Ei încearcă acum 
sd efeeze o organizație subversivă pe’Căre
■■■i—■muiiiiiiniipmu iikiuiii'm mim iii miiiiiimiiiii

DIN TOATE ȚĂRILE
să o opună FSM pentru a sparge și a 
dezorganiza rândurile clasei muncitoare 
în fața ofensivei deslănțuită de monopo- 
liști împotriva intereselor vitale ale oame­
nilor muncii.

Dar aceste încercări de spargere a rân­
durilor oamenilor muncii întreprinse de 
dușmanii păcii și ai clasei muncitoare sunt 
sortite eșecului nimeni nu va reuși să dis­
trugă FSM.

Manifestul subliniază că împotriva 
planurilor criminale ale imperialiștilor șl 
ale uneltelor lor se ridică voința fermă 
de pace, unitate și colaborare a sutelor 
de milioane de bărbați și femei din toa­
te țările. Forțele democrației care apără 
pacea sunt rriari și puternice. Ele sunt cu 
mult superioare forțelor reacțiunii și 
pot înfrâna aceste forțe.

Forțele partizanilor păcii se bazează 
pe puternica mișcare muncitorească de­
mocratică, pe mișcarea de eliberare na­
țională în creștere, în țările coloniale 
și dependente, pe sprijinul tuturor oa­

menilor cinstiți, partizani ai păcii și pro­
gresului.

Sarcina noastră comună — arată mai 
departe manifestul — sarcina oamenilor 
muncii constă în a ridica o barieră de 
netrecut împotriva uneltirilor ațâțăto­
rilor la război și în a face șă eșueze 
planurile perfide ale imperialiștilor.

Muncitori manuali și intelc- 
tualF! Vă adresăm un apel fier­
binte: desfășurați o largă activita­
te pentru apărarea păcii. Uniți-vă 
fără deosebire de rassă, naționa­
litate și convingeri politice sau 
religioase.

Acolo unde condițiile o permit, 
creați jn întreprinderi și instituții 
comitete pentru apărarea păcii și 
reuniți în rândurile acestor comi­
tete pe toți muncitorii manuali și 
intelectuali.

Manifestul se încheie printr’un 
apel pentru întărirea unității sin­
dicale mondiale.

¥
MILANO, 10 (Agerpres). — TASS 

transmite că la 8 Iulie a avut Ioc pri­
ma ședință a Consiliului general al Fe­
derației Sindicale Mondiale, ales la eel 
de al doilea Congres al FSM. Consiliul 
a ales în unanimitate pe Louis Saillant 
ca secretar general al FSM. Deasemeni, 
Congresul a adoptat în unanimitate un 
amendament Ia statutul FSM. In con­
formitate cu acest amendament, Comi­
tetul Executiv al FSM va fi format din 
32 membri și 32 supleanți, în ioc de 22 
membri și 22 supleanți ca până în pre­
zent. Toți membrii Comitetului Executiv 
vor reprezenta Congresul ca un întreg 
indiferent de regiuni geografice sau 
departamente profesionale. Deasemeni 
s’au ales 11 vicepreședinți ai FSM în 
loc de 7. Congresul a ales în ele din 
urmă Comitetul Executiv al FSM. Locu­
rile în Comitetul Executiv desemnate 
pentru reprezentanții sindicatelor din 
Statele Unite, Canada, Marea Britame. 
Țările Scandinave, Japonia, Coreea și 
un număr de alte țări, rămân Vac-’n'.e 
până la noi hotărîri.

Activitatea Federației, — declară ma­
nifestul în continuare — este dusă în 
împrejurări internaționale complicate, în 
momentul în care imperialiștii ațâț:: la 
un nou război mondial. Popoarele iubi­
toare de pace care și-au vărsat sângele 
pentru a obține victoria împotriva fas­
cismului,^ au sperat într’un viitor mai 
bun și în progres au sperat că lumea 
va fi eliberată însfârșit de amenințarea 
unui nou război.

Ele.au crezut că se "vor stabili reia 
ții prietenești de colaborare internațio­
nală^ ca va fi asigurată folosirea de­
plină a brațelor de muncă precum și a- 
pararea drepturilor și libertăților demo­
cratice.

Guvernele capitaliste au violat însă 
în mod josnic angajamentele solemne ne 
care și le-au asumat în timpul războiu­
lui. Lacrimile văduvelor și orfanilor nu 
s’au uscat încă, orașele și satele dis­
truse de fasciști se mai găsesc încă în 
ruine, dar imperialiștii au și început să 
pregătească un nou război', încercând 
să cucerească dominația mondială. Pen­
tru capitaliști războiul este un izvor de 
uriașe îmbogățiri.

In Statele Unite, Marea Britanie și în 
numeroase alte state capitaliste, cursa 
înarmărilor se află în plină desfășurare. 
Povara grea a cheltuielilor militare este 
pusă de capitaliști în întregime pe ume­
rii clasei muncitoare și ai tuturor oa 
menilci* muncii. Inflația și impozitele 
cresc, prețurile articolelor de primă ne­
cesitate iau proporții catastrofale. In a- 
celaș timp, salariile scad necontenit, iar 
rândurile șomerilor care numără de pe 
acum zeci de milioane, cresc cu repezi­
ciune.

Politica urmată de imperialiști, oglin­
dită îrt modul cel mai concludent în așa 
numitul plan Marshall și în Pactul At­
lanticului de Nord care slujesc scopurilor 
de aservire economică și politică a po­
poarelor — este o armă pentru realiza­
rea planurilor agresive ale ațâțătorilor 
la un nou război.

IN 48 ORE
gg In cursul ședinței Consiliului de 
Miniștri extraordinar dela Bucking­
ham Palace, regele George a sem­
nat decretul proclamării stării de 
urgență. („France Presse").
H Comandantul suprem al admini­
strației militare sovietice din Ger­
mania, . generalul de armată Ciuikov, 
a aprobat hotărîrca Comisiei econo­
mice germane din. zona sovietică de 
ocupație a Germaniei cu privire la 

liber 
arti.

scăderea prețurilor și comerțul 
cu produsele alimentare și cu 
culele de prjmă necesitate.

Scăderea prețurilor dovedește suc. 
eesele obținute în refacerea econo­
miei pașnice din zona sovietică de 

ocupație și întărirea puterii de 
cumpărare ș mărcii Băncii germane 
de emisiune („Tass).

Pentru o Germanie unită și independentă, 
pentru un tratat de pace drept 

Programul ©Sectoral al Partidului Comunist din Germania Occidentală
BERLIN, 11 (Agerpres). — TÂSS 

transmite:
Agenția ADN comunică din Frank­

furt pe Main că Partidul Comunist din 
Germania occidentală a dat publicității 
programul său în legătură cu alege­
rile pentru așa numitul parlament fede­
ral al Germanie- occidentale, care vor 
avea loc la 14 August. Programul des­
crie situația țării după cum urmează: 
„Poporul și patria noastră sunt în mare 
pericol. Germania desmembrată și ocu­
pată — neavând tratat de pace — nu 
este viabilă SlMul separat al Germa­
niei occidentale va fi o jucărie în mâini­
le imperialiștilor occidentali, care ver­
sa distrugă economia pașnică a Germa­
niei independente, să aservească po­
porul și să transforme Germania într’un 
teatru de luptă pentru un nou război 
împotriva Uniunii Sovietice’’.

Partidul Comunist din Germania 
Occidentală subliniază că crearea Fron-

țului Național trebue să preocupe pe 
toii germanii, indiferent de apartenența 
lor politică LA VIITOARELE ALE­
GERI, spune programul, COMUNIȘTII 
NU VOR REPREZENTA NUMAI 
PROPRIUL FOT? PARTID CI ȘI CON­
ȘTIINȚA NAȚIONALA A POPORU­
LUI. Max Reimann, care este deținut în 
închisoare, reprezintă simbolul luptei 
germanilor pentru cauza dreaptă.

Preambulul programului electoral al 
Partidului Comunist din Germania occi­
dentală subliniază că comuniștii doresc 
pace și prietenie cu toate popoarele ve­
cine. Ei doresc prietenie cu Uniunea 
Sovietică,, singura marc putere care 
luptă pentru unitatea națională și inde­
pendența Germaniei. Poporul german, 
care luptă pentru existența sa națională 
trebue să deosebească pe prieteni de duș­
mani. Economia germană trebue să fie 
pusă în serviciul poporului german.

In încheere. prorgramul electoral a!

Partidului Comunist din Germania occi­
dentală sc adresează întregii populații 
a Germaniei occidentale întrebând-o da­
că vrea să aibă o Germanie colonizată, 
șomaj, sclavie, sărăcie șî amenințarea 
unui nou război, sau dacă este gaia să 
lupte împreună cu Partidul Comunist 
din Germania occidentală, pentru orga­
nizarea Frontului Național al tuturor 
germanilor, pentru o Germanie unită șî 
independentă, pentru un tratat de pace 
drept.

11 (Agerpres). — TABSBERLIN, 
transmite;

Comitetul
lui Max Reimann, a adresat generalului 
Robertson, guvernatorul militar al zo­
nei de ocupație britanică din Germania, 
următoarea telegramă: „Având în vede­
re că starea sănătății lui Max Reimann 
se agravează pe. zi cc trece, vă rugăm 
să dispuneți imediata iui eliberare”.

național pentru eliberarea

Popoarele din intreaga !ume protestează
împotriva Pactului Atlantic

MOSCOVA, 11 (Agerpres). — 
TASS transmite:

Ziarul KRASNAIA ZVEZDA 
scrie următoarele în legătură cu 
numeroasele proteste ale popoa­
relor din întreaga lume, împotri­
va ratificării pactului Atlanticu­
lui de Nord: „Faptul că după trei 
luni dela semnarea pactului, țări 
ca Statele Unite, Franța și Italia 
nu au ratificat încă acest pact, nu 
înseamnă că cercurile conducă­
toare ale acestor țări nu mai do­
resc acest lucru, ci se datorește 
numeroaselor proteste ale mase-

lor populare împotriva ratificării I test împotriva ratificării pactului 
pactului agresiv al Atlanticului J Atlanticului de Nord, ia proporții 
de Nord, împotriva politicei ex­
terne reacționare a guvernelor a- 
merican, francez și italian’’.

In legătură cu aceasta, ziarul 
arată că Congresul și președin­
tele Truman a primit nenumărate 
scrisori de protest împotriva ra­
tificării pactului. Au fost primite 
rezoluții de protest din partea 
muncitorilor, funcționarilor, oa­
menilor de știință, artiștilor și 
scriitorilor din Statele Unite.

In acelaș timp mișcarea de pro-
■II ......... ............ -ÎMI' imn

din ce în ce mai mari în Franța 
și în Italia. Această mișcare de 
protest cuprinde masele largi ale 
poporului, indiferent de aparte­
nență politică sau de religie.

Această luptă a popoarelor îm­
potriva pactului agresiv al Atlan­
ticului de Nord, este o dovadă vie 
că oamenii simpli din întreaga lu­
me condamnă cu hotărâre politica 
de ațâțare la un nou război, a 
cercurilor conducătoare din ță­

rile occidentale.

Federația Mon diată a Tineretului Democ- rat 
cheamă tineretul la luptă 

pentru salvarea vieții patriotelor greci
PARIS, 11 (Agerpres). — TASS 

transmite:
Federația Mondială a Tineretului 

Democrat a trimis următorul protest 
împotriva noilor măsuri de teroare 
al-e autorităților monarho fasciste 
din Grecia:

„Am aflat despre procesul 
de tineri muncitori și studenți care 
au fost judecați la Atena. Am aflat 
despre sentința de condamnare la 
moarte ce a fost pronunțată împo­
triva a 16 tineri greci. Opinia pu­
blică mondială este revoltată de a-

a 159 ceasta nouă crimă a guvernului mo- 
narho-fascist. Federația Mondială a 
Tineretului Democrat cheamă, tine­
retul din întreaga lume la lupta 
pebtru salvarea vieților tinerilor pa- 
trioțî greci".
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Performanțe excepționale
- - —în campionatele regionale C.T.M

Duminica aceasta vremea nu a fost prea, 
prielnică. In foarte multe părți ale țării 
a plouat, iar la București ploaia a fost, 
foarte puternică. Concursurile regionale 
C. T. M. s’au desfășurat totuși în cea mai 
perfectă organizare, cu participarea una­
nimă a concurențelor programați și cu o 
masivă prezență a publicului spectator. 
Simptom caracteristic pentru succesul a- 
costei competiții, pentru mobilizarea reu­
șită a nouilor sportlyi, care n’au lipsit de 
la concursuri în pofida intemperiilor.

Dacă organizarea nu a lăsat, aproape^ 
nlcăeri, de dorit, este cazul să observăm^ 
că nu în toate părțile s’a făcut un efort; 
susținut — nu s’au căutat toate posibili—, 
tățile pentru ca tineretul participant să — 
aibe la dispoziție un echipament unitar.. . 
Așa de pildă, pe „Stadionul Tineretului" 
din Capitală, concurenții unor unități a- 
veau echipamente pestrițe și incomplete. 
La fel în 
parte din 
țați.

In ceea

Petrolul campion 
național la juniori 
Eri după amiază 

diontil Republicii” 
dintre juniorii grupărilor 
ITA, contând ca finală a campionatului 
național.

După un joc disputat victoria a reve­
nit Petrolului, cu scorul de 2-0 (1-0). 
A fost un match de o factură modestă, 
ambele echipe desfășurând un joc sub 
posibilitățile lor reale. Tinerii jucători 
au fost depășiți de importanța rr.atchu- 
lui, fapt care i-a făcut să joace nervos 
și nepreciVictori?, a revenit pe me­
rit Petrolului — care a desfășurat un 
joc de câmp mai clar.

Au marcat: Radu, în min. 40, reluând 
cu capul o centrare a lui Neagu și Ni- 
culae Vasile în min. 59, transformând 
un „11 m.” acordat ne.iust de arbitru. 
S’au remarcat: Oltcanu, Garbeloti și Tă­
năsescu, dela Petrolul, Băcuț II, Iacob 
și Rațiu, dela ITA. A arbitrat bine cu 
excepția acelui 11 m. acordat Petrolu­
lui Muscan Jean.

s’a disputat pe „Sta- 
matchul de football 

Petrolul si

S*A TERMINAT CAMP1OKATUL DIVIZIEI A LA FOOTBALL

In ultima etapa Jiul a învins pe campion 
-■ei 
sem- 
Sezo-

C.F.K.®. a iereraMraat caa o vsctoirHe aswpjai I.IT. A..
Duminică s’a încheiat campionatul diviziei de football. Mai sunt de jucat două matchuri restante fără nici oDuminică s’a încheiat campionatul diviziei de football. 7" __ 1 j__ .................. .T.L 1

niîicație specială — simple formalități. Campion: !CO. Retrogradanti: Cî r' Cluj, CSU Clui, Metalul, Gaz Metan, 
nul de football va mai continua cu jocurile Cupei RPR, apoi se va intra în vacanța de vară.

-«■>. F.R.B. a dispus de I.T.A. 
mai ușor decât arată 

scorul
Singurul match divizionar de foot ball 

disputat Duminică în Capitală între C. 
F. R. B. și ITA s’a terminat cu scorul 
de 3—1 (3—0) in favoarea echipei bucu^ 
reștene. A fost un joc de factură medio­
cră, influențat în mare măsură de sta­
rea proastă a terenului, desfundat de 
ploaie. Victoria feroviarilor este rezulta­
tul unei comportări mult mai bune față 
de cea arătată în matchurile cu Petrolul 
și Rata. ITA a jucat slab, fără legătură 
întie compartimente — mai ales Ia îna­
intare. Apolzan

câștigat la

distrugă orice inițiativă. Arădanii și-au 
revenit la repriză, fără însă a putea con­
cretiza atacurile lor decât printr’un sin­
gur goal marcat de Dumitrescu, în min- 
68. Dela CFR au marcat Tănăsescu, So- 
cec și Lungu, în minutele: 22; 24 ș: 43.

S’au remarcat; Apolzarr, Mihă'lescu, 
Marian, Filotti și Lungu dela învingă­
tori, iar Băcuț, Petschowski, Pal și Far-

sprint 
P. R.

ETAPĂ
Metalul — CFR C 9-0 (5-0) 

Dinamo — CFR T 1.0 (1-0) 
CFR B — ITA 3-1 (3-0) 
CSUT — RATA 0-1 (0-1) 
Jiul — ICO 1.0 (0-0)

Gaz Metan — CSCA 0-1 (0-0)

CLASAMENTUL

In ceea ce privește rezultatele tehnice, 
din relatările pe care le-am primit până 
acum dela corespondenții noștri! și pe 
care spațiul limitat hu ne dă putința să 
le înregistrăm azi, rees ecă s’au eviden­
țiat în fiecare din cele 15 regionale ele­
mente de mare talent, care vor îngroșa simțitor numărul 
sportivilor noșfri de performanță.

Dacă vom spune că unii dintre acești tineri, cu o pregă­
tire sumară, adesea neîndrumată, au reușit totuși recorduri 
naționale, vom fi ilustrat rolul pe care.l are această gran­
dioasă competiție în descoperirea elementelor talentate, as­
cunse în lumea tineretului muncitor din orașele șl satele 
noastre.

Am avut ocazia să vedem tineri din cele mai îndepărtate 
cătune, cari deși nici nu auziseră de sport până la această 
competiție, totuși au reușit să se claseze la loc de frunte și 
uneori chiar să învingă concurenți eu mai multă experiență.

Atmosfera de entuziasm care a domnit în tot timpul des­
fășurării acestor competiții, a dat un suflu tineresc orașelo, 
pe străzile cărora au răsunat până seara târziu cântecele și 
lozincile participanților.

Pe lângă alte bune consecințe, aceasta a folosit mult (pen­
tru atragerea și lămurirea maselor populare, asupra educa­
ției fizice și a sportului.

HA CLUJ: Două nous recorduri naționale
CLUJ. — Iată câteva rezultate din cadrul regionalelor 

C. T. M.:
ÎNĂLȚIME (junioare); pintea 1.31 m.; 100 m. (juniori): De- 

reng 1(1,7; GREUTATE (junioare): Pintea 9,27; ȘTAFETA 4x100 
Cluj 47 sec. (Hambri, Drohobeț, Erdely, Bene); GREUTATE 
(junloiji): Kornheir. 13,51 m.

Șl două rezultate excepționale: două noui recorduri na 
ționale stabilite la ștafetă juniori și junioare.

ȘTAFETA 8 x 4 x 2 x 100 m. (jniori): cluj 3 min. 41 sec. 2. 
(DrohQbejțkl, Erdely, Bele, Hambre) nou record

ȘTAIJETA 4 x 100 m. (junioare): cluj 55 sec. 2 
bestyeni,' Gyarfai. Krcessly) nou record național.

Pe un timp foarte usâit și pe )o 
ploaie puternică, s’a disputat Duminică, 
pe Șoseaua București — Ploești, campi­
onatul național ciclist de semifond. A 
participat un număr redus de cicliști, 
fapt care a influențat spectaculozitatea 
alergării. Au participat cu egale șanse 
de a cuceri titlul de campion cinci ci­
cliști: E. Norhadian, M. Niculescu, C. 
Ciohodaru, D. Negoescu și V. Naidin.

Cursa a fost in general lipsită de 
istoric — toți cicliștii mergând în plu­
ton. până când la întoarcere, în drep­
tul ’

2 Marin Niculescu
— 3h. 3’ 43”.

3. Gheorghe Negoescu (U.S.P T.T.
- 3h. 3’ 46”.

națlonal. 
(Bâlc, se­

Arcului de Triumf, Norhadian a luat 
avans de 10 metri asupra celorlalți, 
tot atacul desțănțuit de M. Nicules.
Norhadian a putut să-și păstreze

un
Cu
cu,
avansul până când a trecut linia sosi­
rii — cucerind astfel titlul de 
național de semi fond pe anul

iată ordinea sosirii:
1. ERVANT NORHADIAN

Armata) Campion al, R.P.R. de semi­
fond pe șosea, a parburs 100 km, 
h. 3’ 37”, cu 
kilotnețri.

ca mp ion
1949.-

(C.S.C.

csuc
KESTAMȚE

- Petrolul
Metalul

1. ICO 25 15 5 5 56:36 35
2. CFRB 26 14 4 8 61:33 32
3. Jiul 26 11 8 7 44:40 30
4, Rata .26 13 4 9 50:37 30
5. CFRT 2G 12 6 8 47:30 30
6. CSCA 26 10 9 7 58:53 29
7. Petrolul 25 11 6 8 47:37 28
8. Dinamo 26 11 6 9 55:50 28
.9. ITA '6 9 9 8 45:36 27

10. CSUT 26 11 3 12 47:45 25
11. CFRC 26 9 5 12 39:67 23
12. CSUC 25 7 4 14 35:50 18

13. Metalul 25 5 4 16 50:76 14
14. Gaz Metan 26 3 5 18 27:70 11

mos. Matchul inccpe intr’un 
viu, care se menține până , la 
I.C.O. este aceea care 
dar nu poate realiza nimic.

La reluare, Jiul apare mai hutărît și 
Nicșa, în itiin. 71, primind o passă de 
la C. Marinescu, pătiunde până fn ca­
reul de 16 m. de unde trage puternic 
înscriind unicul goal al partidei.

S’au remarcat: Pop IV, C. Maiine- 
scu, Nicșa și Nemeș dela Jiul; Bodo, 
Tuicuș si Zilahy dela I.C.O. Toth 
Alex. (Buc.) a arbitrat bine următoa­
rele formații:

JIUL: Nemeș—Panait, Szilagy, Pop-, 
IV, C. Marinescu, Bone II — Morariu 
(Balogh), Nicșa, Paraschiva, Ciicovan 
și Orossi.

ICO: Vccsey (David),
Melan - ~ '
vaci II, 
Turcuș,

tempo 
repriză, 

aie inițiativa,

Ion Vasila, 
Bodo, Zilahy, Pop Gh„ Co- 

Spielman, Vaczi. Pop Alex.,

Imagini dela campion ațele CTM ale regionalei Ilfov, disputate 
pe Stadionul Tineretului din Capitală ,

TG. MțUREȘ (Prin telefon dela corespondentul nostru R. 
Florea). —^într’o atmosferă de adevărată sărbătoare s’au des­
fășurat în localitate caimpionatele regionale C. T. M. care au 
întrunit la un loc pe reprezentanții județelor. Mureș, Ciuc, 
Odorhei și Năsăud.

printre foarte bunele rezultate obținute se enumără și 
acela reușit de tânăra Gyorgy Marta din jud. Ciuc, care a- 
lergând la proba de 800 m. senioare a realizat timpul de 
2,34,2 foarte aproape de recordul național de junioare la a- 
ceastă probă. (A doua performanță din țară la această probă).

\LA SIBIU: Organizarea a lost perfectă
SIBIU (prin telefon dela corespondentul nostru E. Mun­

teanul. — Sâmbătă șl Duminică s’au disputat în localitate 
campionatele regionale ale C. T. M. Grandioasa competiție 
care a reunit pe reprezentanții jud. Brașov, Tr. Scaune, i'ăgaraș 
și Sibiu, a decurs într’o atmosferă sărbătorească, de caldă 
prietenie și atitudine tovărășească între toți tinerii partici­
pant!. Organizarea a fost perfectă.

Varietatea culorilor echipamentului șl ritmul în care s’au 
desfășurat probele, s’au îmbinat armonic, dând naștere unui 
entuziasm general, care a cuprins și tribunele. S’au remarcat 
în special reprezentanții Brașovului prin minunatul echipa­
ment și frumoasele performanțe realizate. Singurul fapt care 

\ a umbrit comportarea Brașovenilor — este acela că echipa 
i masculină de handball a abuzat de durități și a vociferat la 

orlop penalizare a arbitrului, fapt care a făcut să fie elimi­
nați' câțiva jucători de pe teren.

BREAZA. —In cadrul campionatului regional C. T. M. 
desfășurat în localitate au participat regionalele: prahova. 
Vlașca, Ialomița șl Buzău.

S’u remarcat câteva elemente tinere foarte talentate — 
cu toată vremea rea pe care s’a desfășurat concursul. Iată 
câteva din aceste rezultate:

100 m.: Nelu Constantinescu 11,8; GRENADA (juniori): 
Groza 53,88 m.; ÎNĂLȚIME (juniori): Ionescu 1.65; LUNGIME 
(fete): Neagu Elena 4,84 m.’ LUNGIME (juniori): Pârvu 5,58 m.

De remarcat frumoasele performanțe ale Iul Nelu Con­
stantinescu șl Neagu Elena.

LA ARAD: 0 pepinieră de viitori campioni
ARAD.— In fața a peste 8000 de spectatori, campionii Ju 

dețenelor Timiș, Bihor, Arad șl Reșița au concurat în cadrul 
C. T. M. Iată câteva rezultate excepționale:

ÎNĂLȚIME (juniori): Horoianu
ȘTAFETA 4 x 100 (fete): Arad
Pe lângă aceste rezultate s’au 

performanțe demne de reținut:
LUNGIME (junioare): pauș Margareta 4,60 m.; ÎNĂLȚIME 

(junioare) Codreanu V. 1,30 m.; 100 m. (seniori): Ștefănescu 
(!); 400 m. (seniori): Seider 53,8; ȘTAFETA 4 x 100; Timiș 
(!).

Rudolf 1,70 m. (!)
55,6 (nu record regional), 
mai obținut alte câteva

LA TECUCI: Un stadion nou prin muncă
voluntară.

TECUCI. — Pe stadionul construit de curând prin grija 
neobosită a județenei PMR și prin munca voluntară a tine­
retului din localitate, s’au realizat câteva performanțe deo­
sebite.

Ostașul Oică, de meserie strungar, a alergat 1.500 m. sub 
4.31 min., iar tânăra elevă de 15 ani Gurău E. a câștigat 500 
m. în 1:30 șl a realizat la 80 m. 11,6 deși alerga în picioarele 
goale.

LA BRĂILA: Performanțe remarcabile
Regionalele C. T. M. au înregistrat un mare 

valoroase dintre 
Tărsoagă Elena 
Saziu Ludmila

BRAILA.
succes propagandistic și rezultate tehnice 
cari semnalăm: LUNGIME fete (senioare): 
(Constanța) 4.70 m.; 500 m, fete (junioare):
(Brăila) 1:32,1; ÎNĂLȚIME (seniori): Dumitru (Brăila) și Tu- 
dorică Ion (Constanța) 1,60 m.: 800 fete (senioare); Bițianu 
Vica (Brăila); 2,46; SULIȚA fete (junioare); Mihail sultana 
(Constanța) 23 m.
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ERVANT NORHADIAN
4. Constantin Cihcdaru C.S.C. 

mata) — acelas timp.
3 Victor Na'idin (C.F.R.) - 

3’ 50”.

Ari­

3h,

O

mat; dela ITA. A arbitrat bine Kincs 
(Lugoj) următoarele formații:

CFRB: Justin — Gristescu, Mihăile- 
scu — Socec, Apolzan, Urcchiatu—Lun­
gu (Călin), Marian (Lungu), Filotti, Za- 
vodă, Tănăsescu.

ITA : Marki (Catranici) — Carpinet. 
Farmati — Băcuț, Pali, Jivan — Sulia- 
nek, Reinhardt, Covaci, Petchowski, Du. 
mitrescu.

LA PETR
PETROȘANI. — In fața a 7000

spectatori echipa locală Jiul ă primit 
Duminică replica leaderuiui campiona­
tului I.G.O. A fost un joc ioarts

C. 3. C. A. A CÂȘTIGAT 
GRE‘J LA MEDIAȘ

MEDIAȘ. — Oaspeții au reușit «S 
înscrie prin Drăgan în min. 52 un 
goal, datorită căruia și-au asigurat vic­
toria.

S’a jucat confuz și lipsit de preci­
zie. S’ati remarcat: Cernea, B'rseh, 
Lipcczi și Mercea dela QS.C.A., iar 
Coman, Szabo și Dumitrean dela Gaz 
Metan. A arbitrat modest Bolanî (Rrs. 
șev) următoarele formații:

GAZ METAN: Dumitrisan-Suh-Mu 
Dumitrescu—Șerban, Coman, Rășîaa- 
ru—Costea II, Szabo, Loerincz, Moî. 
nar, Szasz.

C.S.C.A.: Lipjczi—Androvits, Cer. 
nea—Onisie, Oușan (Busch), Zeiană—

® MAI sunt de jucat două matchuri 
restante în divizia A. Unul: I. C. O. _ 
Metalul, nu poate aduce nici o modi, 
ficare clasamentului final. Celalt, pe­
trolul CSUC. poate sălta echipa bucu- 
reșteană la locul 3. Petrolul CSUC se 
jcacă mâine la Cluj; celalt match va 
fi Duminică la Oradea.

de

fru-

victorie și o înfrângere în matchul de voiiey
R. P. R. - Ungaria

femenină a câștigat

Frentz, Mercca, Drăgan. Serfoeze, 
h.dlasz.

C.S.C.A. a câștigat matchul 
deoarece Crai Metan a utilizat 
cători fără drept de joc.

RATA a înscris un gtt&l 
apoi s’a apăraf cu 9 

oameni

cu 3-0 
doi ju-

avut loc

Echipa ușor
la Budapesta 
de volley din- 
două țări prie-

Duminică a 
întâlnirea internațională 
ire reprezentanții celor 
tene RPR și Ungaria.

Scopul acestei întâlniri a fost atins 
din plin, deoarece pe iângă schimbul de 
experiență din punct de vedere tehnic 
pe care l-au făcut sportivii celor două 
țări, s’a cimentat,, ș.i mai adânc legătura 
de prietenie care există între cele două 
popoare.

In ultima întâlnire internațională 
susținută de echipele noastre împotriva 
echipelor pol’oneze, rezultatul final a 
fost de 1—1, băeții reușind să câștige 
iar fetele fiind nevoite să cedeze supe­
riorității jucătoarelor poloneze.

De data aceasta rezultatul final a fost 
tot de 1—1, dar victoria a fost adusă de 
echipa feminină, care s’a prezentat în 
progres față de matchul trecut.
R.P.R.-U ngaria (fetei 3-1 
(15-1, 15-12, 13-15, 15-OJ

Echipa noastră feminină a obținut o 
victorie ușoară, reușind să câștige la

In setul al . treilea,' fetele. au 
o scădere, care a permis jucătoa- 
maghiare să-și. ad judece un set, 
care 

ținem

scor, 
avut 
relor 
lucru 
dacă 
rice (15—1 
mul set.

Echipele 
formații:

R.P.R.: Sădeanu, Ionescu, Raianu, 
Zotta, Pruncu, Niculescu.

UNGARIA : Kincsossy, Nagy, Ko- 
ronczy, Bizikne, Kaszas, Kovacs.
Ungaria-R.P.R. (băeții 3-2 
(12-15, 15-9, 15-11.' 9-15, 

15-11!

ar putea părea inexplicabil 
seamă de scorurile catego- 

șî 15—0) din primul și ulti-

au prezentat următoarele

Echipa noastră masculină a cedat la 
mare luptă formației maghiare, care a 
înregistrat în ultimul timp un mare 
progres față de valoarea pe care a ară­
tat.o anul trecut. Reprezentanții RPR 
au luptat din toate forțele lor, dar nu

AVALANȘE DE RECORDURI

și-au putut adjudeca victoria.
Iată formațiile echipelor:
R.P.R.: Ponova, Dragomirescu, 

dianu, Petrescu, “ 
Drăgulescu.

UNGARIA : Antalpeter, Bizik, Hen­
nig, Prohaszko, Zsolt, Borsowszky.

Me-
Erdeiy (Dinu Paul),

IN cantonament, la București, e- 
chipele noastre de volley-ball (mas­
culină și f e m.e n i n ă) au or­
ganizat o întrecere, în care până la 
plecarea la Budapesta fetele aveau con­
ducerea. unu] din punctele esențiale 
ale întrecerii era rezultatul dela Buda­
pesta, care se puncta dublu. In urma 
victoriei obținute, fetele au câștigat 
așa dar întrecerea cu băeții, la mare 
distanță.

Ambele 
trate.

Loturile 
Budapesta 
dimineaiță.

matchuri au fost slab arbi-

naționale au părăsit azi 
și sosesc în Capitală mâine

TIMIȘOARA. — Matchul disputat în io* 
calitate dintre CSUT și Rata a revenit pe 
merit mureșenilor cu scorul de 1—0 (1—0), 
după un joc slab și confuz.

RATA a înscris prin Incze II, în minutul 
37. Timișorenii n’au putut egala 
formei bune a portarului oasope 
care apără în ultimă instanță două 
periculoase ale lui Chioreanu și
La repriză mureșenii se retrag în 
rare cu 9 oameni, astfel că toată insistența

datorită 
Szekell, 

shooturi 
Mazăre.

apă-

Succese care îndeamnă la noui eforturi 
calității și popularității natației noastre 

Gherman 1.07.2. 100 m. SPATE (senioa. 
re): Reiter (lisa) 1.35.6. 50 m. SPATE 
(copii) Kelemen 45.8. 50 m. BRASSE
(fetițe) Cristea (Dermata) 1.07.0 100 m. 
BRÂSSE (junioare cat. II) Marosan

LA NATATIE 
f 

pentru îmbunătățirea

Duminică a continuat la Cluj con- ’ 
cursul campionatului de natație, din ca­
drul „Cupei celor 4 orașe”. S’au stabilit 
14 noui recorduri naționale. Iată rezul­
tatele tehnice obținute în cea de a doua 
zi'a concuisului:

200 m. LIBER (senioare: Bock (lisa) 
3.12.4 (rec. naț. jun, și sen.). Vechile 
recorduri erau, deținute de Grigoriță 
3.17.6 și Wiener 3.20.4. 100 m. SPATE 
(seniori): Araniossi (Ferat) 1.18.4. 200 
m. LIBER (seniori) 1) Beretchi (IGO) 
2.26.4; 2) Hospodar (Metalocliimic Re­
șița) 2.32.2 (rec. naț. jun.). Vechiul re­
cord era deținut de Gherman 2.35 1. 50 
m. BRASSE (junioare): Orosz (GSUC) 
45,2 (rec. naț. sen. și jun.) Vechile recor­
duri erau deținute de Davida 47,8 și Pre- 
diger 50. 50 m. FLUTURE (junioare: 
Papp Marta (ICO) .47,0 (rec. naț. jun. și 
sen.). Vechile recorduli erau deținute de 
Ștefănescu 58,2. 100 m. FLUTURȘ (se­
niori}: Patriciii (CSGA) 1.18.6 (rec. dis­
trictual Buc.)... 50 m. BRASSE (copii) 
Kelemen (lisa)'41,9 (rec. naț.). Vechiul 
record deținut tot de Kelemen cu 43,2. 
50 m. LIBER (junioare): Wienner (IJsa) 
40.1 (rec. naț.) Vechiul record Prediger 
44.0. 200 m. BRASSE (seniori) I). Mun- 
teanu (C.SGA) 3.05.8; 2) Naghcr (CSUC) 
3.08.0 (rec. naț. jun.). Vechiul record 
deținut tot de N'agher 3.08.9. 100 m.
LIBER GAT. II) Csimbalfrios (Rata). 100 
m. LIBER (seniori) 1) Beretchi (ICO) 
1.05.0; 2) Hospodar (MetalocHimic Reși­
ța) 1.05.8 (rec. naț. jun.) Vechiul. record

Cele aproape 20 de recorduri națio­
nale îmbunătățite Sâmbătă șu Duminică 
în concursul dela Cluj, ilustrează sal­
tul de calitate pe care.l înregistrează 
natația în R.P.R. Ele sunt cu atât mai 
îmbucurătoare cu cât ating probele la 
care au concurat înnotătorii tineri șl 
foarte tineri, așadar elementele care 
mai au în fața lor serioase disponibili­
tăți de progres. Ceea ce nu înseamnă 
însă că înotătorii noștri trebue să se 
culce pe laurii câștigați în această Pri­
mă parte a sezonului. Trebue să avem 
mereu înaintea noastră tabloul recordu 
rilor române șl să-l comparăm cu tabe­
lele recordurilor obținute în alte țări 
șl vom vedea că standardul nostru ca­
litativ este încă foarte scăzut. Se bat 
atât de multe recorduri — care pe un 
observator nefnițiat l-ar putea entu­
ziasma — tocmai pentrucă vechile re- 

; cordurl erau foarte slabe. Deasemenl să 
nu uităm că ne aflăm încă mult în 
urmă sub raport cantitativ, numărul 
înotătorilor noștri fiind încă foarte scă­
zut. Aci intervine, cu un uriaș rol pro­
pagandistic și mobilizatoric. anrnniitni 
Campionat Popular de Natațle, în care 
vârfurile acestui sport au sarcina de a 
fi elementele cele mai active.

pii) Rither (Gaz Metan) 43.0. 100 m. LI­
BER (senioare) Bock 1.24.8. 200 metri 
BRASSE (senioare) Haraszthy (Rata) 
3.38.1. 3x50 MIXT (seniori) 1) lisa (Io- 
sim, Stănescu, Novac 1.41.2 (rec. naț.). 
Vechiul record CSCA 1.47.4. 2) Rata 
(Csimbalmas, Păl-tineanu, Loghin) 1.50.4 
(rec. naț. jun.) Vechiul record Construc­
tori 1.58.0

Pali se descurcă nereglcmentar intr’un 
duel cu Lungu

timișorenilor dela sfârșitul reprizei rămâ­
ne fără rezultat.

S’au remarcat: Szekeli șl Incze II dela 
Rata iar Chioreanu și Mioc dela CSUT.

Arbitrul Bogdan (Satu Mare) a condus 
corect formațiile;

RATA: Szekely (Cslki), Szolossy — Bra- 
say (Tirlak); Csiki—Szalocky — Beniovschi; 
Incze II, Tiriak (S’troia), Strola (Antalfy), 
Bonați'., Palfl (Covaci).

CSUT: Franclscovici; păcurariu — Mazăre 
I (Chioreanu); Mioc, Popescu, Marcu -Me- 
ghle (Morja), Andreescu, Morja, iovan (Ma­
zăre), Chioreanu (Meghi’e).

Atletele și atleții noștri dovedesc 
un progres continuu

Rezultate excelente în concurstd de selecție de a Cluj

(Dermata) 1.50.5. 50 m. FLUTURE (ju­
niori) Beer 35.4 (rec. naț. jun.). Vechiul 
record. Beer 37,8, 50 m. FLUTURE (co.

Datorită cantonamentului optim și al 
antrenamentului metodic, atleții noștri, 
realizează la fiecare concurs progrese ca­
litative, reușind mereu să stabilească noi 
recorduri naționale.

In special elementul femenin a dat do. 
vadă de cele mai mari și mal evidente 
progrese.

Exemple concludente sunt rezultatele ob­
ținute de Claudia Russe, care a câștigat 
trei probe și a obținut două noui recor­
duri naționale; Irina Pusch care a egalat 
recordul național la aruncarea greutății șl 
Alina Poenaru care a întrecut recordul 
la aruncarea discului, realizând 36.22 m.

O performanță de valoare 
nală a- fost stabilită de 
alergat 800 m. în 1.54,9.

Dacă ținem seamă de 
pe care le obțin mereu 
noastre, putem să privim cu optimism în-

internațio-
Tâlmaciu care s

rezultatele bune 
atleții șl atletele

tâlnlrile internaționale pe care le vor sus­
ține cu atleții țărilor amice șl putem 
spera că rezultatele ce le vor obține vor 
fl din cele mai bune.

Iu ziua a doua a concursului atletic de 
selecție dela cluj s’au obținut următea. 
rele rezultate-

110 m. GARDURI; , V. Domi’rescu 15:5; 
200 m.: Lupșca 22:3; 200 m. (fete): Rell
Stan 27:7: 800 m. (fete): Treibal 2:34; IN- 
NALȚIME (fete): Hiott 145 cm (rec. naț. 
jun. egalat); 800 m.: Tălmaciu 1.54:9 (rec. 
national); 5000 m. Radu loniță 15.23:4; 
DIS (junioare): Manoliu 28.78 m.; DISC: 
Coman 43.21 m.: DISC (fete): Alina Poe­
naru 36.22 m. (nou record național); ÎNĂL­
ȚIME: Sveter 191 cm; CIOCAN: D. Con­
stantin 49.19 m.; TRIPLU SALT: Topolo- 
veanu 13.44: 4 x 100 fete: echipa-Neurohr, 
Receanu, Pusch, Lassel 53 sec.; SULIȚA: 
Desideriu 53.ro m.
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